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“Konya Çevre 
Yolu 2. Kesim” 

açılışında konuşan 
Cumhurbaşkanı 

Erdoğan, 
“Seyahat süresini 

49 dakikadan 
17 dakikaya 

düşürüyoruz. Böylece 
zamandan 4.6 milyar 
lira, akaryakıttan 1.4 

milyar lira olmak 
üzere yıllık toplam 6 
milyar lira tasarruf 

edeceğiz.” dedi.

Cumhurbaşkanı Erdoğan: Yıllık
6 milyar lira tasarruf sağlanacak

Cumhurbaşkanı Erdoğan, Konya 
Çevre Yolu 2. Etabı kapsamında Afyon-
karahisar ve Aksaray arasındaki 30 kilo-
metrelik kesimi ulaşıma açtı.

Cumhurbaşkanı Erdoğan, “Mevcut 
yol üzerinden 40 kilometre kat ederek 
sağlanan ulaşımı 10 kilometre kısaltmış 
oluyoruz.” dedi. Törende konuşan Bakan 
Uraloğlu, trafiğe açılan kesim ile yıllık 

toplam 6 milyar lira tasarruf edileceğini 
kaydetti. Konya Çevreyolu 2. Etabı Açı-
lış Töreni Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan’ın teşrifleri, Ulaştırma ve Altya-
pı Bakanı Abdulkadir Uraloğlu’nun ka-
tılımlarıyla gerçekleşti. Cumhurbaşkanı 
Erdoğan, Konya’ya ulaştırma alanında 
146,7 milyar lira kamu yatırımı yaptıklarını 
kaydetti.

KONYA ÇEVRE YOLU AÇILDI!
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Erdoğan, “Şehrimizi kuzeyde An-
kara ve Eskişehir’e, batıda Isparta, 
Afyonkarahisar ve oradan İzmir’e, do-
ğuda Aksaray, Niğde ve oradan Kay-
seri’ye, güneyde ise Antalya, Karaman 
ve Mersin’e bölünmüş yollarla bağ-
ladık. Ülkemizin en yüksek ayaklı ve 
en uzun dengeli konsol köprüsü olan 
Eğiste Hadimi Viyadüğü’nü inşa ede-
rek Konya’nın Akdeniz ve İç Anadolu 
Bölgesine kesintisiz konforlu ve gü-
venli ulaşımını temin ettik.” dedi.

KONYA’DA 11 AYRI KARAYOLU 
PROJESİ DEVAM EDİYOR
Konya’nın 2002 yılında 167 kilo-

metre olan bölünmüş yol uzunluğunu 
22 yıl içinde tam bin 286 kilometreye 
çıkardıklarını ifade eden Erdoğan söz-
lerini şu şekilde sürdürdü:

“Bitümlü sıcak karışım kaplamalı 
yol ağı ise 97 kilometreden bin 296 
kilometreye yükseldi. Yollarımızı daha 
güvenli daha modern bir yapıya kavuş-
turduk. Konya-Ankara Yolu’nu, Kon-
ya-Akşehir-Afyonkarahisar Yolu’nu, 
Konya-Aksaray Yolu’nu, Konya-Kara-
man Yolu’nu, Konya-Belören-Hadim 
Yolu’nu şehrimizin istifadesine sunduk. 
Konya’yı Akdeniz’e en kestirme yol-
dan bağlayan ve 5 bin kilometre uzun-
luğundaki Demirkapı Tüneli’ni hizmete 
açtık. Alacabel Tüneli ve Bağlantı Yolla-
rı ile Akşehir-Yunak Yolu, Taşkent-Bal-
cılar Yolu, Ereğli-Halkapınar-İvriz Yolu 
ve Seydişehir-Bozkır Yolu gibi 11 ayrı 
kara yolu projemizin çalışmaları ise 
devam ediyor. İnşallah bu projeleri de 
yakın zamanda nihayete erdirecek ve 
Konyalı kardeşlerimizle birlikte bölge-
nin tüm şehirlerinin emrine vereceğiz.”

“KONYA ÇEVRE YOLU
ŞEHRİMİZE KAZANDIRDIĞIMIZ 
ÖNEMLİ YATIRIMLARIN
BAŞINDA GELİYOR”
Konya’nın şehir içi ve şehirler arası 

ulaşımdaki merkezi konumunu güçlen-
direcek; tarım, ticaret ve sanayi biriki-
mini çok daha üst seviyelere taşıyacak 
karayolu yatırımlarını sürdürdüklerin 
kaydeden Erdoğan, “İlk kısmı 22, 2. 
kısmı 46, 3. kısmı ise 54 kilometre ol-
mak üzere toplam 122 kilometre uzun-
luğundaki Konya Çevre Yolu şehrimize 
kazandırdığımız en önemli yatırımların 
başında geliyor.” açıklamasında bulun-
du.

Erdoğan, projeyle Konya’nın tran-
sit trafik yükünü çevre yoluna akta-
racaklarını ve şehir içinde kalan eski 

çevre yolundaki trafik yoğunluğunu 
azaltacaklarını ifade etti. Cumhurbaş-
kanı sözlerine şu şekilde devam etti:

“Ülkemizin turizm ve ticaret mer-
kezlerine hızlı ve güvenli trafik akışını 
sağlayacak Konya’mızın ulaşım imkan-
larını çeşitlendirilmiş olacağız. Böyle-
likle şehrimizin ekonomik, sosyal ve 
ticari gelişimine de kayda değer katkı-
lar yapacağız. Projemizin birinci kısmı-
nı 2020 yılında tamamlayarak trafiğe 
açmıştık. Bugün ise 2. kısmı, Afyon-
karahisar ve Aksaray arasındaki 30 
kilometrelik kesimini ulaşıma açıyor, 
hizmete sunuyoruz.”

“ULAŞIMI 10 KİLOMETRE
KISALTMIŞ OLUYORUZ”
3 adet köprü, 3 adet köprülü kav-

şak, bir adet viyadük, 18 adet alt geçit 
ve 57 adet menfezin yer aldığı bu ke-
sime tam 44 bin adet fidan diktiklerini 
kaydeden Erdoğan, “İkinci kısmın ge-
riye kalan 16 kilometrelik bölümü, yani 
Aksaray-Adana aksı arasındaki 16 kilo-
metrelik kesiminde çalışmalar devam 
ediyoruz. İnşallah yakın zamanda onu 
da tamamlıyoruz. Bugün hizmete ver-
diğimiz Afyonkarahisar Aksaray aksı 
arasındaki 30 kilometrelik kesim ile 
mevcut yol üzerinden 40 kilometre kat 
ederek sağlanan ulaşımı 10 kilometre 
kısaltmış oluyoruz.” şeklinde konuştu.

Seyahat süresini 49 dakikadan 17 
dakikaya düşürdüklerini belirten Erdo-
ğan sözlerine şu şekilde devam etti:

“Böylece zamandan 4,6 milyar lira, 
akaryakıttan 1,4 milyar lira olmak üzere 
yıllık toplam 6 milyar lira tasarruf ede-
ceğiz. Çevreye zararlı karbon emisyo-
nunu tam 81 bin 400 ton azaltıyoruz. 
Çevre yolunun Konya’mız bölgemiz ve 
ülkemiz için şimdiden hayırlı uğurlu ol-
masını temenni ediyorum.”

“2025 YILINDA DA HİZMET
FIRTINASI ESECEK”
Törende konuşan Bakan Uraloğlu, 

Ulaştırma ve Altyapı Bakanlığı olarak 
2025 yılına güçlü bir başlangıç yaptık-
larını ifade etti. Uraloğlu, 2025 yılının 
da Cumhurbaşkanı Erdoğan’ın liderli-
ğinde Türkiye’nin dört bir yanında hiz-
met ve eser fırtınası estirecekleri bir yıl 
olacağını söyledi. Geçen hafta AK Parti 
Aydın ve Denizli İl Kongrelerini gerçek-
leştirdiklerini de anımsatan Bakan Ura-
loğlu, “Aydın-Denizli Otoyolu’muzun 
resmi açılışını gerçekleştirmenin he-
yecan ve mutluluğunu yaşamıştık. Bu-
gün de Konya İl Kongremizin ardından 
Konya Çevre Yolu 2. Etabı’nı açmanın 
gururunu yaşıyoruz. İnşallah, Kayseri İl 
Kongremizden önce de Kayseri Hava-
limanımızın yeni terminal binasının res-
mi açılışını gerçekleştireceğiz.” dedi.
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“KONYA’NIN ULAŞIM VE
İLETİŞİM ALTYAPISINA
146,7 MİLYAR LİRA YATIRIM
GERÇEKLEŞTİRDİK”
Konya’nın İpek Yolu üzerinde yer 

alması bakımından tarih boyunca Ana-
dolu’nun en önemli yerleşimlerinden 
olduğunu ifade eden Bakan Uraloğlu 
sözlerine şu şekilde devam etti:

“Günümüzde de ülkemizin ana 
ulaşımını sağlayan doğu-batı ve ku-
zey-güney yönlerinde uzanan kara-
yolu bağlantıları ile önemli bir kavşak 
noktasıdır. Bu nedenle Konya’nın hızla 
gelişen sosyo-ekonomik yapısına bağ-
lı olarak artan şehir içi ve şehirler arası 
ulaşım ihtiyacını karşılayacak ulaşım 
yatırımları büyük önem taşıyor. Bu nok-
tada Cumhurbaşkanımızın liderliğiniz-
de Ulaştırma ve Altyapı Bakanlığı ola-
rak 2002 yılından bu yana Konya’nın 
ulaşım ve iletişim altyapısına 146,7 mil-
yar lira yatırım gerçekleştirdik. Bölün-
müş yol uzunluğunu 167 kilometreden 
bin 286 kilometreye, bitümlü sıcak 
kaplama yol uzunluğunu 97 kilometre-
den bin 296 kilometreye çıkardık.”

“AKDENİZ VE İÇ ANADOLU’YU 
AYIRAN TOROSLARIN
4 DAKİKADA GEÇİLMESİNİ
SAĞLADIK”
Uraloğlu, Konya-Ankara Yolu, Kon-

ya-Afyonkarahisar Yolu, Konya-Aksa-
ray Yolu, Konya-Karaman Yolu, Kon-
ya-Seydişehir Yolu, Konya-Beyşehir 
Yolu, Beyşehir-Seydişehir Yolu ve Kon-
ya-Belören-Hadim Yolu gibi önemli 
projeleri tamamladıklarını belirtti.

Uraloğlu ayrıca Antalya’yı Kon-
ya’ya bağlayan kuzey-güney aksının 
en önemli geçiş noktasını oluşturan 5 
bin metre uzunluğundaki Demirkapı 
Tüneli’ni de hizmete açtıklarını anım-
satarak “Akdeniz ve İç Anadolu’yu ayı-
ran Torosların tünel konforuyla sadece 
4 dakikada geçilmesini sağladık. Ulus-
lararası Yol Federasyonu’nun Global 
Başarı Ödülleri kapsamında kalite yö-
netimi kategorisinde birincilik ödülüne 
layık gördüğü Eğiste Hadimi Viyadüğü 
ile ülkemizin en yüksek ayaklı ve en 
uzun dengeli konsol köprüsünü Kon-
ya’da inşa ettik. Bu proje ile Akdeniz 
Bölgesi ile İç Anadolu Bölgesi’ni ke-
sintisiz bir şekilde birbirine bağlayarak 
Toroslara adeta bir mühür vurduk.” 
açıklamasında bulundu.

KONYA ÇEVRE YOLU 122
KİLOMETRE UZUNLUĞUNDA 

PROJELENDİRİLDİ
Bakan Uraloğlu, Konya Çevre Yo-

lu’nu toplam 122 kilometre uzunlu-
ğunda 3 etap halinde, 6 şeritli bitüm-
lü sıcak karışım kaplamalı bölünmüş 
yol standardında projelendirdiklerini 
belirtti. Uraloğlu, “Konya’nın taşıdığı 
transit trafik yükünü çevre yoluna ak-
tararak, tarım, turizm, ticari ve sanayi 
faaliyetleriyle giderek büyüyen ilimizin 
ulaşım altyapısının gücüne güç kata-
cak bir projedir.” ifadelerini kullandı.

Yolun 22 kilometre uzunluğundaki 
ilk etabı 2020 yılında hizmete açtık-
larını hatırlatan Uraloğlu, “Şimdi, 46 
kilometre uzunluğundaki 2. etabının 
30 kilometrelik Konya-Afyonkarahisar, 
Konya-Ankara ve Konya-Aksaray yolla-
rının arasındaki kesimlerini de bitirdik. 
Böylelikle yolumuzun 52 kilometresini 
tamamlamış olduk. 2.etabın kalan son 
16 kilometrelik Aksaray – Adana aksı 
arasında ki çalışmalarımız da devam 

ediyor. Hedefimiz orayı da bu sene so-
nunda trafiğe açmaktır.” dedi.

SEYAHAT SÜRESİ 17 DAKİKAYA 
DÜŞTÜ
Bakan Uraloğlu, bugün trafiğe 

açılan kesimde 3 köprülü kavşak, 1 vi-
yadük, 3 köprü, 18 adet altgeçit ve 57 
menfez inşa ettiklerini belirterek sözle-
rini şu şekilde sürdürdü:

“Doğayı korumak için de 44 bin 
fidan diktik. Afyonkarahisar aksı ile 
Aksaray aksı arasında mevcut yol üze-
rinden 40 kilometre kat ederek sağla-
nan ulaşımı, trafiğe açılan bu kesim ile 
10 kilometre kısalttık. Mevcut seyahat 
süresini de 49 dakikadan 17 dakikaya 
düşürdük. Böylece zamandan 4,6 mil-
yar lira, akaryakıttan da 1,4 milyar lira 
olmak üzere yıllık toplam 6 milyar lira 
tasarruf edeceğiz. Karbon emisyonu-
nu da 81 bin 400 ton azaltarak çevre-
nin korunmasına katkı sağlayacağız.”

Türkiye’nin kalkınmasına, vatan-
daşa iş olacak, aş 
olacak, ekonomik 
canlılığa katkı vere-
cek yolları, köprüleri, 
limanları ve tünelleri 
inşa ederek destek 
verdiklerini belirten 
Uraloğlu, “İnanıyo-
rum ki Konya Çevre 
Yolu’muz da ülkemi-
zin en önemli ulaşım 
yatırımlarından biri 
olmuştur.” dedi.
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Başkan Pekyatırmacı:
Selçuklu turizmin

parlayan yıldızı olacak!

Selçuklu Belediye Başkanı Ahmet Pekyatırmacı, Gazetemizi ziyaret etti. Pekyatır-
macı, belediyecilik faaliyetleri ve projelere ilişkin önemli açıklamalarda bulundu.

Selçuklu Belediye Başkanı Ahmet 
Pekyatırmacı, Belediye Başkan Yar-
dımcısı Ali Düz, Basın Müdürü Mehmet 
Samet Yazgan, gazetemizi ziyaret etti.

“1 LİRA BORCUMUZ YOK”
Selçuklu’da yatırımların aralıksız 

sürdüğünü belirten Pekyatırmacı, ne 
belediyenin ne de belediye şirketle-
rinin borcu olmadığını kaydetti. Pek-
yatırmacı, “Her alanda yatırımımız var 
ve bunlar hız kesmeden devam edi-
yor. Bütün bu hizmetlerle, yatırımlarla 
birlikte SGK’ya şu anda 1 lira bile bor-
cumuz yok. 31 Aralık 2024 itibariyle 
söylüyorum Selçuklu Belediyemizin, 

ne de şirketlerimizin borcu sıfır. Çünkü 
biz Selçuklu Belediyesi olarak diyoruz 
ki tabi ki hizmet bizim görevimiz. Va-
tandaşımıza en iyi, en kaliteli hizmeti 
sunmak görevimiz.

Ama öncelikli olarak da devletimi-
ze olan yükümlülüğümüzü zamanında 
yerine getirmemiz gerekiyor. Konsere, 
farklı organizasyonlara para buluyorlar 
ama devlete olan borçlarını ödemek-
ten imtina ediyorlar.

Elhamdülillah Konya’mızda; Bü-
yükşehir Belediyemizin de Selçuklu 
Belediyemizin de SGK’ya bir lira borcu 
yok” ifadelerini kullandı.

“SPOR OKULLARIMIZDA YILLIK 
25 BİN GENÇ FAALİYETLERE
KATILIYOR”
Selçuklu Belediyesi’nin gözde 

projelerinden olan Sporcu Seçme ve 
Yetiştirme Merkezi’ne ilişkin de açıkla-
malarda bulunan Ahmet Pekyatırmacı, 
şunları söyledi:

“Gençlere bir ufuk, vizyon ve he-
def belirlememiz gerekiyor. Bunun 
içinde spor en önemli argümanlardan 
bir tanesi. Şu anda spor okullarımızda 
yıllık 25 bin gencimiz yaz ve kış döne-
minde bu faaliyetlere katılıyor. Burada 
çocuklar bir taraftan spor yapıyor, bir 
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taraftan sosyalleşiyor ve bir taraftan 
da disipline ediliyorHedefimiz bu 25 
bin genci 50 bine çıkarmak. Çünkü 
çok ciddi bir teveccüh var. Şu anda 
35 tane tesiste bu işi yapıyoruz. Türki-
ye’de başka örneği yok. Sporcu mer-
kezini bitirdiğimiz zaman aynı anda bin 
200 genç orada spor yapacak. Bura-
daki hedefimiz daha çok sayıda gen-
ce spor yaptırmak ve diğer hedefimiz 
burada yeteneği olan gençleri keşfe-
dip, milli sporcu yapıp, olimpiyatlara 
hazırlamak. Burada olimpiyat hazırlık 
merkezlerine sporcu yetiştireceğiz. 
Bu altyapıyı Türkiye’de yapabilecek 
başka bir yer yok. Buradaki birikimi-
miz, mevcut donanımımız, yeni tesisle 
birlikte bize bu imkanı verecek. Şimdi 
oranın işletmesiyle ilgili hazırlıklar ya-
pıyoruz. İnşallah Haziran ayına kadar 
tesisi tamamlayacağız ve ondan sonra 
da çalışmalara başlayacağız.” 

“GÜZEL SANATLAR LİSESİ
TÜRKİYE’YE ÖRNEK OLACAK”
Eğitime yönelik yapılan yatırımlar 

hakkında da konuşan Başkan Pekya-
tırmacı, Eğitimle ilgili şu anda yürüt-
tüğümüz atölye faaliyetleri, okul dışı 
öğrenme ortamları, Sille Tabiat Okulu, 

Sanat Akademisi, Ahmet Keleşoğlu 
Sanat Tasarım Atölyesi, Beyhekim Ge-
lişim Teknoloji Akademisi bunlar için 
şu anda birebir Milli Eğitim ile çalışıyo-
ruz. İlkokul, orta okul, lise düzeyindeki 
çocuklarımızı her gün servislerle götü-
rüyoruz. Farklı atölye programlarında 
okul müfredatına uygun eğitimlerini 
orada alıyorlar. Daha sonra okulları-
na götürüyoruz. Hedefimiz buralarda 
gençlerin yeteneğini keşfetmesi. Ro-
botik kodlamadan tutun, moda tasarı-
ma varıncaya kadar, hat, müzik, resim 
atölyesi, bez bebek yapım atölyesi, 
coğrafya haritacılık atölyesi, siber gü-
venlik atölyesi gibi atölyelerimizi görü-
yorlar. Kendine geleceğe dair bir ufuk 
oluşturuyorlar. Şu anda yaptığımız Gü-
zel Sanatlar Lisesi inşallah Türkiye’ye 
örnek bir proje olacak. Bittikten sonra 
mimarisiyle, iç tasarımıyla, müfredatıy-
la Türkiye’ye örnek bir Güzel Sanatlar 
Lisesi’ni inşallah inşa etmiş olacağız ve 
Milli Eğitimimize teslim edeceğiz. Sa-
nat akademisiyle zaten sürekli işbirliği 
halindeler. Orada bambaşka bir boyut 
kazanacak” dedi.

SİLLE’YE TELEFERİK PROJESİ
Konya’nın tarih hazinesi Sille’ye 

yıllık bir milyon turist çekmeyi hedefle-
diklerini de kaydeden Başkan Pekya-
tırmacı, “Sille’de çalışmalar yapıyoruz. 
Buradaki fiziki yatırımlarımızı inşallah 
tamamladığımız zaman Sille’ye yılda 
bir milyon yabancı turist hedefimizi 
gerçekleştireceğiz. Bu bir hayal de-
ğil. Çünkü Sille büyük bir değer. Biz 
bu değeri doğru bir şekilde hazırlayıp 
sunabilirsek yılda 1 milyon yabancı 
turisti inşallah Sille’ye çekebileceğiz. 
Orada birkaç tane otel olacak. Ayrıca 
Gevale’de şimdi son etap restoras-
yon çalışmalarını yapıyoruz. Oraya bir 
karşılama merkezi, bir gezi güzergahı 
oluşturduk.

İnşallah hayata geçireceğimiz tele-
ferik projesiyle birlikte de Sille yolun-
dan başlayacak Gevale’ye kadar gi-
den Uludağ’dan sonra ikinci uzun hattı 
Konya’ya yapacağız.

Turizm açısından büyük bir yatırım 
olacak. Fizibilitelerimiz bitti, şimdi plan-
la ilgili çalışıyoruz. Ön proje tamamla-
nacak ve ondan sonra da inşallah uy-
gulama projesi ve yatırım programına 
girecek. İnşallah yatırımlarımızla Sel-
çuklu turizmin parlayan yıldızı olacak” 
şeklinde konuştu.
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2024 yılında Türkiye ekonomisi-

nin en temel gündem maddesi enf-

lasyon olmuştur.

Yüksek enflasyon ile mücadele 

kapsamında TCMB’nin sıkı parasal 

duruşu ve mali politikalar tarafındaki 

tasarruflar, Türkiye ekonomisinde ya-

vaşlamaya neden oldu. 

Son olarak açıklanan 2024 yılı 

üçüncü çeyrek büyüme rakamları da, 

%2,6 olan beklentinin altında kalarak 

%2,1 oranında bir büyüme kaydetti. 

Son çeyrekte ise çok muhtemel-

dir ki; sıkı para politikasının gecikmeli 

etkisi daha çok hissedilecek; yüksek 

faizler talebi baskılamaya devam 

edecek ve büyümeyi baskılayıcı et-

kisi çok daha belirgin hissedilecektir. 

Enflasyonla mücadele çerçevesinde 

geçici bir süre ekonomik büyümeden 

ve yatırım harcamalarından ödün ver-

mek gerektiğini biliyoruz.

Piyasalardaki durgunluğun kalı-

cı hale gelmemesi ülkemizin üretim, 

yatırım, istihdam ve ihracat kapasite-

sinin korunması ile mümkün olabilir.

Artan üretim maliyetleri sanayi 

üretimimize ve ihracat hacmimize 

olumsuz yansımaktadır.

Bu noktada, tüm sektörlerde mev-

cut istihdam destekleri korunmalı, 

maliyetlerde artışa ve dolayısıyla enf-

lasyonla mücadeleye olumsuz yan-

sıyacak adımlarda dikkatli olunmalı, 

reel sektörün finansmana erişimi ko-

laylaştırılmalı, emek yoğun sektörlere 

ek destekler verilerek üretimin yurtdı-

şına kaymasının önüne geçilmelidir.

Merkez Bankası (TCMB) bugün 

gerçekleştirdiği toplantıda yüzde 50 

olan politika faizini 250 baz puan in-

direrek yüzde 47,5 seviyesine çekti. 

Talebi canlandırabilecek bir faiz indi-

rimi görebilmemiz için ise, öncelikle 

TL’ye olan güvenin kalıcı bir şekilde 

oluşmasına ve enflasyonun Türkiye 

ekonomisinin en azından düşük çift 

haneli seviyelere ulaşılmasına ihtiyaç 

duyacağız.

Reel sektörün temel beklentisi-

nin, fiyat istikrarının sağlanması, enf-

lasyonun hedeflenen rakamlara ve 

nihayetinde tek haneye düşürülmesi, 

öngörülebilir ve sürdürülebilir bir bü-

yüme, istihdamın artırılması, iş ve yatı-

rım ortamının iyileştirilmesi ve yapısal 

reformlara öncelik verilmesi olduğu-

nu bir kez daha vurgulamak isteriz.

2024 yılı ihracat rakamımız 3 mil-

yar 553 milyon dolar olarak gerçek-

leşti. Ülkemizin 2024 yılı mal ihracatı 

2023 yılına göre yüzde 2,5 oranında 

artarak 262 milyar dolara çıktı. Konya 

ise 2024 yılında ihracatını 2023 yılına 

göre yüzde 6,7 artırarak 3 milyar 553 

milyon dolarla yeni bir rekora imza 

attı. 

Açıklanan rakamlar doğrultusun-

da şehrimizin 2024 yılı Türkiye geneli 

ihracatındaki payı yüzde 1,57 olmuş, 

bu oranla Konya en fazla ihracat ya-

pan iller sıralamasında 10. sırada yer 

almıştır.

Şehrimizin potansiyelini; tarihi, 

ekonomik ve kültürel müktesebatı-

nı göz önüne bulundurduğumuzda, 

şehrimiz çok daha fazla ihracat yapa-

bilecek birikime sahiptir. Sektörel çe-

şitlilik avantajımızı daha iyi değerlen-

direrek, Ar-Ge ve inovasyona daha 

fazla yatırım yaparak, teknolojik ar-

gümanları daha fazla harekete geçi-

rerek, ihracatımızı farklı bir seviyelere 

getirebiliriz.

Selçuk ÖZTÜRK

TOBB Başkan Yardımcısı
Konya Ticaret Odası Başkanı

Konya 2024’ü
ihracatta rekorla kapattı
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Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanı Murat Kurum, milletle bir 
olmanın bereketiyle, bir asırda yapılabilecek eserleri, Cumhurbaşkanı Recep 

Tayyip Erdoğan liderliğinde 23 yıla sığdırdıklarını söyledi.

Bakan Murat Kurum:
Bir asırda yapılabilecek 
eserleri 23 yıla sığdırdık

Kurum, Cumhurbaşkanı ve AK 
Parti Genel Başkanı Recep Tayyip Er-
doğan'ın da katılımıyla Konya Spor ve 
Kongre Merkezi'nde düzenlenen AK 
Parti Konya 8. Olağan İl Kongresi'nde 
yaptığı konuşmada, kongrenin kente 
hayırlar getirmesini diledi.

Konya'nın her zaman Cumhurbaş-
kanı Erdoğan'ın yanında olduğunu be-
lirten Kurum, bunu, salondaki coşku ve 
sokaklara sığmayan sevgi seliyle bir 
kez daha gördüklerini ifade etti.

Kurum, AK Parti'nin 23 yıldır mille-
tin yolunu aydınlattığını vurgulayarak, 
şunları kaydetti:

"Milletin bağrından çıkan bu dava, 
Türkiye'nin her yerine eser ve hizmet 
siyasetinin mührünü vurmuştur. Ge-
çen çeyrek asırda, Ankara'nın gücünü 

Anadolu'nun en ücra köşelerine kadar 
taşıyan kadrolar sizlersiniz. Gidilemez 
denilen yerlere gidenler, başarılamaz 
denilenleri başaranlar bizim teşkilatla-
rımız. Allah, bize yıllarca kendisine hür-
met bekleyen bu milletin hizmetkarı 
olma şerefini verdi. Milletle bir olmanın 
bereketiyle biz de bir asırda yapılabile-
cek eserleri, Sayın Cumhurbaşkanı'mı-
zın liderliğinde 23 yıla sığdırdık."

Konyalıların 6 Şubat depremle-
rinde en büyük kardeşliği gösterdiği-
ni dile getiren Kurum, "İnşallah ayın 
24'ünde Sayın Cumhurbaşkanı'mızın 
teşrifleriyle 201 bininci konutu teslim 
edeceğiz. Ardından 2025 yılı sonu 
geldiğinde, deprem bölgesinde evine 
girmeyen tek bir depremzede kalma-
yacak." dedi.

"AŞKIMIZ, COŞKUMUZ
DAİM OLSUN"
İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya da 

kongreye katılanları selamlayarak, 
şöyle konuştu:

"Değerli hemşehrilerim, kıymetli 
kardeşlerim, vakit geldi. Sayın Cum-
hurbaşkanı'mızı bekliyoruz. Liderimiz, 
dünya lideri, Recep Tayyip Erdoğan'ı 
bekliyoruz.

'Aşkımız, coşkumuz daim olsun.' di-
yorum. 'Birliğimiz, beraberliğimiz daim 
olsun.' diyorum.

Hep birlikte sözü davamızın lide-
rine bırakıyoruz. 'Kongremiz hayırlı 
olsun, uğurlu olsun.' diyorum. Hasan 
Başkan'a şükranlarımızı, Fatih karde-
şimize de başarılar diliyoruz. Hepinizi 
Allah'a emanet ediyorum."

Murat KURUM
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Konya Büyükşehir Belediye Baş-
kanı Uğur İbrahim Altay ve Karatay Be-
lediye Başkanı Hasan Kılca, Köprübaşı 
Mahallesi’nde bulunan Karatay Engel-
siz Yaşam Merkezi’ni inceledi. Karatay 
Belediyesi tarafından engelli vatan-
daşların eğitim ve sosyal hayatlarına 

dokunmak amacıyla yapılan Karatay 
Engelsiz Yaşam Merkezi; Türkiye’nin 
en büyük, Konya’nın ise ilk Engelsiz 
Yaşam Merkezi olma özelliğini taşıyor.

KARATAY’IMIZI ÖZEL
TESİSLERLE DONATIYORUZ
Türkiye’nin en büyük ve en kap-

samlı engelsiz yaşam merkezlerinden 
birini Karatay’a kazandırmanın gu-
rurunu yaşadıklarını dile getiren Ka-
ratay Belediye Başkanı Hasan Kılca, 
“Karatay’ımızı özel ve yeni tesislerle 
donatmaya devam ediyoruz. Karatay 
Engelsiz Yaşam Merkezi’ni Konya Bü-

Konya Büyükşehir Belediye Başkanı Uğur İbrahim Altay ve Karatay Belediye 
Başkanı Hasan Kılca yapım çalışmaları tamamlanan Karatay Engelsiz Yaşam 

Merkezi’ni yerinde inceledi. Başkan Altay Konya’nın ilk ve Türkiye’nin en 
büyük Engelsiz Yaşam Merkezi’nin Konya için büyük bir kazanım olduğunu 

söylerken Hasan Kılca da, merkezi bir an önce engelli vatandaşların hizmetine 
sunmanın gayretinde olduklarını ifade etti.

UĞUR İBRAHİM ALTAY VE
HASAN KILCA ENGELSİZ

YAŞAM MERKEZİ’Nİ İNCELEDİ
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yükşehir Belediye Başkanımız Uğur İb-
rahim Altay ile birlikte inceledik. Aile ve 
Sosyal Hizmetler Bakanlığımızla imza-
ladığımız protokol kapsamında ilçemi-
ze kazandırdığımız tesisimizde; engelli 
bireylerimiz hem eğitimlerini alacaklar 
hem de engelli kardeşlerimizin aileleri 
kendilerine çok daha fazla vakit ayıra-
bilecekler. Bu tesisimizi en kıymetlileri-
miz, en değerlilerimiz için yaptık. Aile 
ve Sosyal Hizmetler İl Müdürlüğümüz 
ile birlikte çok güzel bir eğitim ve re-
habilitasyon modelini bu tesisimizde 
uygulayacağız. Hep söylediğimiz gibi 
birbirimizi daima sever hatırlar ve gö-
zetirsek tüm engelleri aşarız. Bizler de 
Karatay Belediyesi olarak engelsiz bir 
Karatay için çalışmalarımızı sürdürece-
ğiz” ifadelerini kullandı.

MERKEZ SOSYAL DAYANIŞMA-
NIN 

ÇOK GÜZEL BİR ÖRNEĞİ
Konya Büyükşehir Belediye Başka-

nı Uğur İbrahim Altay, engelli bireylerin 
yaşam kalitesini artırmak, onların top-
lumsal hayata daha güçlü bir şekilde 
katılmalarını sağlamak, ailelerine des-
tek olmak amacıyla hayata geçirilen 
Konya’nın ilk ve Türkiye’nin en büyük 
Engelsiz Yaşam Merkezi’nin Konya için 
büyük bir kazanım olduğunu söyledi.

Merkezin, sadece bir tesis değil, 
aynı zamanda dayanışmanın ve sos-
yal sorumluluğun güzel bir gösterge-
si olduğunu kaydeden Başkan Altay, 
“Burası, engelli evlatlarımızın güvenli, 
huzurlu ve destekleyici bir ortamda 
gelişimlerine katkı sağlarken, aileleri-

mizin de sosyal ve psikolojik anlamda 
nefes alabilecekleri bir merkez olacak. 
Bu projeyle birlikte, engelli bireylerimi-
zin daha fazla imkan ve fırsata erişimi 
sağlanacak ve toplumsal dayanışma 
ruhu da güçlendirilmiş olacak. Mer-
kezin şehrimize kazandırılmasını sağ-
layan Karatay Belediye Başkanımız 
Hasan Kılca beye ve ekibine teşekkür 
ediyorum. Şehrimize hayırlı olsun” ifa-
delerini kullandı.

ÖZEL VATANDAŞLARIN
HER İHTİYACINA CEVAP
VERECEK BİR MERKEZ
Köprübaşı Mahallesinde 2 Mayıs 

2023 yılında temeli atılan 10 bin 544 
metrekare arsa üzerine 7 bin 165 met-
rekarelik inşaat alanına sahip Karatay 
Engelsiz Yaşam Merkezi’nde; Kütüp-

hane Resim ve Görsel Sanatlar Atölye-
si, Bilim Atölyesi, Kapalı Spor Salonu, 
Pasta ve Yemek Atölyesi, Seramik ve 
Kil Atölyesi, Bilgisayar Atölyesi, Müzik 
Atölyesi, Matbaa ve Baskı Atölyesi, El 
Sanatları Atölyesi, Geri Dönüşüm Atöl-
yesi, Dans Atölyesi, Drama Atölyesi, 
Konferans Salonu, Konuşma Güçlüğü 
Eğitim Merkezi, Özel Öğrenme Güç-
lüğü Eğitim Merkezi, Görme Engelli 
Eğitim Merkezi, İşitme Engelli Eğitim 
Merkezi, Fizyoterapi Odası Merkezi, 
Zihinsel Engelli Eğitim Merkezi, Yay-
gın Gelişim Bozukluk Eğitim Merkezi, 
Psikiyatri ve Sosyal Hizmetler Merkezi, 
Etkinlik Salonları, Dinlenme ve Uyuma 
Odaları, Duyu Bütünleme Odası, Göz-
lem Odası, Duygusal Rahatlama Oda-
sı, Uygulama Evi bulunacak.
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Selçuklu Belediyesi, Selçuklu Sanat, Eğitim, Teknoloji ve Atölye programları 
(SETAP) kapsamında faaliyetlerini sürdüren okul dışı öğrenme ortamlarında 

ilk dönem eğitim faaliyetleri başarıyla tamamlandı.

Selçuklu Belediyesi okul dışı öğ-
renme ortamlarında yürüttüğü başarılı 
faaliyetlerle eğitim çağındaki çocukla-
rın yeteneklerini keşfetmelerine imkan 
sağlarken onlara yeni ufuklar açmaya 
devam ediyor. Çocukların öğrenme 
sürecinde önemli bir yere sahip olan 
ve Selçuklu Sanat, Eğitim, Teknoloji ve 
Atölye Programları (SETAP)  kapsamın-
da faaliyetlerini sürdüren okul dışı öğ-

renme ortamlarında yarı dönem sona 
erdi. 

Selçuklu Sanat ve Tasarım Atölye-
si, Sille Tabiat Okulu, Hatice Hatun Ço-
cuk Mektebi, Selçuklu Gelişim ve Tek-
noloji Akademisi, Trafik Eğitim Parkı, 
KOP ve Yeni Nesil Çocuk Kütüphane-
leri ile okul dışı öğrenme ortamlarında 
yapılan etkinliklerle dönem boyunca 
binlerce öğrencinin hayatına doku-

nuldu. Bu yıl önemli bir farkındalığa 
daha imza atılarak dış mahallelerdeki 
öğrenciler için de etkinlikler düzenle-
di. Selçuklu Belediye Başkanı Ahmet 
Pekyatırmacı da her fırsatta buralar-
dan eğitim alan öğrencilerle bir araya 
gelirken, yürütülen çalışmalara büyük 
önem ve destek verdi. 

Okul dışı öğrenme ortamları içeri-
sinde yer alan Selçuklu Sanat ve Tasa-

Selçuklu Belediyesi
SETAP ile binlerce öğrencinin

hayatına dokunuyor
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rım Atölyesi’nden ilk eğitim 
döneminde 2 bin 916, Sille 
Tabiat Okulu’ndan 3 bin 43, 
Hatice Hatun Çocuk Mekte-
bi’nden 132, Selçuklu Geli-
şim ve Teknoloji Akademi-
si’nden bin 91, Trafik Eğitim 
Parkı’ndan 2 bin 675, Çocuk 
Kütüphanelerinden 8 bin 
109 olmak üzere toplam 17 
bin 966 öğrenci faydalandı.

BAŞKAN
PEKYATIRMACI,
“OKUL DIŞI
ÖĞRENME
ORTAMLARIMIZ İLE 
DONANIMLI BİR NESİL 
İNŞA EDİYORUZ” 
Selçuklu’da okul dışı 

öğrenme ortamlarının SE-
TAP çatısı altında uzun yıl-
lardır faaliyetlerini başarıyla 
sürdürdüğünü ifade eden 
Selçuklu Belediye Başka-
nı Ahmet Pekyatırmacı,“ 
Çocuklarımız oluşturduğu-
muz bu eğitim ortamlarında 
problem çözme, eleştirel 
düşünme ve etkili iletişim 
becerilerini geliştiriyorlar. 
Kendilerini geliştirirken ge-
leceğe daha nitelikli bir 
şekilde hazırlanan çocukla-
rımız hayatları boyunca on-
lara rehberlik edecek dona-
nımlar kazanıyor. Selçuklu 
Belediyesi olarak çocukları-
mızın gelişimine katkı sağla-
maktan, onları geleceğe en 
güzel şekilde hazırlamaktan 
büyük bir mutluluk duyuyo-
ruz.

Selçuklu Belediyesi ola-
rak çocuklarımızın ve genç-
lerimizin kendilerini tanıma-
larını, bilgi ve becerilerini 
geliştirmelerini, zararlı or-
tamlardan uzak durmalarını, 
kendilerine, ailelerine, mil-
letimize ve insanlığa faydalı 
bireyler olmalarını sağlamak 
için var gücümüzle çalışıyo-
ruz.

Faydalı bir neslin teme-
lini atma yolunda; milli ve 
manevi değerlerine bağlı, 
okuyan, düşünen, araştıran, 
tasarlayan, üreten, tarihini 
ve medeniyetini tanıyan, 
yaşadığı çağın farkında olan 
ülkemizin bilim ve teknoloji 
alanındaki çalışmalarına ön-
cülük edebilecek, değerleri-
ne sahip çıkan bir nesil ye-
tiştirmeyi amaçlıyoruz.

Bu noktada okul dışı 
öğrenme ortamlarımız bu 
hedefi gerçekleştirmekte 
bizim için önemli ve değerli 
bir araç. İlk eğitim dönemi 
boyunca çocuklarımızın en 
iyi şekilde eğitim almaları 
için özveriyle gayret göste-
ren eğitmelerimize, itinayla 
derslerimize katılan öğren-
cilerimize ve her zaman 
desteğini hissettiğimiz aile-
lerimize teşekkür ediyorum. 
Bu oluşumda birlikte yol 
yürüdüğümüz İl ve İlçe Milli 
Eğitim Müdürlüğümüze ve 
İlçe Müftülüğümüze de des-
teklerinden ötürü teşekkür 
ediyorum.” dedi.
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Meram Belediye Başkanı Mustafa Kavuş, Konya’nın Nabzı Gazetesi İmtiyaz 
Sahibi Mustafa Korkmaz’ı ziyaret etti. Kavuş, ziyarette Meram’daki hizmetlere 

ilişkin önemli açıklamalarda bulundu.

Meram Belediye Başkanı Mustafa Ka-
vuş, Belediye Başkan Yardımcısı Ahmet 
Şenyiğit ve Basın Yayın ve Halkla İlişkiler 
Müdürü Mevlüt Sergül, Konya’nın Nabzı 
Gazetesi İmtiyaz Sahibi Mustafa Korkmaz’ı 
ziyaret etti. Ziyarette Gazetemiz Sosyal 
Medya Sorumluları Hakan Gökalp ve Hik-
met Tanirgan da hazır bulundu. 

2024 Mahalli İdareler Seçimleri’nde 
üst üste ikinci kez başkan seçilerek, ilçe 
tarihinde bir ilki başaran Mustafa Kavuş, 
ziyarette Meram’daki hizmetlere ilişkin 
önemli açıklamalarda bulundu. Başkan 
Kavuş, Meram’da hizmet, yatırım ve proje-
lerle dolu bereketli bir yılı daha geride bı-
raktıklarını ifade etti.  Başkan Kavuş, “5 yılı 
aşkın süredir tevazu, samimiyet ve gayret 

MERAM’DA 2024
HİZMET YILI OLDU!
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ile Meram’a verdiğimiz hizmetlerin 
takdir görmesi bizim için mutlulukların 
en büyüğüdür. 2019 yılında yola çıktı-
ğımızda, ‘Bizim Meram’ dedik ‘birlikte 
yönetim anlayışı’ dedik. ‘Kapımız hep 
açık kalacak’ ‘Her gün hemşehrilerimi-
zin olacak’ dedik. ‘Beni hep çalışırken, 
koştururken göreceksiniz’ demiştik. 
Öyle de oldu, bir an olsun durmadık. 
İkinci dönem başkanlığımız da bu azim 
ve gayretlerimizin bir neticesi oldu” 
diye konuştu.

4 MİLYAR TL’Yİ AŞAN
BÜTÇESİYLE DEV DÖNÜŞÜMDE 
SONA DOĞRU
Meram Belediyesi, dev dönüşüm 

projesi Sahibata Mahallesi Şükran 
Kentsel Dönüşüm Projesi’nde, Suriçi 
Çarşısı 2. Etap ve Tescilli Ada Etabı’n-
daki çalışmaları tamamladı.

Meram Belediyesi’nin şehrin mer-
kezinde başlatmış olduğu Sahibata 
Mahallesi Şükran Dönüşüm Projesi’n-
de önemli mesafe kat edildi. Güncel 
rakamlar ile 4 Milyar TL’yi aşan maliye-
tiyle Meram tarihinin en büyük projesi 
olan Suriçi Çarşısı’nda, 20 bin m² alan-
da 126 dükkan ile 64 ofisten oluşan 2. 

etap hizmete hazır hale geldi. Proje 
kapsamında Türkiye’nin ‘İkinci Büyük 
Tescilli Bina Taşıma işi’ olan Tescilli 
Ada Etabı’nda da çalışmalar tamam-
lanırken hizmete hazır hale gelen bir 

diğer etap oldu.
Projenin önemine dikkat çeken 

Meram Belediye Başkanı Mustafa Ka-
vuş, “Şükran, şehrin kalbinde, tam da 
merkezinde, Konya’nın vizyon noktala-
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rından biri ve hatta tabiri caizse vitrini-
dir. Burada gerçekleştirilen dönüşüm, 
insana duyduğumuz sevginin ve Kon-
ya’ya hizmet aşkımızın yanında, tarihe, 
kültüre sahip çıkma anlayışımızın ve ta-
bii ki ecdada duyduğumuz saygının da 
bir sonucudur.” diye konuştu. Başkan 
Mustafa Kavuş, sona yaklaşılan Şükran 
Kentsel Dönüşüm Projesi Suriçi Çarşı-
sı 1. Etabı’nın 2025’in ilk yarısında ta-
mamlanarak hizmete başlayacağının 
müjdesini de verdi. 

MERAM’IN GEZi ROTASINA
YENi LOKASYONLAR
Meram Belediyesi tarafından il-

çede oluşturulan gezi rotasına yeni 
lokasyonlar eklendiğini ifade eden 
Kavuş, “En güzel Konya manzarasına 
sahip alanlardan biri olan Aydın Ça-
vuş Tepesi’nde bulunan kafe-restoran 
yeniden inşa edildi. Meram’ın yeşiline 
yeşil katılarak yapılan çevre düzenle-
mesiyle yeniden hayata geçirilen tesis, 
Konyalıların gözdesi oldu. Öte yandan 
Meram Belediyesi ilçenin güzelliğine 
güzellik katacak ve misafirlerine nos-
talji yaşatacak  ‘Tarihi Meram Çay Bah-
çesi’ yeniden hayat buldu” dedi.  

MERAM’DA ULAŞIM HAMLELERİ     
Meram Belediyesi Fen İşleri Mü-

dürlüğü ekiplerinin yaptığı çalışmalar 
hakkında da bilgiler veren Başkan Ka-
vuş, “Ekiplerimizin çalışma programı 
kapsamında Meram’ın dört bir yanını 
adeta şantiyeye çevirerek soğuk ve 
sıcak asfalt serimi, parke, bordür, tre-

tuvar yapımı ile bakım ve onarım ça-
lışmalarına 2024 yılında da yoğun bir 
şekilde devam etti. 2024’te  imar çalış-
malarında da önemli yol katedildi. İmar 
ve 18. madde çalışmaları sayesinde il-
çede yaşanabilecek sorunların önüne 
geçildi. Öte yandan Necmettin Erba-
kan, Kazakistan ve Karabağ Caddele-
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ri ile yeni sokaklar ilçenin ulaşımında büyük 
rahatlık sağladı” şeklinde konuştu. 

MÜZE MERAM, GEÇMİŞİ
GELECEKLE BULUŞTURUYOR
Meram Belediyesinin şehir kültürünü ya-

şatmak, yeni nesillere aktarmak, misafirlerine 
görseller ve etkinliklerle anlatmak amacıyla 
hayata geçirdiği ‘Meram Şehir ve Yaşam Kül-
türü Müzesi’nin 2024yılı  Mayısında açıldığını 
da anımsatan Mustafa Kavuş, şunları söyledi:

“Meram ve Konya kültürüne dair hemen 
hemen her şeyin sergilendiği ve ziyaretçi-
lerin deneyimleme yapabildikleri müze, her 
ayrıntısıyla beğeni topladı.  Müze Meram’da, 
Meram insanının tüm yaşam dönemlerine 
dair hemen hemen her şey var. Müzede, Me-
ram ve yaşam kültürünün sergilenmesinin 
yanı sıra ziyaretçilerin deneyimlemesi için 
yemek atölyeleri, Meram Sohbetleri ve Kon-
ya Baranası gibi etkinlikler yer alıyor. Konya 
ve Meram insanının nasıl yaşadığı, mutfak ve 
yemek kültürü, kınadan çetnevire, düğüne 
kadar neler yapıldığı, kısaca insana ve geç-
mişe dair ne varsa hepsi Müze Meram’da 
rehberler eşliğinde anlatılıyor” 

YENİLENEN YÜZÜYLE SOSYAL
YAŞAMIN ADRESİ; KONEVİ
SOSYAL TESİSİ
Konya Büyükşehir Belediyesi işbirliğinde 

açılan Konevi Sosyal Tesislerine de değinen 
Belediye Başkanı Kavuş, “Konevi Sosyal Te-
sisleri’nin açılışı 2024 yılının Mayıs ayında 
gerçekleştirildi. Konevi Sosyal Tesisi’nde; 
bilgehane, emekliler lokali, yüzme havuzu, 
spor salonu, bay-bayan fitness salonu, sau-
na, hamam, kapalı ve açık otopark alanları 
ile ticari alanlar bulunuyor. 10 bin metrekare 
kapalı alana sahip olan tesis, bölgeye sosyal, 
kültürel ve ekonomik alanda değer ve renk 
kattı. Tesis vatandaşlar tarafından da büyük 
beğeni topladı” şeklinde konuştu. 

MERAM BELEDİYESPOR PARİS 
2024’TEN MADALYALARLA DÖNDÜ
Meram Belediyespor’un, ulusal ve ulus-

lararası platformlarda aldığı büyük başarılar-
la 2024’de de ilçenin gururu olmaya devam 
ettiğini kaydeden Kavuş,  “Kulüp sporcuları 
gerek kulüpler bazında gerekse milli takım 
formasıyla başarıdan başarıya koşerken 
özellikle milli halterci Besra Duman’ın, 2024 
Paris Olimpiyatları Paralimpik Oyunları’nda 
Kadınlar Para Halterde 55 kiloda aldığı gü-
müş madalya ve Sibel Çam’ın da aynı şam-
piyonada kaldırdığı 120 kilogramla kazandığı 
bronz madalya başarıların en önemli nişane-
leri oldu” ifadelerini kullandı. 

Mustafa Korkmaz da Başkan Kavuş ve 
ekibine ziyaretlerinden dolayı duyduğu 
memnuniyeti ifade etti.
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Ülkemizde yeşil dönüşümde 
Konya modeli

Ülkemizin Yeşil sanayi vizyonun-

da geliştirilebilmesi ve Konya’mız 

olarak katkı ve etki sağlama adına 

sürdürülebilir kalkınma hedeflerine 

ulaşmak için sanayi sektöründe çev-

resel sürdürülebilirliği teşvik eden 

proje ile sanayileşme süreçlerinin 

daha çevre dostu hale getirilmesi ya-

nında ekonomik büyümeyi ve de çev-

re korumada Konya sanayisi olarak 

ülkemize örnek olacak girişimleri ak-

tif olarak Konya sanayi odası Konya ti-

caret odası ve sivil toplum kuruluşları 

olarak sosyal sorumluluk birliktelikleri 

yaparak Konya KONSİAD olarak Kon-

ya’mızın gelişimdeki bütün faaliyetle-

rinde yer almaktayız.

Yeşil dönüşüm, sanayi sektörü-

nün çevresel etkilerinin azaltması, 

daha sürdürülebilir üretim yöntemleri 

benimsenerek ‘karbon emisyonları-

nın azaltılması’, ‘enerji verimliliğinin 

artırılması’, ‘atık yönetimi ve geri dö-

nüşüm süreçlerinin iyileştirilmesi’, 

‘OSB’lerde çevre dostu uygulamala-

rın yaygınlaştırılması’, ‘yeşil OSB, ‘ye-

nilenebilir enerji kullanımı’, ‘karbon 

ayak izi hesaplama ve sertifikalandır-

ma’ gibi yapıların ve uygulamaların 

hayata geçirildi ve bunun daha da 

çok yaygınlaşması için bizler sivil top-

lum kuruluşları olarak üyelerimize bu 

konu üzerinde program ve bilgilen-

dirmelerimiz yoğunlaştırmaktayız.

Çevre atık yönetimi ve öncelikli 

kritik sektörler

Sanayide çevresel sürdürülebi-

lirlik hedeflerine ulaşmak için yeşil 

dönüşümün en kritik alanlarından 

biri olan çevresel atık yönetimi ile 

atıkların doğru bir şekilde tanınması, 

ayrıştırılması ve sayılması, hem çevre-

ye olan olumsuz etkilerin azaltılması 

hem de kaynakların daha verimli kul-

lanılmasını sağlamaktadır.

Yenilikçi yerli teknolojilere,

firmalarımıza güvenelim

Konya’mız üretimde büyük bir 

ivme kazanmanın yanı sıra ülkemizin 

doğayı koruyan alanlarında da gös-

terdiği aksiyonda bir o kadar da et-

kilidir.

Konya’mızda üretim alanında faa-

liyet gösteren hemen hemen tümün-

de AR-GE çalışmaları ve inovasyon 

alanında etkili bir yapılanması var ve 

bunun ardında ürettikleri donanım ve 

yazılım çözümleri ile global pazarda 

rekabet edebilirliği artıracak, sürdü-

rülebilir büyümeyi destekleyecek 

seviyeye geldiler. Sanayicilerimiz, 

yasal düzenlemelere yerel şartlara, 

regülasyonlara uygun olarak geliştiri-

len, sektör ihtiyaçlarına daha iyi uyum 

sağlayan, teknik destek ile sorunları 

daha hızlı çözebilen yerli teknolojileri 

tercih ederek maliyetlerini düşürüp, 

rekabet avantajı ile ulusal pazarda 

markalaşma ve güvenilir bir imaj elde 

etmektedir

AB ve diğer gelişmiş ülkelerde 

çevreye duyarlı ürünlere yönelik ar-

tan talep çerçevesinde yerli firmaları-

mız dünya pazarlarında yer alabilirler. 

Veri analitiği, otomasyon, yapay zekâ 

ve büyük veri gibi özellikleri içeren 

yerli yazılımlarımızla, çevre atık yöne-

tim çözümlerimizle atıkları izleyip, ay-

rıştırarak geri dönüşüm süreçlerinde 

kaynakların daha verimli kullanılma-

sını sağlayabilir, akıllı enerji yönetimi 

ile gereksiz enerji kullanımını önleyip 

enerji verimliliğini artırabilir, Karbon 

Ayak İzi Takibi ile büyümektedir.

Konyalı üreticilerimizin daha da 

çok aksiyon göstererek, çevresel sür-

dürülebilirlik ile çevreye olan olumsuz 

etkileri azaltmak üzere ‘Çevre Atık 

Yönetimi’ ve ‘Geri Dönüşümde daha 

çok etkin olduğunda ulusal pazarda 

daha çok tercih edilebilen ulusal mar-

kalar olacağını daha da göreceğiz...

Ali KAYA

KONSİAD Konya Başkanı,
Türkiye Perakendeciler

Federasyonu Başkan Yar-
dımcısı ve Çelikkayalar AVM

Yönetim Kurulu Başkanı
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Konya Serbest Muhase-
beci ve Mali Müşavirler 
Odasının Mayıs ayında 
yapılacak seçimlerinde 
Meslekte Konya Gru-
bunun Başkan adayı 

Abdulkadir Çetin, Kon-
ya’nın Nabzı Gazetesi 

İmtiyaz Sahibi Mustafa 
Korkmaz’ı ziyaret etti. 
Çetin, açıkladığı vizyon 
projelerle SMMMO’nun 
en iddialı Başkan Adayı 
olduğunu ortaya koydu.

SMMMO’nun en iddialı
Başkan adayı Abdulkadir Çetin!

Konya Serbest Muhasebeci ve 
Mali Müşavirler Odasının Mayıs ayında 
yapılacak seçimlerinde Meslekte Kon-
ya Grubunun Başkan adayı Abdulkadir 
Çetin olmuştu. Çetin adaylığını açıklar 
açıklamaz çalışmalarına hız verdi. Se-
çimler öncesi ziyaretlerini de sıklaştı-
ran Abdulkadir Çetin, Konya’nın Nabzı 

Gazetesi İmtiyaz Sahibi Mustafa Kork-
maz’ı ziyaret etti. 

YAPAY ZEKA EĞİTİMLERİ
DÜZENLENECEK
Çetin ziyarette, başkan olarak se-

çildiği takdirde hayata geçireceği pro-
jelerden bahsetti. 2019-2022 döne-
minde Konya Serbest Muhasebeci Mali 
Müşavirler Odası sekreterliği de yapan 
Abdulkair Çetin, Çağımız teknolojisinde 
ön planda olan Yapay Zeka eğitimleri 
düzenleyerek meslektaşların personel 
sorunlarını büyük oranda ortadan kal-
dırmayı hedeflediklerini belirtti.

YAPI KOOPERATİFİ KURULACAK
Çetin ayrıca meslektaşlarının bir-

lik ve beraberlik içinde yaşamaları 
için Odanın öncülüğünde Home Ofis 

amaçlı Yapı kooperatifi kuracaklarını, 
maliyetine meslektaşların ofislerine 
kavuşmasının sağlanacağını, toplum-
da muhasebecilerin rolü projesi ile 
medya kampanyaları düzenleyecek-
lerini yazılı ve görsel basında sürekli 
kamu spotları hazırlanacağını, ayrıca 
meslek içi eğitimler, dijitalleşme ve 
teknoloji eğitimleri, yabancı dil eğitim-
leri gibi birçok projelerinin olduğunu 
kaydetti. 

EN İDDİALI BAŞKAN ADAYI
Gazetemiz İmtiyaz Sahibi Mustafa 

Korkmaz da ortaya koyduğu projelerle 
SMMMO’nun en iddialı başkan ada-
yı olduğunu ortaya koyan Abdulkadir 
Çetin’e ziyareti için teşekkür etti ve ba-
şarılar diledi.

Abdulkair ÇETİN
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Tarım ve Orman Bakanı İbrahim Yumaklı’nın katılım sağladığı Pancar Ekici-
leri Kooperatifleri Yönetim Kurulu Üyeleri ve Müdürleri İstişare Toplantısı’nda 
konuşan PANKOBİRLİK Genel Başkanı ve Konya Pancar Ekicileri Kooperatifi 
Yönetim Kurulu Başkanı Ramazan Erkoyuncu, yerli ve milli tohum geliştirme 

faaliyetlerinin yanı sıra pancar üreticisinin mağduriyetlerini aktardı

PANKOBİRLİK’TEN YERLİ
VE MİLLİ TOHUM ATAĞI

PANKOBİRLİK Genel Başkanı ve 
Konya Pancar Ekicileri Kooperatifi Yö-
netim Kurulu Başkanı Ramazan Erko-
yuncu, Antalya’da düzenlenen Pancar 
Ekicileri Kooperatifleri Yönetim Kurulu 
Üyeleri ve Müdürleri İstişare Toplantı-
sı’na ev sahipliği yaptı.

Programa Tarım ve Orman Bakanı 
İbrahim Yumaklı ve çok sayıda sek-
tör temsilcisi katıldı. Toplantının açılış 
konuşmasını yapan Başkan Erkoyun-
cu, yoğun program arifesinde değer-
li zamanını ayırıp programa katılım 
sağlayan Bakan Yumaklı’ya teşekkür 

ederek sözlerine başladı. Tohumculuk 
faaliyetlerini Tarım ve Orman Bakanlı-
ğı’nın destekleriyle geliştirme hede-
finde olduklarının altını çizen Başkan 
Erkoyuncu, “Sektör, kurum ve üst birlik 
olarak verdikleri desteklerden dolayı 
Sayın Bakanımız İbrahim Yumaklı’ya 
müteşekkiriz.

18 kooperatifimizin hububat to-
humculuğunda faaliyetleri bulunuyor. 
Bu konuda maalesef çok profesyonel 
değiliz ama her geçen gün Tarım ve 
Orman Bakanlığımızın da desteğiyle 
daha iyiye gidiyoruz” dedi.
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“TOHUMDA DIŞA BAĞIMLILIKTAN
KURTULACAĞIZ”
Selçuk Üniversitesi ve PANKOBİR-

LİK iş birliği kapsamında yerli tohum 
faaliyetlerinde önemli bir gelişme ya-
şandığını da sözlerine ekleyen Başkan 
Erkoyuncu, bu çalışmalarla birlikte to-
humculuk sektöründe dışa bağımlılığı 
azaltma hedefinde olduklarını söyledi. 
Başkan Erkoyuncu, “Milli tohum ve 
pancar tohumu alanında maalesef za-
yıfız. Bunun bilinci ile PANKOBİRLİK ve 
Selçuk Üniversitesi olarak bir iş birliği-
ne imza attık.

5 adet yerli tohum üreterek tüm 
izinlerini aldık. 2025 Şubat ayı ve 
2026 Ocak ayında yerli tohumlarımızın 
tescili alınacak. Ayçiçekte 3’ünün üre-
tim izni ve tescili alınan 6 tohumumuz 
mevcut. Diğer 3 tohumun tescilini de 
inşallah seneye alacağız. Konya Şeker 
iştiraki olan Türkiye’nin ilk tohumculuk 
şirketi Beta Ziraat ve Ticaret A.Ş’de 
de yeni bir mısır tohumu geliştirildi. Bu 
tohumun hem üretim izni hem de tes-
cili geçen yıl itibariyle alındı. İnşallah 
yerli ve milli tohumlarımızı geliştirerek 
dışa bağımlılıktan kurtulacağız. Böyle-
ce ülke ekonomisine ve ülke tarımına 
önemli katkılar sağlayacağız” şeklinde 
konuştu.

BAŞKAN ERKOYUNCU’DAN 
PANCAR ÜRETİCİLERİNE
ÇÖZÜM SÖZÜ
Pancar tohumunda ciddi mağduri-

yet yaşadıklarını belirten Başkan Erko-
yuncu, bu sorunun çözümü için de yo-
ğun gayret içerisinde olduklarını ifade 
ederek, “Pancar tohumunda yaşanan 
bu sıkıntı sadece üreticileri değil, aynı 
zamanda sektördeki tüm paydaşları 
etkileyen önemli bir meseledir. Bu so-
runu da en kısa zamanda çözüme ka-

vuşturacağız” diye konuştu.
BAŞKAN ERKOYUNCU, BAKAN 
YUMAKLI İLE GÖRÜŞECEK
Şeker fiyatlarının pancar üreticisi-

ni memnun etmediğini de kaydeden 
Başkan Erkoyuncu, konuya ilişkin Ta-
rım ve Orman Bakanı Yumaklı ile tekrar 
detaylı bir görüşme yapmayı planladı-
ğını, görüşmede şeker fiyatlarının yanı 
sıra pancar üreticilerinin karşılaştığı 
diğer zorlukları da gündeme getirece-
ğini söyledi.
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Karatay Belediyesi Tabiat Mektebi, misafirperverliğini uluslararası düzeyde 
sürdürerek 29 kişilik yabancı öğrenciyi ağırladı. Öğrenciler ziyarette, Tabiat 
Mektebi’nin sunduğu doğa ile iç eğitim olanaklarından yararlanarak, çevre 

dostu uygulamalar hakkında bilgi edinme fırsatı buldu.

Karatay Belediyesi Tabiat Mektebi, 
misafirperverliğini uluslararası düzey-
de sürdürerek 29 kişilik yabancı öğ-
renciyi ağırladı. Öğrenciler ziyarette, 
Tabiat Mektebi’nin sunduğu doğa ile 
iç eğitim olanaklarından yararlanarak, 
çevre dostu uygulamalar hakkında bil-
gi edinme fırsatı buldu.

Karatay Mehmet Hanife Yapıcı 
Anadolu Lisesi’nin Erasmus programı 
kapsamında yürüttüğü “What About 
Us” çevre bilinci projesi çerçevesin-
de, Almanya, İsveç ve Hırvatistan’dan 
gelen öğretmen ve öğrenciler Karatay 

TABİAT MEKTEBİ’NDE
ULUSLARARASI BULUŞMA
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Belediyesi Tabiat Mektebi’nde ağırlan-
dı. Misafirler, Tabiat Mektebi’nde hem 
öğrenip hem de eğlenerek keyifli bir 
gün geçirdi.

ÖĞRENCİLER TABİAT
MEKTEBİNDE ETKİNLİKLERE
KATILDI
Ziyaret sırasında öğrenciler, Tabiat 

Mektebi’nin sunduğu eğitici ve keyifli 
etkinliklere katıldı. Etkinliğe katılan 29 
kişilik grup, Tabiat Mektebi’nin ahşap, 
mutfak ve kil atölyelerinde uygulamalı 
etkinliklere katıldı. Ahşap atölyesinde 
topaç yapımı, mutfak atölyesinde ku-
rabiye ve poğaça hazırlama, kil atölye-
sinde ise seramik şekillendirme çalış-
maları büyük ilgi gördü. 

Ayrıca serada ekim yapan misa-
firlere ata tohumunun önemi anlatıldı. 
Program boyunca öğrenciler oryanti-
ring etkinliği ile doğayı keşfederken, 
çiftlik hayvanlarıyla da vakit geçirme 
fırsatı buldu. Doğayla iç içe bir ortam-
da vakit geçiren gençler, sürdürülebilir 
yaşam, çevre bilinci ve doğa dostu uy-
gulamalar hakkında bilgi edindi.

TABİAT MEKTEBİ’NDE
KÜLTÜRLERARASI ETKİLEŞİM
Erasmus öğrencilerinin memnuni-

yetle ayrıldığı ziyarette öğrenciler, Ta-
biat Mektebi’nde doğa ile iç içe bir gün 
geçirmenin mutluluğunu yaşadıklarını 
belirterek Karatay Belediyesi’nin misa-
firperverliğinden dolayı teşekkürlerini 
dile getirdiler.

Karatay Belediyesi yetkilileri, Ta-
biat Mektebi’nin sadece yerel değil, 
uluslararası düzeyde de çevre bilinci 
oluşturma misyonunu başarıyla sür-
dürdüğünü belirtti. Ayrıca, bu tür zi-
yaretlerin artarak devam edeceği ve 
daha fazla öğrenciye ulaşılacağı ifade 
edildi.
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Türkiye Tarım Kredi Kooperatifleri 
(Tarım Kredi) Genel Müdürü Hüseyin 
Aydın, gelecek yıl tohum ve zirai ilaç 

sektörüne yönelik yatırım yapacaklarını 
belirterek, “2025 yılında, bu yıl 

yaptığımız hububat tohumu üretimini 
yüzde 100 artırıyoruz.” dedi.

TARIM KREDİ,
SATIŞLARDA REKOR KIRDI

Aydın, Tarım Kredi’nin 2024 yılı faaliyetleri ve 2025 
yılı hedeflerini anlattı.

Tarım Kredi’nin hem üretici hem de tüketiciyi ko-
ruyan bir kooperatif kuruluşu olduğunu bildiren Aydın, 
kuruluşun kendi kendine yettiğini ve 800 bin çiftçi orta-
ğı olduğunu anlattı.

Aydın, Tarım Kredi’nin ağırlıklı olarak tarımsal girdi 
satışı yaptığını aktararak, “Bu yıl girdi satışında rekor 
yılımız oldu. Yaklaşık 80-90 milyar liralık girdi satışı yap-
tık. Burada gübre satışı ön planda, ikinci sırada yem sa-
tışlarımız var, bitki koruma ürünleri, tohum, mazot satışı 
var. Yani Türkiye’de ekilecek yeri olup da ‘benim girdim 
yok’ diyen herkese girdi sağlayan bir kuruluşuz.” diye 
konuştu.

Girdi satışlarının 50 milyar liralık kısmının vadeli ol-
duğunu belirten Aydın, bu satışların yüzde 50’sinin de 
faizsiz olduğunu söyledi.

Aydın, çiftçilerin ürünlerini almanın önemine işaret 
ederek, “Bu yıl ürün alımı bakımından da rekorlar yılı 
yaşadık. Yaklaşık 20 milyar liraya yakın ürün alımı ger-
çekleştirdik.

Hüseyin AYDIN
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Türkiye’nin hemen hemen her 
bölgesinden yaklaşık 40 çeşit al-
dık. Tarım Kredi, hem üretim aşa-
masında hem ürünün değerlendi-
rilmesi aşamasında bu yılı başarılı 
geçirdi.” ifadesini kullandı.

Aydın, alınan ürünlerin işlen-
mesi gerektiğini bildirerek, sözleri-
ni şöyle sürdürdü: “Şimdi biz yemi 
sattık üretici bize sütü getirdi. Sütü 
aldık, işliyoruz, yoğurt, peynir yapı-
yoruz ve onu markette satıyoruz. 
Ay çekirdeğini alıyorsunuz, girdi-
lerini vermişsiniz üreticinin ürettiği 
çekirdeği alıyorsunuz. Bu çekirde-
ği aldıktan sonra ham yağ yapıyor-
sunuz, rafine edip şişeliyorsunuz, 
sonra götürüp markette satıyor-
sunuz. Türkiye’de bu işi uçtan uca 
yapan nadir kuruluşlardan biriyiz.”

Bu yıl yaklaşık 600 milyon do-
larlık yatırım yaptıklarını aktaran 
Aydın, bu kapsamda süt ve yağ 
üretimi fabrikaları satın aldıklarını 
belirtti.

Aydın, Tarım Kredi’nin sözleş-
meli üretim modeliyle çalıştığını 
belirterek, girdi satışı yaptıkları 
üreticilerin, ürünlerini hasat dö-
neminde borçlarına karşılık Tarım 
Kredi’ye verebildiğini ya da piya-
saya satabildiğini anlattı.

“TOHUM ÜRETİMİNİ
ARTIRIYORUZ”
Gelecek yıl sertifikalı tohum 

alanında da yatırımlar yapacakla-
rına işaret eden Aydın, “Şimdi to-
humculuk son derece kritik önemli 
bir sektör. Bizim Altınova’da to-
humculuk şirketimiz var. Buradaki 
piyasa payımız yüzde 5 civarın-
daydı. 2025 yılında, bu yıl yaptı-
ğımız hububat tohumu üretimini 

yüzde 100 artırıyoruz. Biz tohum-
culuk alanında, bilhassa sertifikalı 
tohumculuk alanında ülkenin dışa 
bağımlılığını da azaltmak istiyo-
ruz. Dışarı satıp döviz kazanıyor, 
ithalatı azaltarak döviz kazandırıcı 
işlemlere de katkı veriyoruz.” dedi.

Aydın, Manisa’da da devam 
eden yatırımları olduğunu aktara-
rak, “Manisa’da yaklaşık 50 mil-
yon dolarlık büyük bir yatırım ya-
pıyoruz, burada da ciddi bir bitki 
koruma yatırımımız var. Zirai ilaç 
sektöründe ve tohumculukta Ta-
rım Kredi yüzde 5’lerde olan pa-
yını yüzde 10’lara taşıyacak.” diye 
konuştu.

“MARKET AÇMA İŞİNE HIZLA 
DEVAM EDECEĞİZ”
Tarım Kredi’nin üç tip market-

le hizmet verdiğini anlatan Aydın, 
şunları kaydetti: “Birinci tip, bildi-
ğimiz klasik market, bunlar 2 bin 
500 civarında. İkinci tip, bizim koo-
peratif satış noktaları, aynı zaman-
da nihai tüketici ürünlerini de satı-
yor, 1000 kadar noktada da böyle 
faaliyet gösteriyoruz. Ayrıca 1000 
kadar da bakkal-koop uygulama-
mız var. Bu şekilde baktığımızda 
sayımız 4 bin 500’ü buluyor. Gele-
cek yıl bu sayıyı 5 bine çıkarmayı 
hedefliyoruz. Buradaki en büyük 
kısıtımız depo. Depo işini çözdü-
ğümüz sürece market açma işine 
hızla devam edeceğiz.”​​​​​​​

Aydın, üniversitelerin olduğu 
bölgelerde öğrencilerin daha çok 
talep ettiği ürünlerin bulunduğu 
marketler açacaklarını belirterek, 
çevre dostu market sayısının da 
gelecek yıl 10’a yükseleceğini bil-
dirdi.
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İki negatif cümlenin
kıskacındaki ülkem!

1571 tarihinden başlayan batı kar-

şısındaki kayıplar toplumda oturmuş 

bir karamsarlığa neden olmuş durum-

da.

Bu olumsuz ruh hali hayatın bü-

tün alanlarına yansıyor, kurulan bütün 

cümlelere sirayet ediyor ve millet ola-

rak kocaman bir sis bulutunun orta-

sında yolculuğumuza devam etmek 

zorunda kalıyoruz.

Anne karnına düştüğü andan iti-

baren başlayan eğitim sürecinde; 

başta anne-babalar, sonra anaoku-

lu, okul öncesi ve sınıf öğretmenleri 

olmak üzere bütün eğitimcilerin bu 

zehirli sisi dağıtmada aktif rol almaları 

gerekiyor.

Olumsuzu konuştukça olumsuzu 

çağırıyor, daha çok hata yapıyor, hata 

yaptıkça karamsarlığımız artıyor.

Bu olumsuz ruh hali en çok iki 

cümle ile kendini gösteriyor:

1. Bizden bir şey olmaz.

2. Bize bir şey olmaz.

Allah kâinatı değişmeyen bir fizik/

matematik/biyoloji… kanunları üzeri-

ne kurmuştur.

Bu düzen imanlı/imansız kimse 

için değişmez.

Her akıl sahibi insan öncelikle 

yaşadığı evreni ve muhatap olduğu 

yakın çevreyi çok iyi tanımalı ve ona 

göre vaziyet almalı.

İnsan için sadece çalıştığı vardır. 

(Necm, 53/39)

Öyle ise insan ve toplumlar ne ka-

dar çalışırlarsa kâinatın sundukların-

dan o kadar vardır.

Bedir savaşında harp kuralları-

na uyarak galip gelen Peygamber 

(s.a.v.)’inde aralarında olduğu saha-

beler; Uhud’ta harp kurallarını ihlal 

ettikleri için yenilmişler ve 70 şehit 

kayıp vermişlerdir.

1538’de harp kurallarına uygun 

hareket eden Barbaros Hayrettin 

Paşa (1478-1546) kumandasındaki 

Osmanlı Donanması Andrea Doria 

(1466-1560) komutasındaki Müttefik 

Haçlı donanmasını yenerken;

1571 ehil olmayan Sokullu (1505-

1579)’nun kankası karacı/70 yaşın-

daki Müezzinzade Ali Efendi (1501-

1571)’nin komutasındaki Osmanlı 

Donanması 24 yaşındaki işin ehli 

Bahriyeli Juan de Austria (1547-1578) 

komutasındaki Müttefik Haçlı donan-

ması karşısında ağır bir yenilgi almış-

tır. (Bu deniz savaşından önce top-

lanan savaş meclisinde, başlarında 

Uluç Ali Paşa (1519-1587), Cafer Paşa 

(ö.1608), Barbaroszâde Hasan Paşa 

(1517-1572), Barbaroszâde Mehmed 

Paşa ve Salihpaşazâde Mehmed Bey 

gibi tecrübeli denizciler savaşa giril-

memesini tavsiye edip bu öneriyi sa-

vunmuşlardı. Fakat Müezzinzade Ali 

Paşa İstanbul’daki divanın Hristiyan 

donanmasının harekâtının durdur-

mak için kesin talimatı olduğunu ileri 

sürerek bu önerileri kabul etmedi)

1571’den beri adalet, liyakat ve 

ehliyet peşinde koşuyoruz.

1580’de İstanbul’da Takıyüddin’in 

yaptığı Rasathaneyi ulemanın fetva-

sı, sultanın emri ile yaktırdık. 1688’de 

batı John Locke (1632-1704) önderli-

ğinde Adalet/Protestanlık (Düşünce 

Özgülüğü) Parlamento (Halkın Yöne-

timi) ilkeleri merkezinde “Muhteşem 

Devrimi gerçekleştirdi.

O günlerden beri makas hep açıl-

dı.

Silkinip kendimize gelmenin vak-

tidir.

Bizi biz yapan Maturidi/Hanefi/Ye-

sevi çizginin dışında kalan her şeye 

ateş edip enerjimizi tüketen safraları 

yok etmemiz zaruridir.

Kâinatta değişmeyen kurallara 

uymadığımızda;

Bize de bir şey olur.

Kâinatta değişmeyen kurallara 

uygun çalışırsak;

Bizden de bir şeyler olur.

Pozitif platforma kendimizi taşıya-

rak bu zehirli sis bulutlarından kurtul-

mamız gerekiyor.

Haydi!

Titreyip/Silkinip kendimize döne-

lim.

Eğer kuralları öğrenip çok çalışır-

sak;

Yapabiliriz/We can do.

Dr. Cemil PASLI

Araştırmacı/Yazar



KONYA’NIN EKONOMİ DERGİSİ KONYA’NIN EKONOMİ DERGİSİ

28 29

Konya Sivil Toplum Kuruluşları 
Platformu Başkanı Adem Ceylan, be-
raberinde Güldalı Eğitim,Kültür ve Yar-
dımlaşma Derneği Başkanı Bekir Ta-
noğlu, Meram Kültür ve Hizmet Vakfı 
Başkanı Ziya Ercan ve Enderun Eğitim 
Vakfı Konya Şube Başkan Yardımcısı 
Abdürrahim Arslan ile birlikte, Aliya 
İzetbegoviç Kültür, Sanat ve Eğitim 
Derneği (AKSED) Başkanı İbrahim Gü-
nay’ı ziyaret etti.

STK’LARIN ÇALIŞMALARI KONUŞULDU
Ziyarette STK’ların çalışmaları hak-

kında bilgi alışverişinde bu-
lunuldu. Ayrıca Kobi Konya 
Dergisi yazarlarından olan 
İbrahim Günay da AKSED’in 
çalışmaları hakkında bilgiler 

verdi. Başkan Günay, Bilge Kral Ali-
ya’nın Camisi kitabının ikinci baskısına 

yönelik de bilgi verdi ve yeni baskının 
daha genişletilmiş bir çalışma olaca-
ğının müjdesini verdi. İbrahim Günay, 
STK Başkanlarına ziyaretlerinden do-
layı teşekkür ederken, ziyaret günün 
anısına çekilen fotoğrafın ardından 
son buldu.

Gazetemiz İmtiyaz Sa-
hibi Mustafa Korkmaz 
ve Sorumlu Yazı İşleri 
Müdürü Müslüm Evci, 
Konya Valisi İbrahim 

Akın’a hayırlı olsun zi-
yaretinde bulundu.

Konya Sivil Toplum Kuruluşları Platformu Başkanı 
Adem Ceylan ve beraberindeki bazı STK başkanla-
rı, Aliya İzetbegoviç Kültür, Sanat ve Eğitim Derneği 

(AKSED) Başkanı İbrahim Günay’ı ziyaret etti.

Gazetemizden Vali Akın’a ziyaret

STK Platformu’ndan Başkan Günay’a ziyaret

Konya’nın Nabzı Gazetesi İmtiyaz 
Sahibi Mustafa Korkmaz ve Sorumlu 
Yazı İşleri Müdürü Müslüm Evci, geçti-
ğimiz Eylül ayında Konya’ya Vali olarak 
atanan İbrahim Akın’a hayırlı olsun zi-
yaretinde bulundu. 

KONYA POTANSİYELİ OLAN
BİR ŞEHİR
Vali İbrahim Akın, Konya’ya daha 

önceden de sık sık geldiğini ve oğ-
lunun da burada hukuk okuduğunu 

belirterek şehre yabancı olmadığını 
söyledi.

Konya’nın bir huzur şehri olduğu-
nu ve ciddi bir potansiyeli olduğunu 
kaydeden Vali Akın, Konya’da görev 

yapmaktan mutluluk duyduğunu dile 
getirdi. Gazetemiz İmtiyaz Sahibi Mus-
tafa Korkmaz da Vali Akın’a misafir-
perverliğinden dolayı teşekkür ederek 
görevinde başarılar diledi.
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Selçuklu Belediyesi, Enerji Verimliliği Haftası kapsamında belediye hizmet bi-
nasında kurduğu stant ile enerji tasarrufu ve verimliliğine dikkat çekti. Selçuklu 
Belediye Başkanı Ahmet Pekyatırmacı, “Selçuklu’da daha temiz ve yaşanabilir 
bir gelecek için çevre dostu enerji kaynaklarına yatırımlarım yapıyoruz” dedi.

Selçuklu Belediyesi, enerji verimliliği 
ve yenilenebilir enerji sistemleri alanın-
daki çalışmaları ile büyük yatırımlara imza 
atarken enerji farkındalığı oluşturacak 
çalışmaların içerisinde de yer almaya de-
vam ediyor. Bu kapsamda Enerji Verimlili-
ği Haftası dolayısıyla belediye hizmet bi-
nasında kurulan tanıtım standı ile günlük 
yaşantımızda enerjinin verimli ve bilinçli 
kullanımı noktasında vatandaşlar bilgi-
lendirildi. Etkinlik boyunca standı ziyaret 
eden vatandaşların da termal görüntüle-
me kamerası ile ısı fotoğrafı çekilerek haf-
ta dolayısıyla bir anı kalması sağlanıyor.   

Selçuklu Belediyesi
Enerji Tasarrufu ve 

Verimliliğine dikkat çekiyor
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BAŞKAN PEKYATIRMACI,
“ENERJİ VERİMLİLİĞİ
NOKTASINDA TOPLUMSAL
BİLİNÇ OLUŞTURUYORUZ”
Enerji verimliliğinin hem çevrenin 

korunması hem de sürdürülebilir bir 
gelecek için giderek daha büyük bir 
önem kazandığını ifade eden Selçuklu 
Belediye Başkanı Ahmet Pekyatırma-
cı,“ Enerji kaynaklarının doğru ve bi-
linçli kullanımı tüm bireylerin ortak bir 
sorumluluğu olarak karşımıza çıkıyor. 
Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanlığımı-
zın öncülüğünde enerji verimliliği nok-
tasında toplumsal bilinç oluşturmak 
amacıyla her yıl Enerji Verimliliği Haf-
tası çeşitli etkinliklerle kutlanıyor. Sel-
çuklu Belediyesi olarak bizler de hafta 
dolayısıyla hizmet binamızda kurduğu-
muz tanıtım ve bilgilendirme standı ile 
temiz enerjiye dikkat çekerken, GES 
yatırımlarımız hakkında ziyaretçilerimi-
ze bilgi veriyoruz.

Daha az enerji tüketerek aynı 
üretim düzeyini sürdürebilir, karbon 
salınımını azaltabilir ve doğal kaynak-
ların tükenmesini engelleyebiliriz. Son 
yıllarda ülkemiz Cumhurbaşkanımızın 
vizyon ve liderliğinde enerjide dışa 
bağımlılığın azaltılması ve çevre dostu 
enerji kaynaklarının kullanılması nok-
tasında başarılı çalışmalara imza atıyor. 
Selçuklu Belediyesi olarak bizlerde 
yerelde hayata geçirdiğimiz yatırımla-
rımızı yenilenebilir sistemlere uyum-
lu olarak sürdürüyoruz. Bu noktada 
Belediye Hizmet Binası başta olmak 
üzere Konya Tropikal Kelebek Bahçesi 
ve Yeni Nesil Şehir Kütüphanesi’nde 
kurduğumuz Güneş Enerjisi Santral-
lerine (GES) son olarak Bağrıkurt GES 
Santralini de ekledik. Güneş enerjisin-
den ürettiğimiz enerji ile belediyemi-
zin enerji ihtiyacı karşılarken binlerce 
ağacı da kesilmekten kurtardık. Sağ-
lık alanında yapımını tamamladığımız 

Toplum Ruh Sağlığı Merkezi ve Sağlıklı 
Hayat Merkezimizin   çatısında GES 
panelleri mevcut.  Eğitim alanında ya-
pımı devam eden Güzel Sanatlar Lise-
mize de GES panelleri bulunacak. Yine 
Türkiye’nin ilk yeşil sertifikalı spor tesi-
si olacak Sporcu Seçme ve Yetiştirme 

Merkezi’ni Konya’ya kazandırmak için 
çalışıyoruz. Selçuklu Belediyesi olarak 
enerjiyi milli bir politika olarak görüyor, 
bu noktada üzerimize ne sorumluluk 
düşüyorsa fazlasıyla yapmaya hazır 
olduğumuzu ifade etmek istiyorum” 
dedi.
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Turizmde kullanılan
teknolojik yenilikler

Günümüz dünyasında teknoloji, 

turizm sektöründe köklü değişimlere 

yol açarak hem işletmelerin hem de 

turistlerin deneyimlerini dönüştür-

mektedir. Dijitalleşme, yapay zeka, 

artırılmış gerçeklik ve blockchain gibi 

yenilikçi teknolojiler, seyahat plan-

lamasından destinasyon deneyimi-

ne kadar pek çok alanda büyük ko-

laylıklar sağlamaktadır. Teknolojinin 

sunduğu bu yenilikler, müşteri mem-

nuniyetini artırırken, aynı zamanda 

işletmelere operasyonel verimlilik ve 

rekabet avantajı sağlama konusun-

da önemli fırsatlar sunmaktadır. Bu 

bağlamda, turizmde dijital dönüşü-

mün sürdürülebilir büyümeye katkı 

sağlaması için sektör paydaşlarının 

bu yenilikleri yakından takip etmeleri 

gerekmektedir.

1. Sanal Geçeklik (VR),

Artırılmış Gerçeklik (AR)

Sanal gerçeklik teknolojisi, evde 

kullanılabilen yetenekli cihazların art-

ması ile birlikte son yıllarda bir patla-

ma yaşadı.

Her ne kadar bu teknolojiyi ge-

liştirenler video oyunlarına odaklan-

mış olsalar da, bazı turizm hizmetleri 

sunan şirketler özellikle 360 derece 

interaktif video ve fotoğraf kullanımı 

sağlayarak bu teknolojiden faydalan-

maktadır

Turizm şirketleri için en gelecek 

vadeden teknolojilerden biri olan sa-

nal gerçeklik teknolojisi ile potansiyel 

müşteriler sanal bir tanıtım ortamına 

erişebilmektedir. Örneğin oteller için 

oda, otel imkanları ve çevrede gezi-

lecek yerlerin tanıtımı açısından muh-

teşem bir fırsat sumaktadır. Bu da 

rezervasyonlarda ciddi bir artış sağ-

lamaktadır.

Artırılmış gerçeklik teknolojisi, 

sanal gerçeklik teknolojisine benzer 

özellikler taşır.

İkisi arasındaki en önemli fark 

ise bir insanın bulunduğu ortamı ta-

mamen değiştirmek yerine o orta-

ma çeşitli katkılarda bulunarak onu 

zenginleştirmesidir. Sanal gerçeklik 

teknolojisine göre daha ucuz olması 

teknolojiyi kullanırken gerekenlerin 

sadece  akıllı telefon veya tablet ol-

masıdır. 

Turizm hizmetleri sunan işletme-

ler, bu teknolojide kullanılan grafik 

katmanlar aracılığıyla detaylı bilgi ak-

tarımı veya eğlence sunarak müşteri 

deneyimini pozitif anlamda geliştire-

bilir. Örneğin, bazı telefon uygulama-

ları fotoğrafları filtre ve efektlerle zen-

ginleştirerek onlardan hizmet ile ilgili 

ek bilgi edinilmesini sağlayabilir. Bu 

teknolojinin kullanımına bir başka ör-

nek ise gezilecek yerler ile ilgili kap-

samlı bilgi edinme imkanı gösterile-

bilir. Bu noktada ziyaretçi telefonunu 

bir heykele veya bir müzeye doğru 

tutar ve artırılmış gerçeklik teknolojisi 

sayesinde ekranda ilgili gerekli bilgi-

ler görünmeye başlar.

2. Mobil Uygulamalar ve

Online Platformlar

Mobil uygulamalar ve online 

platformlar, turizm sektöründe re-

zervasyon süreçlerini kolaylaştırarak 

müşteri memnuniyetini artırmaktadır. 

Seyahat esnasında harita, dil çeviri, 

restoran önerileri ve ulaşım bilgileri 

gibi hizmetler sunarak kullanıcıların 

deneyimini iyileştirmektedir. Seyahat 

uygulamaları, en çok indirilen uygu-

lamalar arasında yer almakta ve bu 

alanda önemli bir rol oynamaktadır.

3. Yapay Zeka ve Kişiselleştirme

Robotların dışında yapay zeka da 

farklı şekillerde kullanılabilmektedir. 

Yapay zekaya sahip sohbet botları ile 

müşterilerden gelen bazı istek ve so-

rulara hızlı cevap verilmesi amaçlan-

maktadır.

Serap ARI

Kobi Konya Dergisi Kültür ve
Turizm Haberleri

Koordinatörü
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Ayrıca bu botlar müşteriler ile 

girdikleri etkileşimlerden yeni şeyler 

öğrenme kapasitesine de sahip aynı 

zamanda kendini sürekli geliştirebil-

mektedir. 

Turizm endüstrisinde hizmet su-

nan tüm işletmeler yapay zekayı sa-

hip oldukları datayı yönetmede de 

kullanabilirler. Yapay zeka teknolojisi 

kullanımı ile işletme karlılık perfor-

mansı analizinden tutun da, müşteri 

memnuniyetine ve sahip oldukları 

stok durumuda dahil akıllı raporlar 

elde edebilmektedirler.

4. Blockhain Teknolojisi

Turizmde blockchain teknolo-

jisi, merkezi olmayan dağınık kayıt 

defteri sistemine dayanarak, turizm 

işlemlerinin daha güvenli,  şeffaf ve 

merkeziyetsiz şekilde gerçekleştiril-

mesini sağlar. Bu teknoloji sayesinde 

tur şirketleri, oteller ve diğer hizmet 

sağlayıcılar arasındaki işlemler daha 

açık hale gelir ve dolandırıcılık riskleri 

azalır. Ayrıca, blockchain tabanlı pro-

jeler (Dapps) turizm sektörü için yeni 

uygulamalar geliştirmektedir.

Blockchain teknolojisi, turizm sek-

töründe çeşitli avantajlar sunar. Bu 

avantajlar arasında şeffaflık, verimlilik 

artışı, veri güvenliği ve dolandırıcılığı 

önleme gibi unsurlar bulunmaktadır. 

Dağıtılmış yapısı sayesinde, işlemler 

daha güvenli hale gelirken, bilgilerin 

değişmezliği de güven duyulmasını 

artırmaktadır. Ayrıca, tüm süreçlerin 

başından sonuna kadar belirli bir iz-

lenebilirlik sunarak, hem turistler hem 

de turizm işletmeleri için kolaylıklar 

sağlamaktadır.

5. Nesnelerin İnterneti (IoT)

En heyecan verici teknolojik ge-

lişmelerden biri ‘Nesnelerin İnterneti’ 

olarak adlandırılan ve günlük kullan-

dığımız cihazların internet aracılığı ile 

birbirleriyle iletişime geçip veri alış-

verişi yapmasını sağlayan yeniliktir. 

Aslında bir süredir günlük hayatın iş-

leyişinde giderek artan bir role sahip 

olan bu teknoloji sayesinde seyahat-

severlerin hayatı oldukça kolaylaş-

maktadır.

Örneğin; Nesnelerin İnterneti 

sayesinde konuklar otel odalarında-

ki tek bir cihaz ile ışıkları, klimayı ve 

diğer birçok şeyi rahatlıkla kontrol 

edebilmektedir. Bu cihaz misafirlerin  

kendi telefonu veya otelin vermiş ol-

duğu taşınabilir bir cihaz olabilmekte-

dir.

Nesnelerin İnterneti teknolojisi 

kullanımına bir başka örnek ise dahi-

li vericiye sahip valizler gösterilebilir. 

Bu vericiler, hem sahibinin valizini ta-

kip edebilmesi hem de yetkililerinin 

valizlerin kontrolünün ve güvenliğinin 

sağlaması adına kolaylık sunmakta-

dır.

6. Big Data ve Veri Analitiği

Modern turizm endüstrisinde veri 

kullanımı İşleyişin bir parçası haline 

gelmiştir.Neredeyse tüm başarılı şir-

ketler kendi veri toplama tekniklerine 

sahiptirler.

Datanın en önemli kullanımların-

dan biri kişiselleştirmeyi geliştirmek 

olarak gösterilmektedir. Şirketler 

kampanya ve tekliflerinde topladıkla-

rı verilerin analizlerini bu sayede etkili 

şekilde kullanmaktadır.

Verinin bir başka değerli kullanım 

alanı olarak güncel işletme perfor-

mans analizi karşımıza çıkmaktadır. 

Özellikle otel sahipleri topladıkla-

rı verilerle önceki yıllara ait doluluk 

oranlarını ve trendlerini göz önünde 

bulundurarak gelecek yılın hedefleri-

ni belirleyebilir. Çünkü arz tahmin edi-

lebilir olduğunda promosyon strateji-

leri ve fiyatlandırmalar ideal şekilde 

belirlenebilmektedir.
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Kalyon Holding işti-
raki Kalyon PV Üst 
Yöneticisi (CEO) İh-
san Kulalı, “Özgün 
panel hücrelerini 

ABD’nin uzay sektörü 
ve uydularında kul-

lanılmak üzere üreti-
yoruz. Katma değeri 

yüksek ürünlere önü-
müzdeki dönemde de 
odaklanmaya devam 

edeceğiz.” dedi.

Türk şirketi Kalyon PV, 
ABD’deki uydu firmaları

için güneş hücresi üretiyor

Kalyon Holding iştiraki Kalyon PV 
Üst Yöneticisi (CEO) İhsan Kulalı, Kalyon 
PV Güneş Teknolojileri Üretim Merke-
zi’nde basın mensuplarıyla bir araya ge-

lerek, şirketin gelecek hedeflerine ilişkin 
değerlendirmelerde bulundu.

Kalyon PV bünyesinde çip üretimine 
yönelik altyapı bulunduğunu ifade eden 

İhsan KULALI
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Kulalı, “2025 hedeflerimizde dünya ve 
ülkemiz açısından kritik ve stratejik bir 
iş olan çip teknolojisi üretimine odak-
lanacağız.” ifadesini kullandı.

Kulalı, 19 Ağustos 2020’de Faz 1’in 
devreye alınmasıyla ilk güneş paneli 
üretiminin yapıldığını anımsattı.

AR-GE merkezinin ise 31 Ağustos 
2020’de kurulduğunu aktaran Kulalı, 
şöyle devam etti:

“Yüzde 100 yerli sermayeyle ku-
rulan ve bugüne kadar 350 milyon 
dolarlık yatırım yapılan tesiste ham-
maddeden güneş paneli üretimi ger-
çekleştiriliyor. Özgün panel hücrelerini 
ABD’nin uzay sektörü ve uydularında 
kullanılmak üzere üretiyoruz. Katma 
değeri yüksek ürünlere önümüzde-
ki dönemde de odaklanmaya devam 
edeceğiz. Yüzde 90’a varan yerlilik-
le güneş paneli üretiyoruz. 250 bin 
metrekarelik bir entegre fabrikamızda 
güneş modül üretiminde 2 bin mega-
vat seviyesine çıktık. Ayrıca 11 Mart 
2024’te Kalyon PV, kendi öz tüketim 
elektrik ihtiyacını karşılamak üzere 157 
megavatlık Viranşehir’de 4 ayrı arsa 
üzerinde güneş enerjisi santrali (GES) 
kurulumu için tedarikçilerle anlaşma 
imzaladık.”

“2,5 MİLYON AVROLUK FONU
AR-GE MERKEZİMİZE
KAZANDIRDIK”
Türkiye’nin ilk ingot ve güneş wa-

fer üreticisi olduklarını belirten Kulalı, 
2000 megavatlık güneş modülü üre-
tim kapasitesi yanında tesiste 1687 
metrekarelik kapalı AR-GE merkezi bu-
lunduğunu ve buna yönelik test mer-
kezi olduğu bilgisini paylaştı.

Kulalı, küresel enerji arzının haya-
ti önem kazandığı, iklim değişikliğiyle 
mücadelede karbon sıfır politikalarının 

öncelendiği bu dönemde yenilenebilir 
enerji kaynaklarına dayalı çözümlerin 
geleceğin sorunlarına çare olacağını 
söyledi.

Kalyon PV’deki ürünlerin 12 yıl 
ürün garantisi ve 30 yıla kadar da per-
formans garantisine sahip olduğunu 
belirten Kulalı, sözlerini şöyle sürdür-
dü:

“Burada Kalyon PV markasını ve 
kurumsal duruşunu, ürünlerin bu ga-
ranti sürelerindeki performanslarını 
temin etmek açısından önemli buluyo-
ruz. Avrupa’nın en büyük, dünyanın ise 
sayılı büyüklükteki güneş enerjisi sant-
rali olan Konya Karapınar GES’in panel 
tedarikçisiyiz.

Kuruluşundan bugüne yaklaşık 
40 milyon dolar Ar-Ge yatırımı yaptık. 
Ar- Ge merkezimize baktığımız zaman 
100’ün üzerinde araştırmacımız var. 
Bilimsel ve sektörel konferanslarda 
50’nin üzerinde tebliğ sunduk. 20’nin 
üzerinde şu anda devam eden patent 
ve faydalı model başvurumuz var. 4 
tescillenmiş patentimiz, 6 da tescil-

lenmiş faydalı modelimiz var. 270’in 
üzerinde ulusal ve uluslararası işbirli-
ği yaptığımız partnerimiz var. Avrupa 
Birliği’nin desteklediği 8 projeyle de 
yaklaşık 2,5 milyon avroluk fonu ülke-
mize, AR-GE merkezimize kazandırmış 
olduk.”

ABD’ye geçen yıl 25 megavat-
lık panel ihracatı gerçekleştirdiklerini 
kaydeden Kulalı, ABD ve Avrupa’da ih-
racat yapmak için gerekli sertifikalara 
sahip olduklarını vurguladı.

Kulalı, gelecek dönemde de bu 
bölgelere ihracat hedeflediklerini be-
lirterek, “Odak noktamız müşterinin 
ihtiyaçlarını karşılayabilecek üretim 
yapabilmek, bu esnekliğine sahibiz. 
Dolayısıyla yeni dönemde müşteri 
yurt içinde veya yurtdışında ihtiyacını 
ve özelliklerini belirtmesi durumunda 
o ihtiyaca uygun, panel, hücre, wafer 
üretim yetkinliğine sahibiz. Bunu he-
defliyoruz.” diye konuştu.

Basın toplantısının ardından yapı-
lan gezi ile AR-GE ve test merkezi ile 
fabrikanın üretim aşamaları incelendi.



KONYA’NIN EKONOMİ DERGİSİ

36

Yazıma, Peygamber Efendimizin 
şu Hadis-i Şerifi ile başlamak istiyo-
rum. “İnsanların en hayırlısı, insanlara 
faydalı olandır.” Bu minvalde örnek 
kişiliği ve görev adamı vasıflarıyla 
Konya’nın yetiştirdiği devlet adamla-
rından Çevre, Şehircilik ve İklim De-
ğişikliği Bakanı Murat Kurum’a yer 
vermek istiyorum.

Son 20 yılda Türkiye’de kentlerin 
yeniden inşasında devletin önem-
li kademelerinde görev alan Murat 
Kurum, Ankaralı bir ev hanımı ve 
Konyalı memur bir babanın üç çocu-
ğundan biri olarak dünyaya geldi. İlk, 
orta ve lise eğitiminin ardından baba 
mesleğini sürdürmek inancıyla, 1999 
yılında, Türkiye’nin Marmara Depre-
mi’yle sarsıldığı bir dönemde Selçuk 
Üniversitesinden İnşaat Mühendisi 
olarak mezun oldu ve yüksek lisan-
sını “Kentsel Dönüşüm” alanında ta-
mamladı.

Türkiye’nin farklı yerlerinde, on-
larca farklı şantiyede çalışan Ku-
rum’un kamuyla tanışması ise 2005 
yılında TOKİ’de, Uygulama Daire 
Başkanlığı’nda uzman olarak göreve 
başlamasıyla oldu. Ardından, TOKİ 
İstanbul Uygulama Daire Başkanlığı 
Avrupa Yakası Uygulama Şube Mü-
dürlüğü, Emlak Konut GYO A.Ş. Ge-
nel Müdürlüğü görevlerine getirildi. 
Görev aldığı her kademede Emlak 
Konut’un rekor büyümeye ulaşması, 
marka değerinin artması için özveriy-
le çalıştı. Cumhuriyet tarihinin en bü-
yük iki halka arzını gerçekleştirerek 

İstanbul’a güvenli, sağlıklı konutlarla 
modern yaşam alanları kazandırıldı.

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Er-
doğan tarafından 2018 yılında Cum-
hurbaşkanlığı Hükümet Sistemi’nin 
ilk kabinesine Çevre ve Şehircilik 
Bakanı olarak atandı. Bakanlık göre-
vi boyunca yeni bir şehircilik anlayı-
şıyla şehirlerin kalkınması ve dirençli 
hale getirilmesi, bunu yaparken de 
çevrenin korunması için hassasiyetle 
çalıştı. Cumhurbaşkanı Recep Tay-
yip Erdoğan’ın sosyal devlet anlayışı 
doğrultusunda TOKİ ile birlikte dar 

gelirli vatandaşlarımızın ev sahibi ol-
ması için sosyal konut kampanyaları 
hazırladı. İstanbul özelinde de kent-
sel dönüşüm çalışmalarının bir sefer-
berliğe dönüşmesi için çalışmalarda 
bulundu.

Bakanlık görevi boyunca çok sa-
yıda afet yaşadı. Manavgat ve Mar-
maris’teki yangınlar, Kastamonu Boz-
kurt, Sinop ve Giresun’daki seller, 
Elazığ, Malatya, İzmir’deki depremler, 
hepsinde vatandaşlarımızın yaralarını 
sarmak için günlerce bölgede kaldı. 
TOKİ ile şehirlerin yeniden ihyası, 

İbrahim GÜNAY

Aliya İzzetbegoviç Kültür Sanat
ve Eğitim Derneği Başkanı

Örnek kişiliği ve devlet
adamlığıyla Murat Kurum
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yeni güvenli konutların yapımı için 
çalıştı. 46 bin afet konutunu sosyal 
donatılarıyla birlikte milletimize ka-
zandırdı. Son olarak asrın felaketi 
olarak nitelendirilen 6 Şubat dep-
remlerinde bölgede iki ay kalarak, 
takibini bizzat yaptığı geçici yaşam 
alanlarının kurulmasının ardından 
yine TOKİ ve Emlak Konut Genel 
Müdürlüğü ile 180 bin afet konutu-
nun yapımını başlattı. Türkiye’yi 5 
yılda 81 ile 81 milyon metrekare mil-
let bahçesi hedefine ulaştırdı. 484 
millet bahçesinin yapımını başlattı. 

Emine Erdoğan Hanımefen-
di’nin himayesinde başlatılan Sıfır 
Atık felsefesinin yaygınlaşması için 
de yoğun çaba harcadı. Proje ile 
depolama alanına gönderilecek 
atık miktarının azaltılması, atık olu-
şumunun önlenmesi, kaynağında 
ayırma, geri dönüşüm ve kaynak 
verimliliğinin artırılması sağlandı. 
“Sıfır Atık Projesi” kapsamında sıfır 
atık yönetim sisteminin kurulması-
na ilişkin genel ilkelerin ve uygula-
ma esaslarının belirlenmesiyle, sıfır 
atık yaklaşımının ülke genelinde 
benimsenmesi, uygulanması ve 
yaygınlaştırılması sağlandı.

Ülkenin çevresel sürdürülebi-
lirliğini, kentsel yaşam kalitesini 
artırmaya yönelik önemli bir adım 
olarak nitelendirilen “Tarihi Kent 
Meydanları Projesi” nin hayata ge-
çirilmesiyle birlikte, şehirlerin tarihi 
dokusu koruma altına alınarak, mo-
dern ihtiyaçlara cevap verecek bir 
yapılanmaya kavuşturuldu.

Şehirler için giderek kritik bir 
konu haline gelen gürültü kirliliğini 
azaltmak amacıyla çevresel gürül-
tünün yönetimi ile vatandaşların 

huzur ve sükûnetinin korunması 
için “Gürültü Bariyeri Projesi” haya-
ta geçirildi. Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan’ın açıkladığı 2053 
yılına kadar net sıfır emisyon hede-
fiyle başlatılan “Bisiklet Yolu Pro-
jesi” nde büyük mesafe kat edildi. 
Bisiklet yollarının 81 ilde yaygınlaş-
tırılması için çalışmalar son hızla 
devam ediyor.

“Bana kendimi değerli hisset-
tiren şey, başkalarının sorunlarını 
koordine etmek ve çözmek” sö-
zünden yola çıkarak ifade etmek 
gerekirse profesyonel çalışma ha-
yatında devletin her kademesinde 
vatana ve millete hizmet için gece 
gündüz çalışmış bir bürokrat olarak 
Murat Kurum, bugüne kadar oldu-
ğu gibi bundan sonra da devlet ve 
millet için üretmeye, çalışmaya de-
vam edecek. Kendilerine Cenab-ı 
Allah’tan muvaffakiyetler diliyo-
rum. Allah yardımcısı olsun.

Burada bir ismi de zikretmeden 
geçmek istemiyorum. Sayın Baka-
nın uzun yıllardır çalışma ekibinde 
yer alan ve Çevre, Şehircilik ve İk-
lim Değişikliği Bakanlığında Basın 
Müşavirliği, Eğitim ve Yayın Dairesi 
Başkanlığı görevlerinin yanı sıra 
geçtiğimiz Temmuz ayında Cum-
hurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan 
imzasıyla Çevre, Şehircilik ve İklim 
Değişikliği Bakanlığı Personel Ge-
nel Müdürlüğü görevine getirilen 
hemşehrimiz Halil Erdoğan beyi de 
tebrik ediyor, çalışmalarında başa-
rılar diliyorum.

Bu vesileyle, 2025 yılının ülke-
miz, milletimiz, gönül coğrafyamız 
ve tüm insanlık için hayırlara vesile 
olmasını temenni ediyorum.
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Konya Büyükşehir Bele-
diyesi ile Karatay Beledi-
yesinin destekleri ve Sel-
çuk Üniversitesi Edebiyat 
Fakültesi Öğretim Üyesi 
Doç. Dr. İlker Işık baş-

kanlığında Savatra Antik 
Kentinde yürütülen kazı 
çalışmaları ile Konya’nın 

marka değerine katkı 
sağlanması ve uluslara-

rası tanınırlığının artırıl-
ması hedefleniyor.

SAVATRA, KONYA’NIN
TANINIRLIĞINI ARTIRACAK

2021 yılında Kültür ve Turizm Ba-
kanlığının izniyle başlatılan Savatra 
Antik Kenti kazıları Selçuk Üniversitesi 
adına yürütülüyor. Konya Büyükşehir 
Belediyesi ve Karatay Belediyesinin 
destekleriyle finanse edilen çalışmalar, 
Selçuk Üniversitesi ve yerel yönetim-
leri ortak paydada buluşturan önemli 
bir proje. Savatra Antik Kenti, UNESCO 
Dünya Kültür Mirası listesine dahil olan 
Çatalhöyük’ün ardından Konya’nın en 
kapsamlı kazı projesi özelliğine sahip 
ve önemli bir turistik destinasyon sa-
hası olma yolunda ilerliyor.

Kilometrelerce uzunluktaki yeral-
tı dehlizleri, mozaikli alanları, tiyatro-
su, devasa büyüklükteki höyük yapısı 
ve toprak altında gün ışığına çıkmayı 
bekleyen tarihi yapılarıyla Savatra, An-
tik Çağ’ın dekoratif kent atmosferini 
Konya’ya armağan eden bir yerleşim 
sahası. Stratejik konumunu her daim 
muhafaza eden ve Roma ile Bizans dö-
nemlerinde askeri garnizon kenti olan 
Savatra, Bizans ordularında lejyoner 
olarak görev yapan Türk askerlerinin 
de durak noktası olmuş.

Kültür ve Turizm Bakanlığı, Konya 

Büyükşehir Belediyesi, Selçuk Üniver-
sitesi ve Karatay Belediyesi tarafından 
hazırlanan projeler ile Savatra Antik 
Kenti, Konya’nın marka değerine katkı 
sağlayacak ve uluslararası tanınırlığını 
artıracak bir potansiyele sahip.

Anadolu’da Türk adının geçtiği 
ve 1071 öncesi Türk varlığını ispatla-
yan Türkopol (Türkoğlu) yazıtı burada 
bulundu. 1890’lı yıllarda Rus mezali-
minden kaçan Kırım Tatar Türklerinin 
yurdu haline gelen Savatra, eski ve 
modern dokuyu bir arada barındıran 
görünümü ile ziyaretçilerini bekliyor.
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İl Başkanı 
Fatih Özgök-
çen, “AK da-
vamızın kale-
si Konya’mızı 
Türkiye Yüz-
yılı’nda daha 
da güçlendi-
receğiz. Dev-

raldığımız 
bayrağı daha 
da yukarılara 
çıkaracağız.” 

dedi.

‘KONYA DAİMA
AK PARTİ’NİN KALESİDİR’

AK Parti Genel Başkanı ve Cumhurbaşkanı 
Recep Tayyip Erdoğan’ın katıldığı Konya 8. Ola-
ğan İl Kongresi sonrası çalışmalarına başlayan İl 
Başkanı Fatih Özgökçen ve ekibi ilk toplantıda 
bir araya geldi.

Toplantı sonrası açıklamalarda bulunan 
Başkan Özgökçen, “Bugün Genel Başkanımız 
ve Cumhurbaşkanımız Sayın Recep Tayyip Er-
doğan’ın teşrifleriyle 8. Olağan İl Kongremizi 
coşkuyla gerçekleştirdik ve bayrağı Başkanımız 
Hasan Angı’dan devraldık. Sayın Cumhurbaş-
kanımızla ve böyle inançlı dava erleri ile bizleri 
buluşturan Allah’a hamd ediyorum. AK davamı-
zın kalesi Konya’mızı Türkiye Yüzyılı’nda daha 
da güçlendireceğiz. Devraldığımız bayrağı daha 
da yukarılara çıkaracağız. Konya’nın kurucu 
iradesini, yükseliş ve şahlanış iradesi yapmak, 
ilimizin teşkilatçılık tecrübesini tüm Türkiye’ye 
yeniden göstermek için gece gündüz demeden 
çalışmaya devam edeceğiz. Konya’dan tüm 
Türkiye’ye yayılan yeni zaferlerimize kadar en 
önde koşmaya devam edeceğiz.” dedi.

‘KONYA DAİMA AK PARTI’NIN
KALESİDİR’
Konya için gece gündüz çalışacaklarını vur-

gulayan Özgökçen, “Konyalı kardeşlerimizin 
bize bir adım gelmelerini beklemeyecek, biz 
onlara bin adımla gideceğiz.

Bu aziz şehirde, kimseyi ayırt etmeden, ‘Bü-
yük Konya Ailesi’ anlayışıyla çalışacağız. Zafer 
nasıl AK Parti’nin kaderiyse, AK Parti’nin kalesi 
olmak da Konya’nın kaderidir. Herkes bilsin ki 
geceyi üstümüze örtmeyecek, gündüzü rahat 
geçirmeyeceğiz. Çünkü bu saatten sonra bize 
rahat yok, rahatsızlık vardır.

Bu saatten sonra bize soluk almak yok, ne-
fessiz kalmak vardır.

Bu saatten sonra bize önden giden bü-
yüklerimiz gibi, ölene dek azimle koşmak var, 
aşkla çalışmak var, kararlılıkla yapmak var. Al-
lah zorumuzu kolay etsin, yolumuzu açık etsin. 
Bizi Konyalılara, bizi milletimize, bizi hemşerile-
rimize, bizi Sayın Cumhurbaşkanımıza mahcup 
etmesin.” şeklinde konuştu.
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Tarım ve Orman Bakanı 
İbrahim Yumaklı, ata to-
humlarının şubat ayından 

itibaren Tarım Kredi Koope-
ratifleri marketlerde satışa 

sunulacağını belirterek, “Va-
tandaşlarımızın bunları ih-
tiyaçlarına göre kullanması 
mümkün olabilecek” dedi.

Ata tohumları Tarım Kredi
marketlerinde de satılacak

Yumaklı, Tohumluk Tescil ve Serti-
fikasyon Merkez Müdürlüğü’nü ziyaret 
ederek incelemede bulundu.

Merkezde bugüne kadar 19 bin 
tohum çeşidinin tescil edildiğine işa-
ret eden Yumaklı, yılda yaklaşık 1000 
tohumun tescilinin yapıldığını söyledi.

Yumaklı, Türkiye’nin tohumdaki 
başarısının tescillendiğini bildirerek, 
“Bitkisel Üretim Genel Müdürlüğü-
müze bağlı bu merkez, geçmişin tec-
rübesini, bugünün ihtiyaçlarını ve ge-
leceğin karşımıza getirdiği hususları 
düşünerek, planlama yaparak çalışan 
bir kurum. Aynı zamanda tohumculuğa 
da yön veriyor.

Bu merkezi bitkisel üretimin baş-
langıç noktası olarak görüyoruz. Bizim 
geliştirdiğimiz tohumlar bu merkez-
de tescil ediliyor. Sonra bu tohumlar 
Tarımsal İşletmeler Genel Müdürlüğü 
tarafından üretilerek çiftçimize sunulu-
yor” ifadelerini kullandı.

Tohumculukta son dönemde Tür-
kiye’nin önemli başarı hikayesi yazdı-
ğına dikkati çeken Yumaklı,”Biz bunları 
dile getirdikçe bu konuda farklı dezen-
formasyonlarla karşılaşıyoruz. Ancak 
buradan tekrar edelim:

Türkiye, tohum ve tohum geliştir-
me konusunda dünyada otorite ülke-
lerden bir tanesidir. Özellikle ilk 10 ülke 
arasında olduğumuzun tekraren altını 
çizeyim. Bu dezenformasyonlar hiçbir 
zaman için motivasyonumuzu bozma-
yacaktır.

Bizler başarıya odaklandık. Ülke-
mizin tarımsal üretiminde tohumdan 
başlayarak tüm aşamalarında verimli-
lik ve kalite önceliğimiz.” değerlendir-
mesinde bulundu.

Yumaklı, ülkede 2002’de 145 bin 
ton tohum üretildiğini ve şimdi bu ra-
kamın 1,3 milyon tona çıktığını aktardı.

Türkiye’den 117 ülkeye tohum ihra-
catı yapıldığını belirten Yumaklı, “Tür-
kiye’de kullanılan her 100 kilogram 
tohumun 97 kilogramını bu ülke top-
raklarında üretiyoruz. Türkiye’de 1109 
firma tohum geliştirme ve üretme faa-
liyetlerini yerine getiriyor. Aynı zaman-
da yerel çeşitlerimizin de gelişmesi 
için çok önemli zemin hazırlanıyor. Son 
22 yılda tohum ihracatımız 17 milyon 
dolardan 327 milyon dolara çıkmış va-
ziyette. Türkiye’nin tohum konusunda 
net ihracatçı bir ülke olduğunu belirt-

mek istiyorum.” diye konuştu.
Yumaklı, Bakanlık olarak sertifika-

lı tohum üretimini 2005’ten bu yana 
desteklediklerini hatırlatarak, bu kap-
samda sağlanan desteklerin 7 milyar 
liraya ulaştığını anlattı. Yumaklı, üretim 
planlaması çerçevesinde de sertifika-
lı tohum için ayrı bir başlık açtıklarını 
söyledi.

Son dönemde özellikle iklim deği-
şikliği nedeniyle bitkisel hastalıklarda 
artış yaşandığına işaret eden Yumaklı, 
dayanıklı tohumların geliştirilmesine 
odaklanıldığını bildirdi.

TESCİL EDİLEN ATA TOHUMU 
49’A ÇIKACAK
Yumaklı, bugüne kadar 37 ata to-

humunun tescil edildiğine dikkati çe-
kerek, şunları kaydetti: “Şubat içerisin-
de bu rakamı 49’a çıkartacağız. Yine 
bu çerçevede geliştirilmiş ata tohum-

larımızın, vatandaşımızın 
da çok kolay ulaşabileceği 
bir ortam sağlanması ama-
cıyla Tarım Kredi Koope-
ratiflerinin marketlerinde 
satılmasıyla ilgili çalışma 
başlatmıştık. Şubat ayı içe-
risinde Türkiye’deki her bir 
vatandaşımız Tarım Kredi 
Kooperatifleri marketlerine 
giderek tescillenmiş ata 
tohumlarına ulaşacak. Va-
tandaşlarımızın bunları ih-
tiyaçlarına göre kullanması 
mümkün olabilecek.”
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Selçuklu Belediyesi tarafın-
dan Konya Spor Lisesi’ne 

kazandırılacak olan ve Kon-
yasporlu futbolcu merhum 
Ahmet Çalık’ın isminin ya-
şatılacağı kapalı spor salo-

nunun yapımı devam ediyor. 
Selçuklu Belediye Başkanı 

Ahmet Pekyatırmacı, “Konya 
Spor Lisesi’ne kazandıraca-
ğımız kapalı spor salonu ve 

suni çim saha ile öğrencileri-
miz konforlu ve en iyi koşul-
larda spor yapabilme imka-
nına sahip olacaklar” dedi.

Konya Spor Lisesi’ne kazandırılacak
Ahmet Çalık Kapalı Spor Salonu ve
Suni Çim Sahası’nın yapımı sürüyor

Gençlik, eğitim ve spor alanındaki 
hizmetlere her zaman büyük önem ve-
ren Selçuklu Belediyesi ilçede bulunan 
okullara ihtiyaçlar doğrultusunda yeni 
tesisler kazandırmaya devam ediyor. 
Bu çerçevede Konya Spor Lisesi’ne 
kazandırılacak olan ve Konyasporlu 
futbolcu merhum Ahmet Çalık’ın ismi-
nin yaşatılacağı kapalı spor salonunun 
yapımı aralıksız sürüyor. 

Konya Spor Lisesi Ahmet Çalık Ka-
palı Spor Salonu ve Suni Çim Saha 9 
bin 877 m² arsa alanı üzerinde 3 bin 
331 m² inşaat alanına sahip olacak. 
Kapalı spor salonu bodrum ve zemin 
kattan oluşacak.  Salonun bodrum ka-
tında 4 adet küçük ölçekli spor salonu 
yer alırken, zemin katta 1 adet hentbol 
sahası ölçeğinde ana spor salonu, 176 
kişilik tribün, skorbord, ışıklandırma, 
ses sistemi, 2 adet soyunma odası, 

2 adet öğretmenler odası ve ihtiyaç 
alanları yer alacak. Salonun yan tara-
fına da 24 x 44 metre ölçülerinde suni 
çim saha kazandırılacak. 

BAŞKAN PEKYATIRMACI:
“KONYASPORLU
FUTBOLCUMUZ MERHUM
AHMET ÇALIK’IN İSMİNİ
BURADA YAŞATACAĞIZ”
Selçuklu’da eğitime ve spora katkı 

sunmanın mutluluğunu yaşadıklarını 
ifade eden Selçuklu Belediye Başkanı 
Ahmet Pekyatırmacı,“ Selçuklu Bele-
diyesi olarak geleceğimizin teminatı 
olan çocuklarımızın isteklerine her 
koşulda önem veriyor, çocuklarımızın 
daha nitelikli ortamlarda eğitimlerini 
sürdürebilmeleri adına elimizi taşın al-
tına koyuyoruz. Bu noktada yaptığımız 
ziyaretlerde Konya Spor Lisemizin ka-
palı spor salonu ve suni çim saha ih-

tiyacı olduğunu belirlemiştik. Selçuklu 
Belediyesi olarak lisemizde gayet mo-
dern, spor alanındaki tüm imkanlarını 
karşılayacak spor salonu ve yanında 
bir de suni çim sahayı kazandırmak 
için çalışmalara başladık. Günümüz 
koşullarına uygun ve tüm detaylar dü-
şünülerek inşa edilen spor salonlarımı-
zın imalat çalışmaları hızla devam edi-
yor. İnşallah okulumuza çocuklarımızın 
daha modern ve konforlu bir ortamda 
spor yapmalarını sağlayacak nitelikli 
bir tesisi kazandıracak, Konyasporlu 
futbolcumuz merhum Ahmet Çalık’ın 
da ismini burada yaşatacağız. Gençle-
rimiz ve çocuklarımız her şeyin en iyi-
sini hak ediyor ve onlar için ne yapsak 
az. Hem eğitim hem de spor alanında 
ilçeye değer katacak bu yatırımın hem 
milli eğitim hem de spor camiamıza 
hayırlı olmasını diliyorum.” dedi.



KONYA’NIN EKONOMİ DERGİSİ

42

Eksun Gıda un depolama
 kapasitesini yükseltti

Şirketten yapılan açıklamaya göre, 
200’ü aşkın ürün çeşidini tüketicilere 

sunan Eksun Gıda, yeni yılda da yatı-
rımlarını sürdürüyor.

Eksun Gıda, Konya fabrikasındaki 
12 adet 100 un silosu depolama kapa-
sitesini yüzde 34,3 artırarak 4 bin 700 
tona çıkardı. Tekirdağ ve Konya fabri-
kalarının toplam kapasitesinde yüzde 
11,4’lük bir büyüme sağlayan şirketin 
toplam un silosu stok kapasitesi, 11 bin 
700 tona ulaştı.

Şirket, un silosu depolama kapa-
sitesinde gerçekleştirdiği söz konusu 
artışı, Kamuyu Aydınlatma Platformu’na 
(KAP) da bildirdiğini duyurdu.

“YAKLAŞIK 40 MİLYON LİRALIK 
YATIRIM GERÇEKLEŞTİRDİK”
Açıklamada görüşlerine yer verilen 

Eksim Holding Gıda Grubu Başkanı ve 
Eksun Gıda Genel Müdürü Ahmet De-
mir, vergiler hariç yaklaşık 40 milyon 
liralık yatırım gerçekleştirdiklerini be-
lirtti.

Demir, yeni yatırımlarıyla iç piya-
saya ve ihracata yönelik sevkiyatlarını 
hızlandırarak, zaman yönetiminde ve-
rimliliği artırdıklarına işaret etti.

Özellikle üretim planlamasında 

daha geniş bir esneklik sağlayarak, 
aylık üretim ve sevkiyat tonajlarının 
sürdürülebilirliğini güvence altına al-
dıklarına değinen Demir, “Depolama 
kapasitemizi artırırken, sürdürülebilir 
kalite anlayışını da desteklemek için 
adımlar atıyoruz. Eksun Gıda olarak 
hem müşteri memnuniyetini yükselt-
meyi hem de kalite standartlarımızı 
koruyarak büyümemizi sürdüreceğiz.” 
ifadelerini kullandı.

Demir, yeni siloların devreye alın-
masıyla operasyonel süreçlerde önem-
li iyileştirmeler elde ettiklerini aktara-
rak, şunları kaydetti:

“Kapasite artırımıyla çeşit fazlalı-
ğından kaynaklanan enerji ve işçilik 
kayıplarını önlerken, sevkiyat kaynaklı 
bekleme sürelerini azaltarak üretimi 
kesintisiz hale getirmeyi başardık. Bu 
durum, makinelerin bakım süreçlerini 
de kolaylaştırarak hem verimliliği hem 
de ürün kalitesini artırdı. Her ürün ken-
di silosunda depolandığı için kalite so-
runlarının önüne geçerek ürünlerimizi 
daha yüksek standartlarda üretiyor ve 
müşterilerimize ulaştırıyoruz.”

Eksun Gıda, yeni silo yatırımıyla 
Konya fabrikasındaki un silosu 
depolama kapasitesini artırdı.



KONYA’NIN EKONOMİ DERGİSİ KONYA’NIN EKONOMİ DERGİSİ

42 43

Dedeman Konya’dan damak
çatlatan yemek menüsü

Dedeman Konya Hotel yine damak 
çatlatan lezzetli menüleriyle farkını or-
taya koydu. Executive Şefi Hüseyin Ya-
vuz, 2025 yılının ilk 6 ayı için özel ha-
zırlanan menüleri tanıttı. Anadolu’nun 
yöresel tescilli ürünlerinden oluşturu-
lan menüler, benzersiz bir ziyafet su-
nuyor. 

MEVSİMSEL ÜRÜNLER
TERCİH EDİLİYOR
Dedeman Konya Hotel Executive 

Şefi Hüseyin Yavuz, her 6 ayda bir me-
nülerini yenilediklerini belirterek şunla-
rı söyledi:

 “Her 6 ayda bir menülerimizi ye-
niliyoruz. Menülerimiz yaparken de 
mevsimsel ürünleri tercih ediyoruz. Bu 
sene de menülerimiz yeniledik Kon-
ya ve bölgesel Anadolu’muzun çeşitli 
menülerimizi bu sene misafirlerime 
sunmak için yaptık. Ve hazır duruma 
getirdik. Konya’nın divle obruk peyniri-

ni kullandık, Çanakkale’nin 
ezine peynirini kullandık. 
Kars’ın meşhur gravyeri 
kaşarını kullandık, garni-
türlerimizde Konya’mızın 
Çatalhöyüğü’müzün bul-
gurunu kullandık bu saydı-
ğımız ürünlerin hepsi coğ-

rafi işaretli ürünler sebzeleri seçerken 
de tamamen kış ürünlerine ait sebze-
leri kullandık. Dedeman On8 Lounge’a 
tüm misafirlerimizi menülerimizi tatmak 
için bekliyoruz.”

24 SAAT HİZMET VERİYOR
Dedeman Konya’nın usta şeflerinin 

sizler için hazırlamış olduğu benzersiz 
lezzetlere istediğiniz her an ulaşabil-
meniz için 24 saat hizmet veriliyor.

Dedeman Konya Hotel’de damak çatlatan 
yemek menüsünü Executive Şefi Hüseyin Yavuz 
tanıttı. Anadolu’nun yöresel tescilli ürünlerinden 

oluşturulan menüler misafirlerini bekliyor.
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Arsa alırken
nelere dikkat edilmeli?

ARSA ALIMI İYİ BİR YATIRIM MI?

Toprak, sınırlı ve değerli bir kay-

naktır. Doğru yer ve zamanda yapılan 

arsa yatırımları, geleceği planlayanlar 

için en kârlı seçeneklerden biridir. 

Ancak bu yatırım, yalnızca satın alıp 

beklemekten ibaret değildir; detaylı 

bir araştırma, stratejik bir bakış, cesa-

ret ve sabır gerektirir. Doğru zaman-

da, doğru bölgeden doğru parselin 

seçimi büyük önem taşır.

NEDEN ARSA YATIRIMI

YAPILMALI?

*Toprak, finansal dalgalanmalara 

karşı güvenli bir liman olarak kabul 

edilir. Özellikle yüksek enflasyon dö-

nemlerinde, arsa değerleri genellik-

le enflasyon oranının üzerinde artış 

gösterir.

*Toprak, kısa vadeli bir yatırım ol-

madığı için, diğer yatırım araçlarının 

aksine aktif bir yönetim gerektirmez. 

Doğru bir lokasyonda yapılan arsa 

yatırımı, hiçbir müdahaleye ihtiyaç 

duymadan değer kazanabilir.

*İmarsız bir arsa, ileride imar pla-

nına dahil olduğunda veya bölgesel 

gelişim projeleriyle çevresi değerlen-

diğinde katlanarak değer kazanır. 

*Arsa sahibi olmak, özellikle kültü-

rel ve toplumsal bağlamda güven ve 

prestij sembolü olarak görülür.

ARSA ALIRKEN NELERE

DİKKAT ETMELİYİZ?

*Toprak yatırımı, yüzeysel bilgiler-

le karar verilecek bir süreç değildir; 

kapsamlı bir analiz ve stratejik değer-

lendirme gerektirir. Doğru bir seçim 

yapabilmek için hem bölgesel dina-

mikler hem de uzun vadeli faktörler 

detaylıca incelenmelidir.

*Toprak yatırımı her ne kadar 

avantajlı görünse de ciddi riskleri de 

beraberinde getirir. Bu nedenle, her 

şeyden önce risk faktörlerini minimi-

ze etmek için bazı hususlara dikkat 

edilmelidir.

*Taşınmazın tapu kaydı (şerhler 

ve beyanlar da dahil olmak üzere) 

detaylıca incelenmelidir.

* Parselin “hisseli” veya “müstakil 

tapu” farkı doğru değerlendirilmelidir. 

Hisseli parsellerde tüm hissedarların 

onayı olmadan, kat karşılığı inşaat 

(müteahhitle anlaşma) gibi önemli yö-

netim işleri yapmak mümkün olmadı-

ğından, bu tür arsalar yatırımcıyı zor 

durumda bırakabilir.

*parselin kütüğünde bulunan 

“Kültür ve Tabiat Varlıkları (Sit Alanı) 

Şerhi” diğer şerhler mutlaka bakılmalı 

(haciz,ipotekvs)

* ilgili belediyeden parselin nazım 

imar planı ile uygulama imar planının 

olup olmadığı öğrenilmelidir. Parselin 

imar planını olup olmadığı, eğer imar 

planı var ise planda hangi amaç için 

ayrıldığı (örneğin konut, ticaret, tarım, 

yeşil alan vb.) taşınmazın hem değeri-

ni hem de geleceğini etkiyecektir.

*Taşınmazın eğer imar planı yok 

ise, gelecekte o bölgede yapılması 

muhtemel yatırımları tespit edebil-

mek amacıyla, taşınmazın bulunduğu 

bölgenin çevre düzeni planının da in-

celenmesi faydalı olacaktır.

* İmar mevzuatı, imar planı bulun-

mayan plansız alanlarda da belirli ko-

şulların varlığı halinde, yapı yapılması 

izin vermektedir. Bu durumun da ta-

şınmazın değerini etkilemesi kaçınıl-

mazdır.

*Bununla birlikte planlamada ya-

nılgı konusunda da dikkatli olmak 

gerekir. İmar planı kapsamına alına-

cağı ve bu nedenle gelişeceği öngö-

rülen bir bölgenin beklenen gelişimi 

göstermemesi halinde, yatırım değer 

kaybedeler

*Dikkat edilmesi gereken bir hu-

sus da imar planı kapsamında kalan 

parsellerde parselasyon (yani 18. 

madde uygulaması) yapılıp yapılma-

dığıdır. Bu tür uygulamalarla parsel 

imar parseli haline gelmeden parsel 

üzerinde inşaat yapılması mümkün 

değildir. Parselasyon (yani 18. mad-

de uygulaması) işlemleri yapılmamış 

parsellerde “DOP Kesintileri” yapı-

labileceği unutulmamalıdır. İmar pla-

nında düzenleme ortaklık payı (DOP) 

nedeniyle arsa büyüklüğünün küçü-

lebileceğini unutmayın. Bu durumda 

başkalarıyla hissedar haline gelebi-

lirsiniz.

Hasan ÖZDEMİR

Mimar
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*Parselin konumu belirlenirken, 

satıcının olası suiistimallerinden ka-

çınmak amacıyla Parsel Sorgu Uygu-

laması (https://parselsorgu.tkgm.gov.

tr/) kullanılabilir.

* Düz veya eğimli arazi farkı, ya-

pılaşma maliyetini etkiler. Bu nedenle 

parselin muhakkak yerinde görülme-

si gerekir.

*Sağlam bir zemine sahip olma-

yan arsalar, yatırımcılar için büyük risk 

taşır.

*Parselin üzerinde, satın aldığı-

nı kişiden başka birine ait yapı veya 

ağaçların bulunması durumunda, bu 

durum, sizi hukuki anlamda sıkıntıya 

sokabilir.

* Düzgün şekilli ve yeterli cephe-

si olan arsalar, yapılaşma açısından 

avantajlı

*Büyük ölçekli konut projelerinin 

veya iş merkezlerinin bölgeye gel-

mesi, arsaların cazibesini artırır. Bu 

tür projeler, bölgedeki altyapıyı geliş-

tirmekle kalmaz, aynı zamanda nüfus 

artışı ve ekonomik hareketlilik yaratır.

* Parklar, yeşil alanlar ve rekre-

asyon projeleri, çevresel kalitenin 

artmasını sağlar ve arsa değerini yük-

seltir.

*Arazinin vakıf ve mezarlık geçmi-

şine bakılmalı

*Arsa alım satımlarda vergisel bo-

yutlar önemli

*Arsanın komşu arsa sınırlarını ih-

lallerine bakılmalı

*Dere yatakları su havzaları dışın-

da yerler tercih edilmeli

*Fay hatlarından uzaktaki parsel-

ler tercih edilmeli

*Geçmişinde dolgu olan arsalar-

dan uzak durulmalı

*Hayvan çiftliklerinin yakınındaki 

arsalar tercih edilmemeli

*Enerji nakil hattı altındaki parsel-

ler değeri düşük parsellerdir

*Askeri ve havaalanı çevresindeki 

arsaların alımlarında detaylı araştırma 

yapılmalı

*Bölgedeki kentsel dönüşüm pro-

jeleri, arsa yatırımının kârlılığını doğ-

rudan etkileyebilir.

*Altyapı projeleri arsaların değeri-

ni hızla artırabilir.

*Altyapısı olmayan bölgelerde 

uzun süre değer artışı beklenmeyebi-

lir. Üstelik alt yapıya yönelik kamusal 

faaliyetlerin, genellikle bir gecikme ile 

yapıldığı dikkate alındığında, henüz 

alt yapısı gelişmemiş veya tamamlan-

mamış bölgelerde yapılacak yatırım-

ların, bir süre değer artışı sağlamaya-

cağı gözden ırak tutulmamalıdır.

* Alışveriş merkezleri, okullar, 

hastaneler gibi sosyal donatıların 

planlanması, bir bölgenin çekiciliğini 

artırır. Bu durum, arsanın daha kısa 

sürede değerlenmesine olanak tanır.

* Bölgede artan nüfus, konut tale-

bini ve dolayısıyla arsa değerini artırır. 

* Bölgedeki ekonomik faaliyetler, 

gelir düzeyi ve sosyal yapılar, arsa ya-

tırımının getirisini belirlemede önemli 

rol oynar.

*Parseller genellikle emsal yönte-

miyle değerlendir. Bu yapılırken yakın 

çevredeki benzer arsa fiyatlarıyla kı-

yaslandığında, satın alınacak arsanın 

fiyatı makul mü, değil mi buna bakılır. 

Ayrıca bu tarz arsalarda, müteahhit-

te kat karşılığı verilmesi durumunda 

arsa sahibine kaç daire düşeceği ve 

bunların muhtemel değerinin ne ola-

bileceği de göz önünde bulundurula-

bilir.

*Tarım arazileri değerlendirilirken, 

tarım arazisinden elde edilebilecek 

yıllık gelir de kullanılabilir.

*Büro/ofis/dükkân gibi yerler, bu-

ralardan elde edilebilecek yıllık gelir 

dikkate alınarak değerlendirilir.

*İmarsız bir arazi satın alındıysa, 

belediyede imar planlarının ne za-

man tamamlanacağını ve hangi altya-

pı projelerinin yapılacağını öğrenmek 

önemlidir.

*Planlanmış ancak tamamlanma-

mış altyapı çalışmaları olan bölgeler, 

gelişim potansiyeli açısından caziptir

Arsanın imar durumunda bir de-

ğişiklik olup olmadığını düzenli ola-

rak kontrol edin. Belediyelerin imar 

planlarını veya plan değişikliklerini 

internet sitelerinden yayınladıklarını 

unutmayın. Altyapı

Çalışmaları tamamlanana kadar 

arsa bekletilmeli.

 Çevre gelişimlerini yakından izle-

yerek, bölgenin değer kazanma süre-

cini değerlendirin.

Bekleme süresince vergiler, harç-

lar ve diğer maliyetleri dikkate alarak 

bütçe planlaması yapın

Çevredeki altyapı projeleri ta-

mamlandığında, bölgedeki arz-talep 

dengesi artış gösterir. 

Alternatif değerlendirme yön-

temleri (örneğin arsanın kat karşılığı 

müteahhitlere verilmesi veya hasılat 

paylaşımı anlaşmaları) kazancı artıra-

bilir. Bu tür konularda uzman desteği 

almak da son derece faydalı olabilir.

Arsa yatırımı hem bireysel hem de 

toplumsal açıdan uzun vadede değer 

yaratan bir süreçtir. Ancak bu süreç-

te, yatırımcının detaylı bir araştırma 

yapması, stratejik kararlar alması ve 

riskleri etkin bir şekilde yönetmesi 

gereklidir. Doğru bilgi ve sabırla, arsa 

yatırımı yüksek getirili bir yatırım ara-

cına dönüşebilir.

Sağlıcakla kalın.
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“MESLEĞİN GELİŞİMİNDE
ORTAK AKIL”
Türkiye Serbest Muhasebeci Mali 

Müşavirler Odası Başkanı Emre Kartal, 
Konya Serbest Mali Müşavirler Odası 
Başkanı Abdil Erdal ve aralarında Ak-
saray, Erzurum, Kayseri ve Nevşehir 
gibi illerin temsilcilerinin bulunduğu 16 
ilin katılımıyla gerçekleştirilen toplantı, 
büyük bir ilgiyle karşılandı.

Ev sahibi Konya Serbest Mali Mü-
şavirler Odası Başkanı Abdil Erdal, top-
lantının mesleğin geleceği için önemi-
ne dikkat çekerek, “Meslektaşlarımızın 
ortak sorunlarını ele alarak, birlikte 
daha iyi bir geleceğe adım atmak için 
buradayız. Bu toplantı, mesleğimizin 
gelişimi için önemli bir platform” dedi.

“DİJİTAL DÖNÜŞÜM
MESLEĞİMİZİ
ŞEKİLLENDİRİYOR”
Başkan Erdal, muhasebecilik 

mesleğinin dijital dönüşümden nasıl 
etkilendiğine vurgu yaparak, “Tekno-
lojinin hızla geliştiği günümüzde, diji-
tal dönüşüm iş süreçlerimizi yeniden 

tanımlıyor. Yapay zeka ve otomasyon 
sistemleri, işlerimizi kolaylaştırırken, 
aynı zamanda daha katma değerli hiz-
metler sunmamızı gerektiriyor. TÜR-
MOB’un bu konuda öncü çalışmaları, 
mesleğimizin geleceğine ışık tutuyor” 
ifadelerini kullandı.

“DAHA SADE VE ÇÖZÜM

ODAKLI MEVZUAT GEREKLİ”
Mesleğin karşılaştığı en büyük 

zorluklardan biri olan mevzuat düzen-
lemelerine de değinen Başkan Erdal, 
“Sürekli değişen ve karmaşık hale 
gelen mevzuatlar, meslek mensupla-
rımızın enerjisinin büyük bir kısmını 
mevzuata uyum sağlama çabasına 
ayırmasına neden oluyor. Bu durum, 
danışmanlık ve değer yaratma gibi asıl 
işlerimizi geri plana itiyor. Daha sade 
ve uygulanabilir bir mevzuat, hem 
meslektaşlarımızı rahatlatacak hem de 
hizmet kalitesini artıracaktır” dedi.

“MUHASEBECİLİK, TOPLUMSAL 
DÖNÜŞÜMÜN MERKEZİNDE”
Toplantının genel amacı hakkın-

da bilgi veren Erdal, “Mali müşavirlik, 
ekonomik ve toplumsal dönüşümlerin 
merkezinde yer alan bir meslek dalı-
dır. Ancak bu sorumluluğu yerine ge-
tirirken karşılaşılan zorlukları göz ardı 
etmemeliyiz.

Mesleğimizin gelişimi için ortak 
akılla hareket etmeli ve yeni hedefler 
belirlemeliyiz” şeklinde konuştu.

Konya, 50. Anadolu Odaları Platformu
toplantısına ev sahipliği yaptı

Konya, 50. Anadolu 
Odaları Platformu 

toplantısına ev sahipliği 
yaptı. Türkiye’nin 
farklı şehirlerinden 
muhasebeci ve mali 

müşavirlerin bir araya 
geldiği toplantı, mesleğin 

gelişimi ve geleceğine 
ışık tutmayı amaçladı.
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İbrahim Paparacı SMMMO
için adaylığını açıkladı

Bera Otel’de düzenlediği basın 
toplantısı ile Konya Meslekte Daya-
nışma Grubunun Başkan adayı olarak 
konuşan İbrahim Paparacı, meslektaş-
larının karşılaştıkları zorluklar ve arka-
sından gelen enflasyon muhasebesine 
gerekli tepkileri veremeyişleri nokta-
sında zorluk çektiklerini anlattı. İbrahim 
Paparacı, “Konya’da STK’lar ve siyasi 
partiler nezdinde bir kamuoyu oluştu-
ramamamız büyük bir üzüntü kaynağı. 
Üzerimizden geçen enflasyon muha-
sebesi, mesleğimizi ciddi anlamda ya-
ralamış ve meslektaşlarımızı yormuştur. 

Buna rağmen bu mesleği icra etmeye 
devam eden tüm meslektaşlarıma te-
şekkür ederim.2024 yılında mevcut 
yönetim çok hızlı değişmeye başladı. 
Maliye Bakanlığı ve Gelir İdaresi Baş-
kanlığı’nın tüm isteklerini yerine getir-
memize rağmen, kurumlarımızın mes-
leğimize ve meslektaşlarımıza bakışı 
değişmedi. Birincil hedefimiz, kamu-
oyu oluşturarak bağlı olduğumuz ku-
rumlara değerimizi anlatmaktır” dedi.

BİR VE BÜTÜN OLMAK GAYEMİZ
2025 yılının seçim yılı olduğunu ifa-

de eden Paparacı, 6 ayrı listenin seçim 

için hazırlandığını vurguladı. Paparacı, 
“2025 yılı seçim yılı ve Mayıs ayında 
sandığa gideceğiz. Odamızın şu anki 
bölünmüşlüğü, parçalanmışlığı ve liste 
enflasyonu meslektaşlarımızı derinden 
yaralamaktadır. Bir olmak, bütün olmak 
en büyük gayemizdir. Şu anda sahada 
6 listenin seçime gitmesi öngörülüyor. 
Bu işin sevdalıları, hizmet edecek kad-
rolara gelsin. İnşallah, 2025 Mayıs se-
çimlerinde daha güçlü bir dayanışma 
ve mesleki dayanışma grubu olarak 
kendi başımıza iktidar olmak istiyoruz” 
diye konuştu.

Konya Meslekte 
Dayanışma Grubu 

Başkan adayı İbrahim 
Paparacı, Konya 

Serbest Muhasebeci 
Mali Müşavirler Odası 
(SMMMO) başkanlık 
adaylığını açıkladı.
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Sektörde yeni düzenleme

31 ARALIK 2024 itibariyle gayri-

menkul sektöründe yeni bir döneme 

geçiş yapıldı.

Taşınmaz sahiplerinin yetkilen-

dirme zorunluluğu, gayrimenkul pa-

zarlama faaliyetleri için; emlak danış-

manlarına e-devlet üzerinden yetki 

vermesi zorunlu hale geliyor.

Son yıllarda artan sahte ve izinsiz 

ilan paylaşımları yüzünden sektörde 

güveni zedelenmeye başlanmıştı. 

Düzenlenmeyle beraber taşınmaz sa-

hiplerinin izni olmadan ilan yayınlama 

ve tanıtım yapılamayacak. Bu sayede 

birçok emlak danışmanıyla çalışma 

süreci de sona erecektir. Yetki bel-

gesi olmayan işletmelerin taşınmaz 

ilanı vermeleri engellenmekte ve bu 

sayede piyasada manipülatif fiyat ar-

tışlarının ve kurgusal ilanların önüne 

geçilmektedir.

Yetki alma süreci gayet kolay bir 

şekilde e-devlet üzerinden giriş yapılıp,

E-devlet üzerinden Elektironik 

ilan doğrulama sistemi (EİDS) taşın-

maz ilanı yetkilendirme işlemleri hiz-

metinden,

Tapu bilgilerinden yetki vermek 

istediğiniz tapu seçerek gayrimenkul 

danışmanınızın bağlı olduğu

Emlak işletmesinin yetki numara-

sını yazarak işlemi tamamlayıp taşın-

maz numaranızı emlak danışmanınıza 

vererek yetkilendirmeyi sonlandırabi-

lirsiniz. 

Tek yetkili olarak pazarlanmaya 

başlanabilecek, daha doğru ve dü-

rüst ilerlenebilecek.

Sektördeki rekabeti ve iş yapış 

şekillerini önemli ölçüde değiştire-

cek.

Kurumsal çalışan tüm meslektaş-

larım için daha güvenilir ve hakkani-

yetli olacaktır.

İrem BİNATLI ŞENOL

Tam Nokta
Konya Bölge Temsilciliği
Gayrimenkul Danışmanı
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KONYA-KARAMAN HIZLI
TREN HATTI 3 YAŞINDA

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Ab-
dulkadir Uraloğlu, yazılı açıklamasında 
Konya-Karaman Hızlı Tren Hattı’nın 8 
Ocak 2022’de Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan’ın katılımıyla hizmete 
açıldığını anımsattı.

Konya-Karaman Hızlı Tren Hattı’nın 
3 yıldır hizmette olduğunu aktaran Ura-
loğlu, “Ankara-Konya Yüksek Hızlı Tren 
(YHT) Hattı’nı 2011’de, İstanbul-Konya 
YHT Hattı’nı 2014’te açmıştık. 2022’de 
de Konya-Karaman Hızlı Tren Hattı’nın 
tamamlayarak, Ankara-Karaman ve İs-
tanbul-Karaman hatlarını hizmete sun-
duk. Bugüne kadar Ankara-Karaman 
Hattı’nda 2 milyon 214 bin, İstanbul-Ka-

raman hattında 1 milyon 569 bin yolcu 
seyahat etti. 

Hattın açıldığı günden bu yana 3 
milyon 783 bin yolcuya hızlı, güvenli ve 
konforlu ulaşım hizmeti verdik.” değer-
lendirmesinde bulundu.

Uraloğlu, Anka-
ra-Karaman güzer-
gahında karşılıklı 4, 
İ s t a n b u l - Ka r a m a n 
güzergahında da iki 
sefer düzenlendi-
ğine işaret ederek, 
“Marmara, İç Anadolu 
ve Akdeniz bölgele-
ri arasında hızlı tren 
bağlantısı kuran hattı-
mızla vatandaşlarımı-
za büyük bir kolaylık 
sunduk.” ifadesini kul-
landı.

Söz konusu hatla sağlanan zaman 
tasarrufuna dikkati çeken Uraloğlu, 
Karaman-Konya seyahat süresinin 40 
dakikaya, Ankara-Karaman’ın 2 saat 
40 dakikaya, İstanbul-Karaman’ın da 6 
saate indiğini belirtti.

Uraloğlu, Karamanlıların hızlı tren-
le büyükşehirlere kolayca ulaşım 
sağladığını vurgulayarak Ankara-Kon-
ya-Karaman hattında 7, İstanbul-Kon-

ya-Karaman hattında da 15 istasyon 
bulunduğunu hatırlattı.

KONYA-KARAMAN HIZLI TREN 
HATTI’NDA 1 MİLYON 457 BİN 
TON YÜK TAŞINDI
Konya-Karaman Hızlı Tren Hattı’nın 

yük taşımacılığında da stratejik öneme 
sahip olduğunun altını çizen Uraloğlu, 
açıklamasını şöyle sürdürdü:

“Hattımız, Konya ve Karaman sa-
nayi bölgelerini limanlara ve lojistik 
merkezlere bağlayarak ihracat ve ti-
caret hacminin artırılmasına katkı sağ-
lıyor. Konya-Karaman hattında hızlı 
ve güvenilir yük taşımacılığıyla lojistik 
sektöründe yeni bir dönem başlatarak 
Türkiye’nin demir yolu taşımacılığın-
daki vizyonuna önemli katkı sağladık. 
Konya-Karaman Hattı’nda hızlı trenlerin 
işletilmediği zaman aralığında yapılan 
yük taşımacılığında bugüne kadar 3 
bin 200 trenle 1 milyon 457 bin ton yük 
taşındı.”

Uraloğlu, 2053 hedefleri doğrultu-
sunda demir yolu hat uzunluğunu 28 
bin 600 kilometreye çıkarmayı planla-
dıklarını belirterek, Karaman’dan gü-
ney illerine doğru genişlettikleri ağın, 
Karaman-Ulukışla-Mersin-Adana-Gazi-
antep hattıyla kesintisiz ulaşımı müm-
kün kılacağını kaydetti.

Ulaştırma ve Altyapı 
Bakanı Uraloğlu, 

Konya-Karaman Hızlı 
Tren Hattı’nın 3 yıldır 

hizmette olduğunu 
bildirerek, “Hattın 
açıldığı günden bu 

yana 3 milyon 783 bin 
yolcuya hızlı, güvenli ve 
konforlu ulaşım hizmeti 

verdik.” ifadesini 
kullandı.
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Konya Büyükşehir Belediyesi, Karapınar’da ilk etabı tamamlanan Meke Gölü Atıksu 
Geri Kazanım Tesisi ile Dünyanın Nazar Boncuğu’nun canlanmasına katkı sağlaya-
cak. Konya Büyükşehir Belediye Başkanı Uğur İbrahim Altay, tesisin, Çevre Şehir-
cilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı ile birlikte Karapınar’a kazandırdıkları atıksu 
arıtma tesislerinde arıtılacak suyu Meke Gölü’ne aktaracağını belirterek, “Bu pro-

jeyle Meke Gölü, en kısa zamanda yeniden eski güzel görüntüsüne kavuşacak” dedi.

Dünyanın Nazar Boncuğunu
canlandıracak proje devam ediyor

Konya Büyükşehir Belediyesi, Ka-
rapınar’da ilk etabı tamamlanan Meke 
Gölü Atıksu Geri Kazanım Tesisi Pro-
jesi’ni sürdürüyor. Konya’nın turizm, 
çevre ve tarım alanındaki stratejik 
hamlelerinden biri olan projeyle, Meke 
Gölü’nün eşsiz güzelliklerini koruyarak 
geleceğe taşımak mümkün olacak.

Konya Büyükşehir Belediye Baş-
kanı Uğur İbrahim Altay, “Dünyanın 
Nazar Boncuğu” olarak bilinen Meke 
Gölü’nü koruma ve yaşatma hedefiyle 

Çevre Şehircilik ve İklim Değişikliği Ba-
kanlığı ile birlikte Karapınar’a kazandır-
dıkları atıksu arıtma tesislerinde arıtıla-
cak suyu göle aktaracaklarını söyledi.

MEKE GÖLÜ’NE GÜNLÜK 7 BİN 
METREKÜP SU AKTARILACAK
Projenin, su kaynaklarının verim-

li kullanımı konusunda örnek teşkil 
edeceğini belirten Başkan Altay, “İlk 
etabını tamamladığımız ve çalışmaları 
devam eden Meke Gölü Atıksu Geri 
Kazanım Tesisimiz, Meke Gölü’ne top-

lamda 8,5 kilometrelik bir iletim hattı 
üzerinden besleme yapacak. Günlük 7 
bin metreküp, yıllık 2,5 milyon metre-
küp arıtılmış suyun Meke Gölü’ne ak-
tarılacağı proje kapsamında hem böl-
gemizin ekolojik dengesi korunacak 
hem de turizme katkı sağlanacak. Bu 
projeyle Meke Gölü, en kısa zaman-
da yeniden o eski güzel görüntüsüne 
kavuşacak. Aynı zamanda bölgedeki 
biyolojik çeşitliliğin sürdürülmesi de 
sağlanmış olacak” dedi.
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Konya Büyükşehir Belediye 
Başkanı Uğur İbrahim Al-
tay, şehrin geleneksel tatla-
rından Konya Kifayesi’nin, 
coğrafi işaret tescili alarak 

Konya’nın 78. tescilli lezzeti 
olduğunu duyurdu. Başkan 
Altay, “Kadim mutfağımızı 
gelecek nesillere taşımaya 
ve dünyaya tanıtmaya de-

vam edeceğiz” dedi.

Konya Kifayesi
Konya’nın 78. tescilli

lezzeti olarak tescillendi

Konya Büyükşehir Belediyesi’nin 
öncülüğünde yürütülen coğrafi işaret 
çalışmalar neticesinde, Konya’ya has 
bir lezzet daha tescillendi.

Konya Büyükşehir Belediye Baş-
kanı Uğur İbrahim Altay, Konya’nın 
gastronomi mirasının, geleneksel tat-
lardan biri olan Konya Kifayesi ile bir 
kez daha taçlandığını ve coğrafi işaret 
tescili alan 78. ürün olduğunu duyur-
du.

Başkan Altay, tarihi yüzyıllara da-
yanan bu özel tadın, şehrin zengin 
mutfak kültürünün bir yansıması olarak 
tescillenmesiyle Konya’nın sadece bir 
ticaret, tarım ve üniversite şehri değil; 
aynı zamanda bir turizm şehri olarak 
da öne çıkmasına katkı sağladığını be-
lirtti.

Başkan Altay, “2020 yılından bu 
yana yürüttüğümüz çalışmalarla, şeh-
rin mutfak mirasını titizlikle korumayı 
prensip edindik. Konya Büyükşehir 
Belediyesi olarak, şehrimizi bu alanda-
ki 9 menşe adı ve 69 mahreç işareti ile 

Türkiye’nin en fazla tescilli ürüne sahip 
şehirlerinden biri haline getirdik. Ka-
dim mutfağımızı gelecek nesillere ta-
şımaya ve dünyaya tanıtmaya devam 
edeceğiz. Hayırlı olsun” dedi.

KONYA MUTFAĞINDAN
DÜNYA MUTFAKLARINA
Konya’nın lezzetleri, yalnızca Tür-

kiye’nin değil, tüm dünyanın ilgisini 
çekiyor. Konya Kifayesi gibi ürünler, 
yüzyıllardır sofralarda yer bulan tatla-
rın ne kadar köklü bir geçmişe sahip 
olduğunu gözler önüne seriyor. Bu 
değerler, şehrin kültürel zenginliğinin 
mutfak aracılığıyla dünyaya tanıtılma-
sında önemli bir rol oynuyor.

KONYA’NIN TESCİLLİ
LEZZETLERİNE YENİLERİ
EKLENECEK
Konya İrmik Helvası, Bamya Çor-

bası, Etliekmek, Tandır Kebabı gibi pek 
çok tescilli lezzet, Konya’nın mutfak 
kültüründeki zenginliği ortaya koyu-
yor. Tarih ve lezzeti bir arada sunan eş-
siz yemekleriyle Türkiye’nin gastrono-

mi başkentlerinden biri olarak anılan 
Konya’da yakın zamanda, tescil almayı 
bekleyen üç yeni ürünle bu liste daha 
da genişleyecek.

KONYA KİFAYESİ TARİFİ:
Malzemeler: 1 kg meyve (armut, 

ayva, elma, şeftali, vişne, kayısı) - Kon-
ya’da yaygın olarak armut kullanılır. 
400 ml su, 170 gram beyaz şeker, 1 
adet yıldız anason, 1 adet çubuk tarçın, 
3 gram zerdeçal, 26 gram toz şeker 
(sos için)

Meyveler yıkandıktan sonra viş-
ne dışındaki meyvelerin çekirdekleri 
çıkarılır, kabukları soyulup dilimlenir. 
Derin bir kapta su kaynatılıp içerisine 
meyveler ile birlikte isteğe bağlı ola-
rak anason, tarçın ve zerdeçal eklenir. 
Meyveler yumuşayıncaya kadar kay-
natıldıktan sonra şekeri eklenip 5 da-
kika daha kaynatılır ve ocaktan alınıp 
soğumaya bırakılır. Sos olarak küçük 
bir tavada şeker eritilip karamelize 
edilerek meyvelerin üzerine döküle-
rek servis edilir.
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Günümüz dünyasında dijital dö-

nüşüm, iş dünyasını köklü bir şekilde 

değiştirirken, liderlik anlayışı da bu 

dönüşüme ayak uydurmak zorunda 

kalmıştır.

Dijital çağda liderlik, yalnızca tek-

nik becerilere sahip olmayı değil, aynı 

zamanda esneklik, yenilikçilik ve in-

san odaklı bir yaklaşımı gerektirir.

Başarılı bir dijital lider; değişime 

hızla uyum sağlayabilen, veri odaklı 

kararlar alabilen ve ekipleri uzaktan 

dahi etkili bir şekilde yönetebilen ki-

şidir. Teknolojik gelişmelerin yanı sıra, 

empati, şeffaf iletişim ve iş birliği kültü-

rünü benimsemek, dijital çağın gerek-

tirdiği temel liderlik özelliklerindendir.

Dijital liderler, geleneksel hiyerar-

şik yapılar yerine çevik ve dinamik 

organizasyonlar kurarak, çalışanların 

yaratıcılığını teşvik eder ve inovasyo-

nu destekler. Aynı zamanda, siber gü-

venlik, yapay zeka ve büyük veri gibi 

alanlardaki gelişmeleri takip ederek, 

organizasyonlarının rekabet gücünü 

artırmak için stratejik adımlar atarlar.

Teknoloji ile Değişen Liderlik

Son yıllarda liderlik teknoloji ile de-

ğişmeye başlamıştır.

Endüstrilerdeki firmalar, yeni dijital 

teknolojileri araştırmak ve faydaların-

dan yararlanmak için çeşitli girişimler-

de bulunmaktadırlar.

Bu girişimler, yönetim stratejik-

lerini, örgüt yapılarını, ürünlerini ve 

süreçleri etkilemektedir. Kurumlar bu 

karmaşık dönüşümleri daha  verimli 

yönetebilmek için yeni yönetim tarzla-

rı benimsemeye başlamıştır. 

Günümüzde iş hayatında liderler 

için gerekli olan yeterlilik ve beceri-

lerde teknoloji ile birlikte bir değişim 

göstermektedir. 

“Dijital çağda, liderlik neye ben-

ziyor?” sorusuna cevap olarak, Gart-

ner’s Reimagine İK konferansındaki 

bir grup katılımcı “Uyumluluğun, çe-

vikliğin ve tempolu değişime öncülük 

edebilme becerisinin temel beceriler 

olduğunu ve bu temel becerilerinse 

dijital girişimdeki liderler için önemli 

hale geldiğini” belirtmiştir.

Bu ifade, teknoloji ile değişen li-

derliğin dinamik ve akıcı olduğunu or-

taya koymaktadır.

Değişen yönetim tarzları konusu-

na önemli bir yaklaşım, firma içindeki 

tüm süreç ve dijital koordinasyon uy-

gulamaların birleştirilmesi için merkezi 

olarak hizmet veren bir dijital dönü-

şüm stratejisi oluşturmaktır. 

Dijital Liderler Kimdir ?

Dijital liderler küresel bakış açısına 

sahip, dijital okuryazarlığı olan, farklı 

kültür ve yaş grupları ile çalışabilecek, 

iş birliğine önem veren, değişime ve 

yeniliklere açık olan, katılımcı ve karar-

lı liderlerdir.

Dijital teknolojiyi iyi bilen, dijital tek-

nolojiyi süreçlere uygulayabilen, şirket 

hedef ve amaçlarına en etkili olacak 

şekilde yansıtabilen ve tüm bunla-

rı yapmak için iletişim, kültür, strateji, 

veri ve teknolojiyi birleştirebilen kişiler 

dijital lider olarak adlandırılır. Bu du-

rumda rekabet avantajı yaratmak için 

dijital liderler teknolojinin nasıl çalıştı-

ğını değil, nasıl kullanılacağını öğren-

meye ihtiyaç duymaktadırlar.

Burada şunu da belirtmek gerekir. 

Her lider, dijital lider olmayabilir veya 

dijital liderliği gerçekleştiremeyebilir. 

Günümüzde dijitalleşme; dönüşü-

mü yöneten ve bunu tüm aşamalara 

uygulayabilen liderlere ihtiyaç duy-

maktadır.

Bu başarı ise dijital liderler ile 

mümkün olmaktadır.

Dijital çağda liderlik:
Başarıya giden yolda

yeni yetkinlikler

Doç. Dr. Abdurrahman DİNÇ

Master Kariyer Merkezi
Eğitim Danışmanı
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İletişim ve diyaloğa önem veren, 

ikna yeteneğine sahip olan, değişimi 

kabullenen, iş stratejilerini buna göre 

şekillendirebilen, dinamik olan, iş birli-

ğine teşvik eden ve eşitlikçi bir yakla-

şımı benimseyen, şeffaf bir şekilde he-

sap verebilen bu anlayış, önümüzdeki 

dönemde tüm iş dünyası için belirleyi-

ci bir faktör olacağı öngörülmektedir. 

Dijital Liderin Özellikleri

Nelerdir?

1. Vizyonerlik: Geleceğe dair ön-

görülerde bulunarak organizasyonun 

dijital dönüşümünü planlama,

2. Esneklik ve Adaptasyon: Hızla 

değişen dijital trendlere ayak uydura-

bilme yeteneği,

3. Yenilikçilik: Teknolojik gelişme-

leri takip ederek yenilikçi çözümler 

sunma,

4. Veri Odaklı Karar Alma: Büyük 

veri ve analitik araçlarını kullanarak 

stratejik kararlar alma,

5. İşbirliği ve Ekip Yönetimi: Diji-

tal platformları etkin kullanarak ekipler 

arasında işbirliğini sağlama,

6. Müşteri Odaklılık: Dijital kanal-

lar aracılığıyla müşteri deneyimini iyi-

leştirme,

7. Siber Güvenlik Bilinci: Dijital 

varlıkları ve verileri koruma stratejileri 

geliştirme,

8. Çevik (Agile) Yönetim Anlayışı: 

Esnek ve hızlı karar alma süreçlerini 

benimseyerek organizasyonu dinamik 

tutmak.

Etkili Dijital Liderlik İçin

Gerekli Olan Beceriler Nelerdir ?

Kurum ve şirketler geleneksel li-

derlik anlayışının sınırlarını zorlayarak, 

hızlı değişimi okuyabilen yeni liderlik 

özelliklerini ortaya koymaktadır.

Kurumların, dijital dünyada başarılı 

olmak için liderlerin farklı düşünmeleri, 

davranmaları ve karşılaşılan olaylarda 

doğru tepki göstererek, doğru karar-

lar almasını gerektirir.

Bu sebeple çoğu kurum ve şirket 

için en kritik ihtiyaç, liderlerin dijital ye-

tenekler geliştirmesidir. 

Dijital Dünyada Başarılı Olmak 

İçin Gerekli Liderlik Yetenekleri

Duygusal Yetenekler

Belirsizlik ve risk ortamını tolere 

edebilme 

İş süreçlerini değiştirme cesareti 

gösterme

Sürekli değişen koşullarda esnek-

lik gösterme 

Değişimi yönlendirme ve liderlik 

özgüvenine sahip olma

Davranışsal Yetenekler

Farklı takımlar ile iş birliği kurabilme

Değişen etki ve güç alanlarına 

uyumlu olma 

İlgili grupların katkısına ve yeni iş 

ortaklarına değer verme 

Başarısızlıklardan ders alma, yük-

sek enerji ve motivasyonla tekrar de-

neyebilme 

Bilişsel Yetenekler 

Farklı ve yeni yollar düşünme 

Tüm bilgiler olmadan pratik karar-

lar alabilme 

Sanal dünyada olanakları kavram-

sallaştırma 

Sürekli artan bilişsel karmaşıklığın 

üstesinden gelme

Liderler, kendi çalışma yöntemleri-

ni de dijitalleştirmeden, dönüşüm tam 

olarak gerçekleşmemektedir.

“Değişimler, lidersiz gerçekleşe-

mez.” “Teknoloji, ortaya kullanılması 

için bir araç koyar ve lider olarak siz 

o aracı kullanmazsanız, çalışanlarınız 

kısa bir süre sonra bu aracın o kadar 

da önemli olmadığını düşünecektir.” İyi 

bir dijital lider olmak için tabi ki dijital 

araçları da çok iyi kullanmanız gerek-

mektedir.

Dijital dönüşümün ilk gereği olarak 

da liderliğin bu süreci desteklemesi ve 

çalışma yöntemlerini bu yönde değiş-

tirmeniz önem kazanmaktadır. İtibarını 

korumak isteyen liderlerin ise sosyal 

medya paylaşımlarında bir amacı ve 

planı olmalıdır.

Dijital liderlik konusunda sosyal 

medyayı esas işlerinizden biri olarak 

kabul etmelisiniz. Bu özelliklere sahip 

liderler, dijitalleşme sürecindeki her 

şirketin aradığı liderlerdir.

Dijital liderler sayesinde kurumlar 

ve şirketler, istedikleri başarıya ulaşa-

rak, hedeflerini gerçekleştirme olana-

ğına kavuşabilirler.

Eğer kurum ve işletmelerde daha 

başarılı liderler yetiştirmek, vizyonlu 

yöneticilerle geleceğe daha sağlam 

adım atmak ve sektördeki diğer iş-

letmelerden birkaç adım önde olmak 

isterseniz VR gözlükler ve yapay zeka 

programı ile Master Kariyer Merkezin-

de eğitim alabilirsiniz.
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Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Alparslan Bayraktar ve Hazine ve Maliye 
Bakanı Mehmet Şimşek, Konya Karapınar’daki Avrupa’nın en büyüğü olma 

özelliğini taşıyan Karapınar Güneş Enerjisi Santrali’ni (GES) ziyaret etti.

Bakan Bayraktar ve Bakan
Şimşek’ten Konya’nın

vahasına ziyaret

Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı 
Alparslan Bayraktar, Hazine ve Maliye 
Bakanı Mehmet Şimşek ile 1350 me-

gavat mekanik kurulu güce sahip Ka-
rapınar Güneş Enerjisi Santrali’ni (GES) 
ziyaret etti.

Bakan Bayraktar, sosyal medya 
hesabından yaptığı açıklamada “Avru-
pa’nın en büyük güneş enerjisi santrali 
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olan Karapınar GES’i Hazine ve 
Maliye Bakanı Mehmet Şimşek 
ile birlikte ziyaret ettik.

Karapınar GES, 1350 me-
gavat mekanik kurulu gücü, yıl-
lık 2,7 milyar kilovatsaat elekt-
rik üretimi ile 1 milyondan fazla 
hanenin elektrik ihtiyacını kar-
şılayabiliyor. Ayrıca yılda yakla-
şık 2 milyon ton karbon emis-
yonunu engelleyerek 2053 
net sıfır emisyon hedefimize 
büyük katkı sağlıyor” dedi.

Bayraktar paylaşımında 
ayrıca elektrik kurulu gücünde 
33 bin megavata ulaşan güneş 
ve rüzgar enerjisinin kapasi-
tesini 2035’te 120 bin mega-
vata çıkaracaklarını belirterek, 
“YEKA modeli kapsamında du-
yurduğumuz yarışmalara gös-
terilen büyük ilgi bu hedefe 
ulaşacağımıza olan inancımızı 
da güçlendirdi.” ifadesini kul-
landı.
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Cumhurbaşkanı 
Yardımcısı Cevdet 

Yılmaz, Konya Ovası 
Projesi (KOP) Eylem 
Planı kapsamındaki 
166 projeye, 2024-
2028 döneminde, 

yaklaşık 350 milyar 
lira kaynak ayrıl-

masının öngörüldü-
ğünü söyledi.

Yılmaz, Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı 
ev sahipliğinde Konya’da gerçekleştirilen 
KOP Eylem Planı Bilgilendirme Toplantı-
sı’nın açılışında yaptığı konuşmada, KOP 
ya da GAP gibi dev yatırımların, hem o 
bölgenin potansiyelini harekete geçirdiği-
ni, tarım ve su yönetiminde yeni bir seviye 
yakalanmasını sağladığını hem de yerel 
ve ulusal kalkınmayı güçlendirdiğini be-
lirtti.

KOP Bölge Kalkınma İdaresinin mer-
kezi olan Konya’nın, tarımın yanı sıra son 
yıllarda sanayi sektöründe de önemli bir 
atılım gerçekleştirdiğini, özellikle savun-
ma sanayisinde ürettiği yüksek teknolojili 
ürünlerle hem yurt içinde hem de ulusla-
rarası alanda dikkat çektiğini ifade etti.

Yılmaz, KOP Bölgesi’nin Konya, Ak-

saray, Karaman, Niğde, Kırıkkale, Yozgat, 
Nevşehir ve Kırşehir illerinden oluştuğunu 
hatırlatarak, “2003-2024 döneminde KOP 
Bölgesi’ne 575 milyar liralık kamu yatırımı 
gerçekleştirdik.” dedi.

“KOP BÖLGESİ’NİN İHRACATI
11 KAT CİVARINDA ARTMIŞTIR”
DSİ tarafından Mavi Tünel projesinin 

hayata geçirilmesiyle KOP’un ekonomiye 
sağladığı katkının arttırıldığını ve sosyoe-
konomik göstergelerde olumlu iyileşme-
ler sağlandığını belirten Yılmaz, şöyle de-
vam etti: “2004 yılında ihracatı bölgenin 
sadece 396 milyon dolar iken 2024 yılı 
kasım ayı itibariyle 4,6 milyar dolara yük-
selmiştir. Faaliyet bazında baktığınızda bu 
daha yüksek, 6,3 milyar dolarlık bir ihracat 
görüyoruz.

KOP Eylem Planı 2024-2028
dönemi için 350 milyar lira

civarında kaynak öngörüyoruz

Cumhurbaşkanı Yardımcısı Yılmaz:

Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet YILMAZ
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Aynı dönemde ülkemizin ihracatı 
3,5 kat artarken, KOP Bölgesi’nin ih-
racatı 11 kat civarında artmıştır. Bu da 
bölgenin dinamizmini ortaya koyuyor. 
DSİ başta olmak üzere kurumlarımızın 
yatırımları ve bölgede hayata geçir-
diğimiz tarımsal projeler ve destekler 
çiftçilerimizin refahını arttırmayı, ta-
rımsal üretimi desteklemeyi ve doğal 
kaynakların sürdürülebilirliğini sağla-
mayı hedeflemektedir. Nitekim 2003 
yılından bu yana KOP illerine toplamda 
güncel değerle 264 milyar liralık tarım-
sal destek verilmiştir.

Ülkemizin en önemli tarımsal üre-
tim merkezlerinden biri olan KOP Böl-
gesi’nde 2023 yılında 2002 yılına göre 
örtü altı sebze ve meyve üretimi 10 kat, 
tahıllar ve diğer bitkisel ürünlerin üre-
timi 2,3 kat artmıştır. Bölgenin küçük-
baş hayvan varlığı 2023 yılında 2002 
yılına göre yaklaşık 2 kat artış göster-
miş. Böylece ülke içindeki payı yüzde 
10,3’ten 12,3’e yükselmiştir. Benzer 
şekilde 2004 yılında Türkiye’deki bü-
yükbaş hayvan varlığının yüzde 8’i 
bölgedeyken bugün bu oran yüzde 13 
civarına yükselmiştir.”

Yılmaz, 2002’de 3 devlet üniver-
sitesi bulunan bölgede, bugün 3’ü 
vakıf, 13 üniversite olduğunu, sağlık 
hizmetleri altyapısındaki güçlendirme 
neticesinde, 2002’de 87 olan hastane 
sayısının 108’e yükseldiğini, yatak sa-
yısının ise neredeyse iki katına çıktığını 
kaydetti.

Bölgede 2002’de 448 kilometre 
olan bölünmüş yol uzunluğunun, yak-
laşık 5 kat artarak 2861 kilometreye 
yükseldiğini, 2002 yılında bölgede 
otoyol bulunmazken bugün 302 kilo-
metre otoyol bulunduğunu bildiren Yıl-
maz, bölgeye 2002 yılından bugüne 
kadar 1073 kilometre hızlı ve yüksek 
hızlı trenler için demir yolu hattı inşa 
edildiğini söyledi.

Yılmaz, Ankara-Konya YHT, Kon-
ya-Karaman Hızlı Tren ve Ankara-Kırık-
kale-Yozgat-Sivas YHT hatlarını içeren 
bu hattın uzunluğunun ülkedeki hızlı 
ve yüksek hızlı demir yolu hattının yak-
laşık yarısını oluşturduğunu aktararak, 
Kapadokya, Mevlana Müzesi, Çatal-
höyük, Derinkuyu Yeraltı Şehri gibi 
uluslararası turizm değerlerinin dünya 
çapında bilinen destinasyonlar haline 
geldiğini ve 20 yıl önce 2 milyon olan 
turist sayısının bugün 5 milyonu aştığı-
nı bildirdi.

“ENFLASYONLA MÜCADELEDE 
GIDA ARZININ ARTTIRILMASINA 
BÜYÜK ÖNEM VERİYORUZ”
Yeni KOP Eylem Planının da gele-

cek dönemde bölgede yapılacak yatı-
rımlar için bir mihenk noktası olacağını 
vurgulayan Yılmaz, konuşmasını şöyle 
sürdürdü: “2024-2028 dönemi için 
eylem planı kapsamında 166 projeye 
350 milyar lira civarında bir kaynak ön-
görüyoruz. Bölgede yapılacak toplam 
yatırım tutarı değil bu. Sadece bu ey-
lem planımız kapsamında ele aldığımız 
projelerin tutarından bahsediyorum. 
Bu da bölgemize bölgedeki yatırım-
lara büyük bir ivme katacak. Geçmiş 
plan dönemlerinde KOP Bölgesi’ndeki 
öncelikli hedefimiz toprak ve su kay-
naklarının sürdürülebilir kullanımıydı. 
Bunun yanı sıra ekonomik yapının ve 
altyapının güçlendirilmesi beşeri ve 
sosyal yapının iyileştirilmesi ve kurum-
sal kapasitenin geliştirilmesi eksenleri-
ne odaklanmıştır. Şimdi ise KOP Bölge-
si’ni daha gelişmiş, güçlü ve rekabetçi 
bir hale getirmek için yeni adımlar atı-
yoruz. Tarımı stratejik bir sektör, mo-
dası hiçbir zaman geçmeyecek bir 
sektör olarak görüyoruz. Bu çerçeve-
de tarım konusunda çok önemli çalış-
malar, planlı tarımı, tarımda verimliliği 
arttırmayı ve akılcı tarım uygulamala-
rını öngören bir yaklaşım içindeyiz ve 
önemli dönüşümler gerçekleştiriyoruz. 
Tarımda, gıdada atacağımız bu adım-
lar sadece sosyal refahımızı, çiftçileri-
mizin gelirini arttırmakla kalmayacak. 
Makro ekonomik istikrarımıza da kat-
kıda bulunacak. Özellikle enflasyonla 
mücadelede gıda arzının arttırılmasına 
büyük önem veriyoruz. Artan gıda arzı, 
hem insanımızın daha sağlıklı, daha 
uygun maliyetle bu imkana erişmesini 
sağlayacak hem de makro ekonomik 
istikrarımıza, enflasyonu düşürme etki-
siyle katkıda bulunacak.”

“İNSAN UNSURUNDAN
KAYNAKLI OBRUKLAR GÖRMEK 
İSTEMİYORUZ”
Bölge için en önemli meselenin su 

kaynaklarının sürdürülebilirliği oldu-
ğuna dikkati çeken Yılmaz, “Öncelikle 
suyu çok verimi kullanmamız lazım. 
Tarımı çok daha akılcı hale getirmemiz 
lazım. Su varlığıyla bitki deseni ara-
sındaki uyumu güçlendirmemiz lazım. 
Bunları yapmazsak geleceğimizi, çift-
çilerimizin geleceğini riske atmış olu-
ruz.” dedi.

Bunu çiftçilerin gelirini düşürme-
den gerçekleştireceklerini bildiren 
Yılmaz, “Tarım Bakanlığımızın da anla-
yışı bu şekilde. İnşallah bunu hep bir-
likte başaracağız. Bölgemizde doğal 
sebeplerle olanlara bir şey diyemem. 
Ama insan unsurundan kaynaklı ob-
ruklar görmek istemiyoruz. Bunu el 
birliğiyle ortadan kaldırmak durumun-
dayız.” ifadelerini kullandı.

Yılmaz, ulaştırma alanında en 
önemli önceliklerinin üretim alanlarıyla 
pazarları buluşturan, lojistik maliyetle-
rini aşağıya çeken böylece sanayinin 
rekabet gücünü arttıran yatırımlar ol-
duğunu vurgulayarak, “Özellikle de-
mir yolu yatırımları. Bu çerçevede de 
Karadeniz’den Samsun’dan başlayıp 
Mersin’e kadar bir hat çektiğinizde 
Orta Anadolu ile Mersin Limanı’nı bu-
luşturan hatları çok önemli görüyoruz. 
Buradaki sanayi potansiyeli ve turizm 
potansiyeliyle Akdeniz’i mutlaka bir-
leştirmemiz lazım. Adım adım da bunu 
hayata geçiriyoruz.” diye konuştu.

Cumhurbaşkanı Yardımcısı Yılmaz, 
bölgesel kalkınma politikaları doğrul-
tusunda altyapıdan eğitime, sağlıktan 
sanayiye, tarımdan ticarete kadar pek 
çok alanda büyük değişimlere imza 
atmaya devam edeceklerinin altını çi-
zerek, Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan’ın liderliğinde Türkiye Yüzyılı 
hedefine doğru emin adımlarla iler-
lerken, topyekun kalkınma anlayışını 
daha güçlü şekilde hayata geçirecek-
lerini söyledi.

Toplantıya, Çalışma ve Sosyal Gü-
venlik Bakanı Vedat Işıkhan, Enerji ve 
Tabii Kaynaklar Bakanı Alparslan Bay-
raktar, Hazine ve Maliye Bakanı Meh-
met Şimşek, Sanayi ve Teknoloji Baka-
nı Mehmet Fatih Kacır, Tarım ve Orman 
Bakanı İbrahim Yumaklı, Ticaret Baka-
nı Ömer Bolat da katıldı.
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KOP Eylem Planı Bilgilendirme ve 
İstişare Toplantısı, Sanayi ve Teknoloji 
Bakanlığı ev sahipliğinde, Cumhurbaş-
kanı Yardımcısı Cevdet Yılmaz’ın katılı-
mıyla Konya’da gerçekleştirildi.

Bakan Kacır, burada yaptığı konuş-
mada, Cumhuriyet’in ikinci asrına, son 
22 yılda önemli kazanımlar elde etmiş 
ülke olarak eriştiklerini söyledi.

Türkiye’nin 1 trilyon 260 milyar do-
lara ulaşan milli geliriyle, sanayisinin 
öncülüğünde 36 milyar dolardan 262 
milyar dolara yükselen ihracatıyla em-
sal teşkil eden ülke konumunda oldu-
ğunu dile getiren Kacır, “Bu kazanım-
lar, ülkemiz için alın teriyle, akıl teriyle, 

vizyoner bakış açısıyla çalışarak, sü-
rekli program ve proje üretip uygula-
yan sağlam irade ve anlayış sayesinde 
gerçekleşti.

Sayın Cumhurbaşkanı’mızın vizyo-
nu ve liderliğinde, başarı hikayemizin 
her satırını büyük gayret, azim ve ka-
rarlılık ile yazdık, hep birlikte yazmaya 
devam ediyoruz.

Daha büyük, daha güçlü ve müref-
feh bir Türkiye hedefine, topyekün bir 
kalkınma seferberliğiyle yürüyoruz.” 
diye konuştu.

Tarih boyunca pek çok kadim 
medeniyete ev sahipliği yapmış, do-
ğu-batı ve kuzey-güney akslarının ge-

çiş noktasında, Anadolu’nun kalbinde 
yer alan KOP Bölgesi’ni son 22 yılda 
yatırım, istihdam, üretim ve ihracatla 
buluşturduklarını vurgulayan Kacır, bu 
dönemde bölgedeki illerde 18 yeni 
organize sanayi bölgesi (OSB) kurduk-
larını,104 binden fazla ilave istihdam 
sağladıklarını dile getirdi.

Kacır, yatırım teşvik sistemiyle 893 
milyar lira yatırıma sahip, 192 bin va-
tandaşa iş ve aş kapısı olacak 9 bin 
819 yatırımı desteklediklerini, attıkları 
tüm bu adımlar neticesinde KOP Böl-
gesi’ndeki illerin ihracatının 225 mil-
yon dolardan 5 milyar dolara yüksel-
diğini aktardı.

Yeni KOP Eylem Planı açıklandı

Sanayi ve Teknoloji Bakanı Mehmet Fatih Kacır, KOP (Konya Ovası Projesi) 
Bölge Kalkınma İdaresi eliyle son 12 yılda farklı alanlarda 1942 projeye 

yaklaşık 15 milyar 300 milyon lira ödenek tahsis ettiklerini bildirdi.

Sanayi ve Teknoloji Bakanı Mehmet Fatih KACIR
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KOP Bölge Kalkınma İdaresinin de 
bölgenin çok boyutlu ve entegre şe-
kilde kalkınmasını destekleyecek pro-
jeleri hayata geçirdiğini anlatan Kacır, 
şunları kaydetti:

“Bölge Kalkınma İdaremiz eliyle 
son 12 yılda su kaynaklarının verimli 
kullanımından kırsal kalkınmaya, yeşil 
dönüşümden beşeri kapasitenin ve tu-
rizm altyapısının geliştirilmesine kadar 
farklı alanlarda 1942 projeye yaklaşık 
15 milyar 300 milyon lira ödenek tahsis 
ettik.

Ülkemizdeki işlenebilir tarım arazi-
sinin yüzde 21,5’ine sahip KOP Bölge-
miz, en önemli tarımsal üretim merkez-
lerimizden biri konumunda.

Ne var ki ülkemizin kullanılabilir su 
potansiyelinin yalnızca yüzde 7,7’si bu 
bölgemize ait.

Bu sebeple suyun her damlasını 
koruyarak toprağı yüksek verimle bu-
luşturmak bölgemiz adına hayati önem 
taşıyor.”

“7 BİN 450 DEKAR ALANI DAHA 
KAPALI SULAMA SİSTEMİNE
DÖNÜŞTÜRECEĞİZ”
Kacır, KOP Bölge Kalkınma İdare-

since yürütülen “Küçük Ölçekli Sulama 
İşleri Programı” ile mevcut durumda 
sulama yapılan 949 bin dekar alanda 
su israfına sebep olan eski ve açık ka-
nalları modern sulama tesislerine dö-
nüştürdüklerini, böylece yılda yaklaşık 
264 milyon ton su tasarrufu ettiklerini, 
405 bin dekar yeni alanı sulu tarıma 
kazandırdıklarını bildirdi. Bu yıl, 7 bin 
450 dekar alanı daha kapalı sulama 
sistemine dönüştüreceklerine işaret 
eden Kacır, bölgede yürütülen projeler 
hakkında bilgiler verdi.

KOP Bölgesi’nde kalkınma faali-
yetlerini tarımla sınırlı tutmadıklarının, 
diğer sektörleri de ele alarak bütüncül 
yaklaşım sergilediklerinin altını çizen 
Kacır, şöyle devam etti:

“Şehrimizde orta-yüksek ve yük-
sek teknolojili üretim altyapısının ge-
liştirilmesini temel hedef olarak belirle-
dik. Bu kapsamda, Konya’da savunma 
sanayi ve havacılık sektörlerindeki 
üretim altyapısının AR-GE, tasarım, ye-
nilik, teknoloji odaklı girişimcilik ve 
markalaşma faaliyetleriyle geliştirilme-
si önceliğimiz olacaktır.

Bununla birlikte, Konya’da tarımsal 
üretimde genç girişimcilik, kooperatif-
leşme ve araştırma altyapısı destekle-
yeceğiz.”

“AKSARAY VE KARAMAN’I
REKABET NÜVESİ İLLER
KATEGORİSİNDE
KONUMLANDIRDIK”
Kacır, dijital teknolojilerin ve akıllı 

tarım uygulamalarının kullanımını yay-
gınlaştırarak tarımsal üretimde katma 
değeri yükseltme çalışmalarına destek 
olacaklarını vurgulayarak, Aksaray ve 
Karaman’ı rekabet nüvesi iller katego-
risinde konumlandırdıklarını, bu iller 
için önceliklerinin “ekonomik faaliyet-
lerin çeşitlendirilmesi ve katma değe-
rin yükseltilmesi” olacağını söyledi.

Aksaray’da otomotiv yan sanayi-
sinde teknoloji kullanımını artırmak için 
özel sektör ile üniversiteler arasındaki 
işbirliğini güçlendireceklerini bildiren 
Kacır, AR-GE ve inovasyon altyapısı ile 
girişimcilik faaliyetlerini destekleye-
ceklerini dile getirdi.

Karaman’da ise mermer işleme 
ve katma değerli gıda ürünleri ima-
latı yatırımlarının gelecek dönemde 
öncelikleri arasında olacağına dikka-
ti çeken Kacır, gelişen yerel ekono-
mi illeri olarak belirledikleri Kırıkkale, 
Kırşehir, Nevşehir, Niğde ve Yozgat’ta 
tarım, hayvancılık ve madencilik faali-
yetlerinde verimlilik ve katma değerin 
artırılması, doğal, tarihi ve kültürel de-
ğerlerin il ekonomisine katkısının yük-
seltilmesi, illerin gelişmiş merkezlerle 
ulaşım bağlantılarının güçlendirilmesi 
ve erişilebilirliklerinin artırılmasının 
odaklarında yer aldığını belirtti.

Kacır, şu ifadeleri kullandı:
“Nevşehir’de kabak çekirdeği yağı 

üretimi, Kırşehir ve Niğde illerinde bi-
yogaz üretimi, Kırşehir’de et ürünleri 
işleme faaliyetlerine odaklanırken, ma-
den kaynaklarını da imalat sanayisinde 
daha fazla değerlendireceğiz. Jeo-
termal potansiyelleri bulunan Niğde, 
Kırşehir, Nevşehir ve Yozgat’ta sağlık 
turizmini harekete geçireceğiz. Diğer 
yandan, Yozgat-Kayseri, Kayseri-Ak-
saray-Konya-Antalya ve Konya-Kara-
man-Mersin hızlı tren hatları ile Yozgat 
Havalimanı projeleri de hayata geçti-
ğinde, şehirlerimizin merkez noktalara 
ulaşım ağı daha da güçlenmiş olacak.”

“4 DÖNÜŞÜM PROGRAMI
OLUŞTURDUK”
Kacır, Bölgesel Gelişme Ulusal 

Stratejiyle uyumlu olarak KOP Bölge-
si’ne yeni ivme kazandıracak ve mev-
cut kazanımları daha da ileriye taşıya-
cak projeleri içeren 2028 KOP Eylem 

Planı’nı tüm paydaşların katkılarıyla 
hazırladıklarını anlatarak, “Su kaynak-
larının sürdürülebilir kullanımına katkı 
sağlayacak ve kırsal kalkınmayı hızlan-
dıracak Planımızın hazırlık sürecinde 
öncelikli 4 dönüşüm programı oluştur-
duk.” dedi

Bunlardan ilkinin 39 milyar lira büt-
çeyle gerçekleştirmeyi planladıkları 
“Su Kaynaklarının Etkin Yönetimi Prog-
ramı” olduğunu dile getiren Kacır, şu 
bilgileri paylaştı:

“Program doğrultusunda KOP Böl-
gesi’ndeki su kaynaklarının verimli kul-
lanımı ve sulu tarım alanlarının payının 
artırılması amacıyla hayata geçireceği-
miz projelerle hedeflerimiz, 2028’de 
bölgede sulanan alanı 1 milyon 676 
bin hektara, rehabilite edilen alanı 883 
bin hektara çıkartmak ve yer altı su se-
viyesi düşüşünü durdurmaktır. 6 milyar 
liralık bütçeye sahip Tarımda Verimlilik 
Artışı Programı’yla, arazi toplulaştır-
ması yapılacak alanı 1 milyon 647 bin 
hektara, bölgenin bitkisel üretim de-
ğerinin Türkiye içerisindeki payını yüz-
de 15,5’e, küçükbaş hayvan sayısını 7 
milyon 500 bine yükselteceğiz. Tarım-
sal ve Tarıma Dayalı Sanayinin Güçlen-
dirilmesi Programı ile KOP Bölgesi’nde 
tarım ve sanayi entegrasyonunu güç-
lendirerek katma değerli üretimi artır-
mayı, tarım makinaları ile tarımsal ürün 
ve mamul ihracatını yükseltmeyi amaç-
lıyoruz. Söz konusu çalışmalar için 899 
milyon lira bütçe öngörüyoruz.”

“KOP Eylem Planı’mız hayatın
hemen her alanına dokunacak”
11,5 milyar lira bütçeli Kırsalda 

Dengeli Kalkınma Programı’yla böl-
ge kırsalında entegre kırsal kalkınma 
projeleri ve kırsalda ekonomik faa-
liyetlerin çeşitlendirilmesine yönelik 
çalışmalar ile başta eğitim ve sağlık ol-
mak üzere sosyal altyapı ihtiyaçlarının 
karşılanmasına yönelik projeler uygu-
layacaklarını dile getiren Kacır, şunları 
kaydetti:

“Program kapsamında devreye 
alacağımız projelerle özellikle çalışma 
çağındaki kırsal nüfusu yerinde tutma-
yı hedefliyoruz. KOP Eylem Planı kap-
samında, 5 yıllık dönemde 166 projeye 
350 milyar lira kaynak aktarmayı ön-
görüyoruz. KOP Eylem Planı’mız, böl-
gemizde hayatın hemen her alanına 
dokunacak ve kök salacak stratejik bir 
vizyon, geleceği şekillendirecek kıy-
metli bir rehber niteliğindedir.”
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Yapay zekanın sınırları:
İnsan zekasının dijital

yansıması mı, yoksa farklı
bir varoluş biçimi mi?

Yapay zeka (YZ), günümüzün 
en hızlı gelişen ve en çok tartışılan 
teknolojilerinden biri. Kendi kendi-
ne öğrenen algoritmalar, karmaşık 
problemleri çözen sistemler ve insan 
benzeri robotlar... Bu gelişmeler, in-
sanlığın yapay zekaya dair beklenti-
lerini de giderek artırıyor. Peki yapay 
zeka gerçekten de insan zekasının 
bir yansıması mı olacak, yoksa tama-
men farklı bir varoluş biçimine mi ev-
rilecek? Ve daha da önemlisi, yapay 
zekanın sınırları nerede başlıyor, ne-
rede bitiyor?

Yapay Zekanın Bugünkü
Yetenekleri ve Sınırları
Günümüzdeki yapay zeka sistem-

leri, belirli görevleri yerine getirme-
de insanlardan daha başarılı olabilir. 
Örneğin, bir satranç programı, dünya 
şampiyonunu yenebilir, bir görüntü 
tanıma sistemi, kanser teşhisinde 
doktorlardan daha başarılı olabilir 
veya bir çeviri programı, saniyeler 
içinde karmaşık metinleri farklı dillere 
çevirebilir. Ancak bu başarılar, yapay 
zekanın gerçek anlamda “zeki” oldu-
ğu anlamına gelmez.

Yapay zeka, çoğunlukla dar yapay 
zeka olarak adlandırılır. Yani, belirli bir 
görevi yerine getirmek için tasarlan-
mış ve eğitilmiştir. Bu görevlerin dı-
şında, insan zekasının esnekliğine ve 
çok yönlülüğüne sahip değildir. Örne-
ğin, bir satranç programı, size yemek 
tarifi veremez veya bir sohbet robotu, 
sizin duygusal durumunuzu tam ola-
rak anlayamaz.

İnsan zekası, soyut düşünme, 
yaratıcılık, empati kurma, eleştirel 

düşünme gibi pek çok yeteneği ba-
rındırır. Yapay zeka ise henüz bu 
yeteneklerin çoğunu taklit etmekte 
zorlanıyor. Örneğin, bir yapay zeka 
sistemi, bir sanat eserinin estetik 
değerini veya bir müzik parçasının 
duygusal etkisini tam olarak anlaya-
mayabilir.

Bilinç, Duygular ve Yapay Zeka
İnsanlığın yapay zekaya dair en 

büyük beklentilerinden biri, bilinç sa-
hibi makineler yaratmaktır. Ancak bi-
lincin ne olduğu ve nasıl ortaya çıktığı 
konusunda hala bilimsel bir fikir birliği 
yoktur. Bu nedenle, bilinç sahibi ya-
pay zeka yaratmanın mümkün olup 
olmadığı da belirsizdir.

Bazı uzmanlar, yapay zekanın bi-
linç kazanmasının sadece bir zaman 
meselesi olduğunu savunurken, ba-
zıları ise bilincin insan beynine özgü 
bir özellik olduğunu ve makineler 
tarafından taklit edilemeyeceğini dü-
şünüyor. Benzer şekilde, duyguların 
da yapay zeka tarafından tam olarak 
anlaşılamayacağı ve taklit edilemeye-
ceği düşünülüyor.

Yapay Zeka ve Etik: Yeni Bir
Ahlak Felsefesi mi Gerekiyor?
Yapay zekanın gelişmesiyle birlik-

te, etik sorunlar da önem kazanıyor. 
Otonom silah sistemleri, işsizlik, ay-
rımcılık, mahremiyet ihlali ve algorit-
mik önyargı gibi konular, yapay zeka-
nın etik boyutunu oluşturuyor.

Bu sorunlara çözüm bulmak için, 
yapay zeka geliştiricileri, etik ilkeler 
ve yasal düzenlemeler çerçevesinde 
çalışmalıdır.

Ayrıca, toplumun yapay zeka ko-
nusunda bilinçlendirilmesi ve bu tek-
nolojinin sorumlu bir şekilde kullanıl-
ması da büyük önem taşıyor. Yapay 
zeka çağında, yeni bir ahlak felsefe-
sine ve toplumsal sözleşmeye ihtiyaç 
duyabiliriz.

Yapay Zeka’nın Geleceği:
Distopya mı, Ütopya mı?
Yapay zeka, hızla gelişmeye de-

vam eden bir alan ve gelecekte ha-
yatımızda daha da büyük bir rol oy-
naması bekleniyor. Peki bu gelecek, 
insanlık için bir distopya mı olacak 
yoksa bir ütopya mı?

İşte yapay zekanın geleceğine 
dair bazı olasılıklar:
• Genel Yapay Zeka: Dar yapay 

zekanın aksine, genel yapay zeka, in-
san zekasına benzer bir şekilde çok 
çeşitli görevleri yerine getirebilen bir 
yapay zeka türüdür.

• Yapay Süper Zeka: İnsan zeka-
sını her alanda aşan bir yapay zeka 
türüdür. Bu olasılık, hem heyecan ve-
rici hem de korkutucu.

• İnsan-Makine İşbirliği: Yapay 
zeka, insanların yeteneklerini tamam-
layarak ve güçlendirerek, daha verimli 
ve yaratıcı çalışmalarını sağlayabilir.

• Teknolojik Tekillik: Yapay zeka-
nın kendi kendini geliştirerek, insan 
zekasını aştığı ve kontrol edilemez 
hale geldiği varsayımsal bir noktadır.

Yapay zekanın geleceği, insanlı-
ğın bu teknolojiyi nasıl kullanacağına 
bağlı olacaktır. Eğer yapay zekayı in-
sanlığın yararına kullanabilirsek, bir 
ütopya yaratmak mümkün olabilir. 
Ancak yapay zekanın etik ve toplum-
sal boyutlarını göz ardı edersek, dis-
topik bir gelecek bizi bekliyor olabilir.

Sonuç olarak, yapay zeka, insan-
lığın geleceğini şekillendirecek po-
tansiyele sahip bir teknolojidir. Yapay 
zekanın sınırlarını ve etik boyutunu 
anlamak, bu teknolojinin insanlık 
için faydalı bir şekilde kullanılmasını 
sağlayacaktır. Bu süreçte, insanlığın 
kendi değerlerini ve geleceğini sor-
gulaması ve yapay zeka ile nasıl bir 
ilişki kurmak istediğine karar vermesi 
gerekecektir.

Alperen KARAN

Araştırmacı/Yazar
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Ekonomi Koordinasyon Kurulu ve 
KOP Eylem Planı Bilgilendirme ve İs-
tişare Toplantısı için Konya’ya gelen 
bakanlardan Işıkhan, Karatay Beledi-
yesini ziyaret etti.

Belediye Başkanı Hasan Kılca, zi-
yarette Işıkhan ve heyete, ilçede yürü-
tülen çalışmalar hakkında bilgi verdi.

Işıkhan’a, Hazine ve Maliye Bakan 
Yardımcısı Osman Çelik ile İsmail İlhan 
Hatipoğlu, Çalışma ve Sosyal Güvenlik 
Bakan Yardımcısı Faruk Çelik de eşlik 
etti. Bakan Kacır ise Selçuklu Beledi-
yesini ziyaret etti.

Selçuklu Belediyesi Şeref Defterini 
imzalayan Kacır, Belediye Başkanı Ah-

met Pekyatırmacı ile bir süre görüştü.
Tarım ve Orman Bakanı İbrahim 

Yumaklı ile Ticaret Bakanı Ömer Bolat 
da Meram Belediye Başkanı Mustafa 
Kavuş ile görüştü.

Basına kapalı gerçekleşen ziyaret-
te Kavuş, ilçedeki yatırım ve hizmetler 
hakkında sunum yaptı.

Bakanlar Işıkhan, Kacır,
Yumaklı ve Bolat Konya’da

ziyaretlerde bulundu

Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı Vedat Işıkhan, Sanayi ve Teknoloji 
Bakanı Mehmet Fatih Kacır, Tarım ve Orman Bakanı İbrahim Yumaklı ile 

Ticaret Bakanı Ömer Bolat Konya’da ziyaret yaptı.

Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı Vedat IŞIKHAN

Tarım ve Orman Bakanı İbrahim YUMAKLI Ticaret Bakanı Ömer BOLAT

Sanayi ve Teknoloji Bakanı Mehmet Fatih KACIR
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Uludağ İhracatçı Birlikleri (UİB) ka-
yıtlarından derlediği bilgiye göre, söz 
konusu alandaki üreticiler geçen yıl 
48 ülkeye dış satım yaptı. Sektör tem-
silcileri, siyah ve yeşil zeytin ihracatını 
2023’e göre yüzde 29 artırarak 48 mil-
yon 295 bin dolardan, 59 milyon 809 
bin dolara yükseltti.

Türkiye’den yapılan siyah zeytin 
ihracatı, 2023’e göre yüzde 25,4 arta-
rak geçen yıl 52 milyon 352 bin dolara 
ulaştı.

Siyah zeytin üreticileri 2024’te en 
fazla dış satımı Almanya’ya yaptı. Bu 
ülkeye geçen yıl yapılan siyah zeytin 
ihracatı, 2023’e göre yüzde 19,62 ar-
tarak, 24 milyon 146 bin dolardan 28 
milyon 884 bin dolara yükseldi.

İkinci sıradaki ABD’ye gerçekleşti-
rilen dış satım ise yüzde 15,57’lik artış-
la 2 milyon 967 bin dolardan 3 milyon 
429 bin dolara ulaştı. Sektör temsil-
cilerinin üçüncü sıradaki Hollanda’ya 

2023’te yaptığı 1 milyon 806 bin dolar-
lık ihracat, 2024’te yüzde 38,34 arta-
rak 2 milyon 499 bin dolar oldu.

Siyah zeytin üreticilerinin Kuzey 
Makedonya’ya yaptığı ihracatta ciddi 
artış görüldü. Bu ülkeye yapılan dış 
satım yüzde 1477’lik artışla 9 bin dolar-
dan 151 bin dolara çıktı.

Bir önceki yıl 350 bin dolarlık dış 
satım yapılan Avustralya’ya, 2024’te 
yüzde 199’luk artışla 1 milyon 50 bin 
dolarlık siyah zeytin satıldı. 2023’te dış 
satımın olmadığı Kosova, Finlandiya, 
Çin, Litvanya ve Angola’ya geçen yıl 
siyah zeytin ihracatı yapıldı.

YEŞİL ZEYTİN İHRACATINDA
ÜRDÜN’E YÜZDE 398’LİK ARTIŞ
Türkiye’den yapılan yeşil zeytin ih-

racatı, 2023’e göre yüzde 3,6 artarak 
2024’te 7 milyon 457 bin dolara ulaştı. 
Sektör temsilcilerinin yeşil zeytinde de 
en fazla dış satımı Almanya’ya yaptı. 
Bu ülkeye geçen yıl yapılan yeşil zey-

tin ihracatı, 2023’e göre yüzde 0,47 
artarak, 3 milyon 300 bin dolardan 3 
milyon 315 dolara yükseldi.

Listenin ikinci sırasındaki Birleşik 
Krallık’a ihracat da yüzde 85,51’lik ar-
tışla 445 bin dolardan 826 bin dolara 
çıktı. Üçüncü sıradaki ABD’ye 2023’te 
yapılan 440 bin dolarlık dış satım, yüz-
de 37 artarak 2024’te 603 bin dolar 
olarak kayıtlara geçti.

Yeşil zeytin üreticilerinin Ürdün’e 
yaptığı ihracatta ciddi artış görüldü. Bu 
ülkeye yapılan dış satım yüzde 398’lik 
artışla 6 bin dolardan 32 bin dolara 
çıktı.

Bir önceki yıl 32 bin dolarlık dış sa-
tım yapılan Irak’a, 2024’te yüzde 257 
artışla 116 bin dolarlık yeşil zeytin sa-
tıldı.

2023’te dış satımın olmadığı Fin-
landiya, Çin, Karadağ, Kosova, Sırbis-
tan ve Angola’ya geçen yıl, yeşil zeytin 
ihraç edildi.

Türkiye 60 milyon
dolarlık zeytin ihraç etti

Türkiye’den geçen yıl yaklaşık 60 milyon dolarlık 
siyah ve yeşil zeytin ihracatı gerçekleştirildi.
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Drone Çekimi ile Profesyonel video çekimi ve düzenleme hizmeti

Konya Drone; Yüksek yada alçak irtifa uçuşları ile profesyonel kameralar 

kullanılarak  yüksek çözünürlüklü (full HD, 2.7K, 4K ve 5.4K) video ve 

fotoğraf görüntüleri isteğiniz doğrultusunda sinematik olarak kaydedip 

post prodüksiyonda bu görüntüleri işleyerek sizin için özel videolar 

oluşturan ve  bu alınan görüntüleri sizin için (girişe sizin logonuzla intro 

animasyon ve animasyon textler) bir çok platformada paylaşıma uygun 

olarak teslim eder. Drone çekimi ile markanıza farklı açıdan bakmaya ne 

dersiniz? Drone çekimi ile işletmenizi, markanızı öne çıkarın.

Şimde hemen Konya Dronikonia’dan fiyat alın.

Hayata bakış açınızı değiştiriyoruz... 
Hayata farklı açıdan bakın.

www.dronikonia.com

MEDYA GRUBU
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Türkiye İhracatçılar Meclisi 
verilerine göre, geçen yıl Türki-
ye’den yurt dışına 979 milyon 
876 bin dolarlık sebze satışı 
gerçekleştirildi. Bu rakamın 
yüzde 45’i örtü altı tarımda li-
der konumundaki Antalya’dan 
yapıldı. Sera ve tarlalarda 12 
ay boyunca üretimin yapıldı-
ğı kent, sebze ihracatında 441 
milyon 318 bin dolarla ilk sırada 
yer aldı.

Antalya’yı 164 milyon 77 bin 
dolarla Hatay, 106 milyon 117 
bin dolarla Mersin ve 43 milyon 
49 bin dolarla İzmir takip etti.

Sebze ihracatında
Türkiye’nin lideri Antalya

Türkiye genelinde 2024’te yapılan yaklaşık 980 milyon dolarlık sebze 
ihracatının 441 milyon 318 bin doları Antalya’dan gerçekleştirildi.
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EN FAZLA DOMATES, BİBER VE 
SALATALIK İHRAÇ EDİLDİ
Antalya, Isparta ve Burdur’u kap-

sayan Batı Akdeniz İhracatçılar Birli-
ğinin başkanı Ümit Mirza Çavuşoğlu, 
AA muhabirine, bölgenin sebze üreti-
minde ve ihracatında önemli bir paya 
sahip olduğunu söyledi.

Sadece Antalya’nın sebze ihraca-
tında ülkenin yüzde 45’ini gerçekleş-
tirerek ilk sırada yer aldığını belirten 
Çavuşoğlu, iç pazar talebinin karşılan-
masının ardından artan ürünleri yurt 
dışına gönderdiklerini dile getirdi.

Sebzede en önemli ihracat ürün-
lerinin domates, biber ve salatalık ol-
duğunu anlatan Çavuşoğlu, “Domates 
ihracatında yüzde 43 ile bölge olarak 
önemli bir paya sahibiz. Biberde açık 
ara öndeyiz, bölgemizden gerçekleş-
tirdiğimiz ihracat Türkiye ihracatının 
yüzde 70’ini oluşturuyor. Salatalık ve 
çeşitlerinde ise yüzde 40’ın üzerinde 
bir ihracatımız var.” dedi.

Domateste geçen yıl en fazla Uk-
rayna’ya ürün gönderdiklerini aktaran 
Çavuşoğlu, bu ülkeye 41 milyon 655 
bin dolarlık ihracat yaptıklarını kaydet-
ti.

Ukrayna’yı ise 35 milyon 133 bin 
dolarla Bulgaristan’ın, 30 milyon 596 
bin dolarla da Romanya’nın takip et-
tiğini belirten Çavuşoğlu, Rusya ve 
Moldavya’nın da ilk 5’te yer aldığını 
bildirdi.

Biberde ise en önemli pazarın Al-
maya olduğuna işaret eden Çavuşoğ-

lu, “Almanya’ya geçen yıl 58 milyon 
459 bin dolarlık biber ihraç ettik. Bir 
önceki yıla göre yüzde 14,4’lük bir artış 
gerçekleştirdik. Almanya’nın dışında 
Hollanda, Birleşik Krallık, Romanya da 
önemli pazarlarımız.” diye konuştu.

12 AY BOYUNCA ÜRETİM VE
İHRACATIN DEVAM ETTİĞİ
BÖLGE
Çavuşoğlu, ihracatçıların üreticiler-

le işbirliği içinde çalıştıklarını ve hem 
üretimi hem de ihracatı artırdıklarını 
söyledi.

İç pazarın talep göstermediği ama 
yurt dışında ciddi oranda pazar payı-
na sahip ürünler olduğuna değinen 
Çavuşoğlu, bu talebi değerlendirmek 
amacıyla da üretimler yapıldığını kay-
detti.

Buna dikenli salatalığı örnek gös-

teren Çavuşoğlu, bu ürünün eski doğu 
bloku ülkeleri ve Rusya’da Türkiye’den 
daha fazla talep edildiği bilgisini pay-
laştı.

Batı Akdeniz’in bereketli toprak-
lara sahip olduğunu vurgulayan Ça-
vuşoğlu, “Antalya, seracılığın başkenti. 
Ancak ‘yayla’ diye tabir ettiğimiz açık 
arazilerde de üretimimiz devam edi-
yor. Bölgemiz buna çok uygun. Sıkça 
tüketilen birçok ürünün yüksek oranda 
üretimini bölgemiz karşılıyor. Isparta 
ve Burdur da yazlık üretimde ön plana 
çıkıyor. Bu açıdan bölgemiz 12 ay bo-
yunca üretimin ve ihracatın yapıldığı 
konumda. İhracatta devamlılık şart. Bir 
ürünü uzun süreli kesintilere uğrama-
dan ihracatını yapabiliyorsanız bu size 
avantaj sağlıyor.” değerlendirmesinde 
bulundu.

Ümit Mirza ÇAVUŞOĞLU
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Annesinden gördüğü
geleneksel dokuma yöntemi

“Çarpana”nın ustası oldu

Konya’da, hayal gücüyle 
desen oluşturmaya 

dayanan, serbest teknik, 
desen ve malzeme 
uygulamalarına da 

olanak sağlayan 
geleneksel “çarpana 
dokuma” ustası 53 
yaşındaki Hatice 

Bozdemir, sanatını 
gelecek nesillere 

aktarmak için çaba 
gösteriyor.
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Bozdemir, çocukluğunda annesin-
den etkilenerek, 4 farklı kartta yer alan 
deliklerin arasından geçirilen iplerin 
çarpı işareti oluşturulmasıyla ortaya 
çıkan dokuma yöntemi çarpanaya ilgi 
duymaya başladı.

O günlerde imkanlardan dolayı 
çok fazla kendisini geliştiremeyen evli 
ve iki çocuk annesi Bozdemir, 46 ya-
şında Konya Olgunlaşma Enstitüsünde 
Dekoratif El Sanatları Teknolojisi bölü-
münde eğitim aldı.

Eksik yönlerini gideren Bozdemir, 
usta öğretici olarak dokumayı öğren-
mek isteyenlere gönüllü olarak eğitim-
ler vermeye başladı.

Dokumaya hayal dünyasını yansı-
tıyor

Bozdemir, çocukken annesiyle 
köye gittiklerinde kadınların toplanıp 
yünü ip haline getirmelerini ve kök 
boyama işlemlerini merakla izlediğini 
söyledi.

Dokumayı öğrenmesinde bir şey-
ler dokuyan annesinin etkisinin büyük 
olduğunu anlatan Bozdemir, “Çok es-
kilere bakıldığında bu sanat Osman-
lı’nın kaftanlarında da var, yeri geldi-
ğinde gelinin başında da var. Başlarına 
ve bellerine çarpana sarmışlar. Yeri 
gelmiş nazarlık olarak kullanmışlar.” 
diye konuştu.

Bozdemir, çanta, anahtarlık, takı ve 
birçok alanda kullanılabilen dokumaya 
kendisinin de gönül verdiğini belirte-
rek, şöyle konuştu:

“Bu yaştan sonra ne yapacağım’ 
dedim ama öyle değilmiş, dokuma 
aşkmış. Dokumada hangi alana girer-
seniz girin hepsi ayrı bir aşk. Eskiden 
kadınlarımızın dokuduğu hayalleri, 
aynı şekilde halılara kilimlere, çarpa-
naya ya da kolonlara dokuyorsun. Çar-
panayı çok seviyorum. Onun her kart 
çevirişinde, önünde ve arkasında her 
seferinde farklı model çıkabiliyor. Bu, 
kişinin hayal dünyasıyla ve istediğiyle 
ilgili.”

ÇARPANAYI TÜM
İNCELİKLERİYLE ÖĞRETMEK
İSTİYOR
Ailesinin ve komşularının da ken-

disini desteklediğine değinen Bozde-
mir, fikir sahibi olmak için yaptığı ürün-
leri eşine ve annesine gösterdiğini dile 
getirdi.

Hedefinin herkese bu sanatı sev-
dirmek ve isteyenlere öğretmek oldu-
ğunu vurgulayan Bozdemir, “Çarpana 

gerçekten ayrı bir aşk ama bunu sa-
dece çarpana olarak düşünmeyelim. 
Dokumayı tüm yönleriyle göstermeyi, 

öğretmeyi çok istiyorum. Bunun için 
de kurslar açmayı istiyorum.” diye ko-
nuştu.
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2024-2028 dönemini kapsayan 
yeni Konya Ovası Projesi (KOP) Eylem 
Planı’ndan yaptığı derlemeye göre, 
söz konusu dönemde 170 milyon met-
reküp suyun bölgeye ilave olarak ge-
tirilmesi hedefleniyor. Ayrıca 173 bin 
hektar alan sulama alanında rehabili-
tasyon yapılması, sulanan alan mikta-
rının 64 bin 472 hektar alan artırılması 
ve yer altı su seviyesindeki düşüşün 
durdurulması planın amaçları arasında 
yer alıyor.

Söz konusu dönemde yer altı su-
larının üzerindeki baskının azaltılması 
için kuru tarımdan sulu tarıma geçile-
cek, gelir artırıcı bitki deseni modelin-
den yararlanılacak.

SU KAYIPLARI ÖNLENECEK
Yeni eylem planı kapsamında böl-

gede sulama teşkilatlarının kurulması, 
havzalar arası su paylaşımının teşvik 
edilerek, tarımsal üretimde devamlılı-
ğın sağlanması amaçlanıyor.

Özellikle Çumra ve Ova Sulama 
birlikleri sahaları büyük oranda su is-
rafına yol açan açık toprak kanalla su-
landığından bu bölgedeki şebekenin 
beton sızdırmazlığının sağlanarak, yıl-
da yaklaşık 600 milyon metreküp ve 
kanalda kaybolan 70 milyon metreküp 
suyun tarıma kazandırılması öngörü-
lüyor. Bu amaçla APA Barajı Sulaması 
Kanal Rehabilitasyonu Projesi’nin yeni 
dönemde hızlı bir şekilde ilerletilmesi 
hedefleniyor.

Ayrıca, hayvancılık altyapısının ge-
liştirilmesi amacıyla modern hayvan 
pazarı/borsası, hayvan parkı ve pana-

yırı ile kesimhane tesislerinin kurulma-
sı da plan kapsamındaki amaçlar ara-
sında yer alıyor.

REKABET GÜCÜNÜ ARTIRACAK 
YATIRIMLARA HIZ VERİLECEK
Bu dönemde, KOP Bölgesi’nin 

sahip olduğu potansiyelin bölgeye 
ve ulusal refaha katbekat fazla katkı 
sunabileceğini gösteren raporlara ve 
araştırmalara dayanılarak verimlilik ar-
tışına ve katma değerli üretime odak-
lanılacak.

Bölgenin ekonomik açıdan reka-
bet gücünü artırmak amacıyla tarım-
dan sanayiye, turizmden üniversite-
lerin ihtisaslaşmasına kadar yatırımlar 
hızlandırılacak. Bu kapsamda kırsalda 
yaşayan vatandaşlar için örgütlenme, 
ürün dağıtım kanallarının iyileştirilmesi, 
markalaşma ve pazarlama gibi konu-
larda proje destekleri sağlanacak, ta-
rımsal değer zincirleri güçlendirilecek.

MANASTIR VADİSİ’NDE YENİ 
BİR TURİZM DESTİNASYONU 
OLUŞTURULUYOR
KOP Eylem Planı çerçevesinde, 

bölgenin soyut ve somut kültürel mi-
rasının araştırılarak envanterinin çıka-
rılması ve bunların tanıtımı amacıyla 
çalışmalar yapılacak.

Bu kapsamda önceki dönemde 
başlatılan kültür projelerinin sürdü-
rülmesinin yanı sıra Nasreddin Hoca 
Dünya Mizah Köyü Projesi ile Akşe-
hir’de bir mizah kümelenmesi oluştu-
rulması ve bölgenin kültürel yönden 
geliştirilmesi planlanıyor.

Ayrıca, Mustafapaşa Turizm Uy-

gulamaları Projesi ile “Manastır Vadi-
si”nde yeni bir destinasyon merkezi 
oluşturuluyor. Böylece bölge, turizm 
sektörü için ana güzergahlardan biri 
haline getirilecek.

BUHARLI TRENLE “NOSTALJİK 
TUR” DÜZENLENECEK
Dünyada gelişmiş ülkelerin turistik 

seyahat turlarında aktif olarak kullan-
dıkları buharlı lokomotiften tren turiz-
minde yararlanılacak.

Bu doğrultuda KOP Bölge Kalkın-
ma İdaresi Başkanlığı ve Necmettin 
Erbakan Üniversitesi çalışmalarını 
sürdürüyor. Konya’da Çumra-Akşehir 
hattının bir bölümünde buharlı vagon-
larla “nostaljik tur” gerçekleştirilmesi 
hedefleniyor.

BİRÇOK PROJEYLE BÖLGENİN 
KALKINMASINA KATKI
SAĞLANACAK
Savunma sanayisinde yerli ve milli 

üretimin desteklenmesi amacıyla Huğ-
lu ve Üzümlü silah sanayisinde katma 
değerin artırılmasına yönelik ihtiyaç 
analizi projesi sürdürülmesi kararlaş-
tırılmıştı. Bunun yanı sıra ticaret orta-
mının geliştirilerek ihracatın artırılması 
amacıyla Konya-Karaman-Mersin Sa-
nayi ve Ticaret Koridoru oluşturulması 
hedefleniyor.

Silisyum saflaştırılma araştırma 
projesiyle, 5N saflıkta güneş pilleri 
başta olmak üzere saf silisyum üreti-
lecek.

KOP Bölgesi’nin jeotermal po-
tansiyelini değerlendirmeye yönelik 
adımlar da ön planda olacak.

Yeni KOP Eylem Planı Konya
Ovası’nı dört koldan canlandıracak
Tarımdan teknolojiye, kültürden tu-

rizme, yeşil enerjiden sanayiye birçok 
alanda Konya Ovası’nı kalkındıracak 
yaklaşık 350 milyar liralık kaynağın 

aktarılacağı 166 proje 5 yıl içinde 
devreye alınarak bölgenin yapısal dö-

nüşümüne hız kazandırılacak.
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Sanayi ve Teknoloji Bakanlığınca 
hazırlanan yeni “Yerli Malı Tebliği” Res-
mi Gazete’de yayımlandı.

Yerli malı belgesi almak için başvu-
rusu yapılan ürünün yerli malı olduğu-
nun belirlenmesi ve belgelendirilme-
sine ilişkin usul ve esasları belirleyen 
tebliğ, idarelerin Kamu İhale Kanunu 
kapsamındaki alımları ile Bakanlığın 
yerli malına ilişkin diğer düzenlemele-
rini kapsıyor.

Eski tebliğ sanayi ürünlerinin yerli 
malı olarak kabul edilebilmesi için ara-
nan şartları düzenlerken yeni tebliğle 
uygulamaya yazılım ürünleri de dahil 
edildi.

Buna göre, yazılım ürününün yerli 
malı sayılabilmesi için yerli katkı oranı-
nın en az yüzde 51 olması gerekecek.

Ayrıca söz konusu ürün için Ba-
kanlıkça verilen Teknolojik Ürün Bel-
gesi sahipliği zorunlu olacak.

Sanayi ürünlerini oluşturan girdiler 
için “zorunlu yerli girdi listesine” göre 
yerlilik şartı aranacak. Girdinin başvu-
ru sahibi üretici tarafından üretilmesi 
durumunda yerli malı belgesi aranma-
makla birlikte en az yüzde 51 yerli katkı 
oranına sahip olması, başka bir üreti-
ciden temin edilmesi durumunda ise 
bu girdinin yerli malı belgesinin olması 
gerekecek.

GIDA, TARIM VE HAYVANLIK 
ÜRÜNLERİ İÇİN YERLİ MALI 
ŞARTLARI
Gıda, tarım ve hayvanlık ürünleri 

için yerli malı şartlarına ilişkin de dü-
zenleme yapıldı.

Bu kapsamda Kapalı Ortamda Bit-
kisel Üretim Kayıt Sistemi Yönetmeliği 
kapsamında Tarım ve Orman Bakanlı-
ğınca belgelendirilen üreticilerce üre-
tilen ürünler yerli malı sayılacak.

Orman Genel Müdürlüğüne bağlı 

orman fidanlıklarında ve gerçek veya 
tüzel kişiler tarafından işletilen özel 
fidanlıklarda, üretimi ve satışı gerçek-
leştirilen tohumlukların, yetkili birim ta-
rafından kaydının tutulması ve orman 
bitki pasaportuna sahip olması gere-
kecek.

Hayvansal ürünlerin, Tarım ve Or-
man Bakanlığı kayıt sistemlerine kayıtlı 
olan ve Türkiye’de doğan veya yetişti-
rilen canlı hayvanlar ve bu hayvanlar-
dan elde edilen ürünler yerli malı ola-
rak kabul edilecek.

Ürünün tamamen Türkiye’de üre-
tilmesi, yetiştirilmesi, elde edilmesi 
veya üretim sürecinin önemli aşamala-
rının ve ekonomik yönden gerekli gö-
rülen en son esaslı işçilik ve eylemin 
Türkiye’de yapılmış olması yerlilik şart-
ları arasında yer alacak.

Toplayıcılık faaliyeti kapsamında 
bitkisel ve hayvansal kaynaklı ürünle-
rin Türkiye’de toplanılması, avcılık faa-
liyeti kapsamında hayvansal ürünlerin 
Türkiye’de veya Türk kıta sahanlığında 
avlanılması gerekecek.

Ayrıca, Türkiye’de çıkarılan ma-
denler ve madencilik ürünlerinin yerli 
malı sayılabilmesi için Enerji ve Tabii 
Kaynaklar Bakanlığınca veya yetkili 
kurumlarca ruhsatlandırılmış işletme-
lerce Türkiye’de ve kıta sahanlığında 
çıkarılması veya üretilmesi şartı arana-
cak.

YERLİ MALI BELGESİNİN
SINIFLANDIRILMASI
Tebliğle “yerli katkı oranı”nın he-

saplanma yöntemi belirlenirken, “yerli 
malı belgesi sınıfı” da oluşturuldu.

Buna göre, yerli katkı oranı yüzde 
91-100 olanlar A, yüzde 81-90 olanlar 
B, yüzde 71-80 olanlar C, yüzde 61-70 
olanlar D ve yüzde 51-60 olanlar E sını-
fında yer alacak.

Başvurular
Yerli malı belgesi almak isteyen 

üretici, üretim hesabındaki bilgilere 
uygun şekilde “yerli katkı oranı hesap 
cetvelini” düzenleyecek.

Üretici, cetvel ile üretim hesabı 
belgelerinin mali uzman tarafından 
kontrol edilmesini ve onaylanmasını 
sağlayacak.

Başvurular, yerli malı belgesini 
düzenleyecek ilgili oda veya borsa-
ya, Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği 
(TOBB) veya Türkiye Esnaf ve Sanat-
karları Konfederasyonu (TESK) tarafın-
dan kurulan çevrim içi sistem üzerin-
den gerçekleştirilecek.

İlgili sisteme e-Devlet kapısı üze-
rinden giriş yapılacak.

Tebliğin yürürlüğe gireceği 1 Ocak 
2026 tarihinden önce TOBB veya 
TESK’e bağlı oda veya borsa tarafın-
dan düzenlenen yerli malı belgeleri, 
geçerlilik süresinin sonuna kadar kul-
lanılabilecek. Bu tarihten önce “eks-
per” olarak görevlendirilen kişilerin 
yetkisi yürürlük tarihinde sona erecek.

Öte yandan 13 Eylül 2014 tarihli 
Resmi Gazete’de yayımlanan Yerli Malı 
Tebliği (SGM 2014/35) yürürlükten kal-
dırıldı.

YERLİ MALI TEBLİĞİ’NDE
DÜZENLEME YAPILDI

Yazılım ürünleri için yer-
li malı belgesi verilmesi-

nin şartları belli oldu.
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Karaman’da yaşayan 67 
yaşındaki Duran Elmas, 
babasından çocuk yaşta 
öğrendiği demircilikte 
yıllardır kızgın demire 

çekiç sallıyor.

Eski sanayi bölgesindeki dükka-
nında çapa, kazma, bıçak, satır, balta 
gibi aletler üreten Elmas, henüz 10 ya-
şında babasının yanında çıraklık yap-
maya başladı.

Dedesinden babasına geçen de-
mircilik mesleğini aynı özveriyle sür-
düren Elmas, geçen 57 yılda da çok 
sayıda çırak yetiştirdi.

“ŞİMDİ İŞLERİMİZİN TADI YOK”
Elmas, ilkokul yıllarında dersten çı-

kıp babasının yanında çalışmaya baş-
ladığını söyledi.

O yıllarda işlerinin çok yoğun oldu-
ğuna değinen Elmas, artık günlerinin 
çoğunu iş yapmadan bitirdiğini dile 
getirdi.

Elmas, okula giderken bile ağabe-
yiyle dükkanda çalıştığını belirterek, 
“Sabah dükkanı açar öğlen elimizi yü-
zümüzü yıkar okula giderdik.

Eskiden demircilik çok iyiydi. Geç-
mişte araba yoktu, köyden eşeğe bi-
nip gelirler, bıçağı olsun baltası olsun 
yaptırırlardı. Köylüler ekin biçmek 
için oraklarını getirirdi. Şimdi makine-
ler biçiyor. Şimdi işlerimizin tadı yok. 
2000’lere kadar burada 15-20 demirci 
vardı.” ifadesini kullandı.

“BU İŞİ HER ADAM YAPAMAZ, 
TEHLİKELİ BİR İŞ”
Yaşı nedeniyle artık tek başına de-

mir dövmekte zorlandığını ancak ye-
tiştirecek çırak bulunmadığını vurgula-
yan Elmas, şöyle konuştu:

“Meslek unutulmaya yüz tuttu. Ar-
tık eleman yetişmiyor. Eskiden insanlar 
köyden yemeğini alır, yanımıza iş öğ-
renmeye gelirdi. Bu işi her adam yapa-
maz, tehlikeli bir iş. Demiri döverken 
yapan da, yardım eden de usta ola-
cak. Eskiden işe sabah başlar akşam 
ezanıyla bitirirdik. Örsün, körüğün sesi 
hiç kesilmezdi. Şimdilerden köylülerin 
kullandığı tarım aletlerini yapıyorum. 
Köylü kalmadı. Herkes fabrikalarda işe 
girdi. Buralarda 2 ya da 3 demirci kal-
dı, gerisi mesleği bıraktı. Yeni nesil bu 
zanaatı öğrense iyi olur.”

Duran usta, ekmeğini yıllardır kızgın
demire çekiç vurarak kazanıyor



KONYA’NIN EKONOMİ DERGİSİ

72

Devlet desteğiyle
kurduğu tesisle 21 ülkeye

elma ihraç ediyor

Karaman’da 
yaşayan Ali Erikçi, 

Tarım ve Kırsal 
Kalkınmayı 
Destekleme 

Kurumundan 
(TKDK) aldığı 
yüzde 50 hibe 

desteğiyle kurduğu 
elma paketleme 

ve depolama 
tesisinde 21 ülkeye 

ihracat yapıyor.
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Babasından öğrendiği elma yetiş-
tiriciliğinde ihracata yönelen 35 yaşın-
daki Erikçi, 2019'da TKDK Karaman İl 
Koordinatörlüğüne sunduğu projesiyle 
kurumdan hibe desteği aldı.

Yaklaşık 4 bin 500 metrekare ka-
palı alanda elma boylama, paketleme 
ve depolama bölümlerinin bulundu-
ğu modern bir tesis inşa eden Erikçi, 
Hindistan, Malezya, Singapur, Tayland, 
Suudi Arabistan, Kuveyt ve Libya gibi 
çeşitli ülkelere ihracat yapmaya başla-
dı.

İşletmenin çatısına kendi imkanla-
rıyla güneş panelleri kuran Erikçi, bu 
şekilde tesisin enerji ihtiyacının tama-
mını karşılayarak, önemli oranda tasar-
ruf sağladı.

"21 ülkeye yüzde yüz yerli üretim 
olan bir tarım ürününü ihraç ediyoruz"

Erikçi, tesiste elmaların modern 
cihazlarla boyut ve kalitesine göre ay-
rıldıktan sonra paketlemesi ile depola-
masının yapılıp ihraç edildiğini söyledi.

Tesiste yılda yaklaşık 20 bin ton 
elma işlediklerini, bunun 15 bin tonu-
nun ihraç edildiğini anlatan Erikçi, şun-
ları kaydetti:

"2019 yılında tesisleşme ihtiya-
cımız ortaya çıktı. TKDK desteğiyle 
kurduğumuz tesisimize yurt dışından 
elmaları kalitesine, boyuna, rengine 

ve çapına göre ayıran bir teknolojiyi 
getirdik. Bu teknolojin sayesinde ya-
kaladığımız standart ürün kalitesiyle 21 
ülkeye yüzde yüz yerli üretim olan bir 
tarım ürününü ihraç ediyoruz. Yaklaşık 
2 milyon elma ağacıyla üretim yapıyo-
ruz. Bunun yanında çiftçilerden tedarik 
ettiğimiz ürünlerinde yüzde 80'ini ihra-
cata gönderiyoruz."

Erikçi, kurdukları tesisle istihdama 
da katkı sağladıklarını, işletmede 80'i 
kadın olmak üzere 100 kişinin çalıştığı-
nı dile getirdi.

KARAMAN ELMASI DÜNYADA 
MARKA HALİNE GELDİ
Devlet desteğiyle kurulan tesisler 

sayesinde dünyada Karaman elması-
nın tanınırlığının arttığını belirten Erik-
çi, "Karaman elması 6 yıldır dünyada 
marka haline geldi. Yurt dışındaki müş-
teriler de özellikle Karaman elmasını 
tercih ediyor. Bunun en büyük neden-
lerinden biri aroma ve meyvenin daya-

nıklılığıdır. Buradaki raf ömrü her yerde 
istenilen ölçüde yakalanamıyor. Yeni 
teknoloji, doğru depolama ve doğru 
ürünle elmanın raf ömrünü bir yıla ka-
dar çıkartabiliyoruz." ifadesini kullandı.

MODERN İŞLETME SAYISININ 
ARTIRILMASI HEDEFLENİYOR
TKDK Karaman Koordinatörü Dr. 

Özgür Öztürk de Karaman'ın yıllık 750 
bin tonu aşan elma üretimiyle önemli 
bir yere sahip olduğunu söyledi.

TKDK olarak modern işletmelerin 
sayısını artırmayı hedeflediklerine işa-
ret eden Öztürk," İlimiz organize sa-
nayi bölgesinde TKDK destekleriyle 
kurulmuş birçok soğuk hava deposu 
mevcut. Avrupa standartlarında yaptı-
ğımız bu soğuk hava tesisleriyle iç ve 
dış pazarların istediği elmaları piya-
saya sunuyoruz. Bu tesisleri daha da 
geliştirmek için IPARD III döneminde 
de yatırımcıları kabul etmeye devam 
edeceğiz." dedi.
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Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Ba-
kanı Murat Kurum, Osmaniye’de Akyar TOKİ 
afet konutlarını ziyaret etti. Burada basın açık-
laması yapan Bakan Kurum, Konya’nın Sel-
çuklu ilçesinde çöken 4 katlı bina ile ilgili “3 
kardeşimizi kurtardık, 2 kardeşimizin de maa-
lesef cansız bedenine ulaştık. Ben kardeşleri-
mize Allah’tan rahmet, yakınlarına başsağlığı 
diliyorum” dedi.

“KENTSEL DÖNÜŞÜM İÇİN
DEVLETİMİZ VATANDAŞIMIZIN 
YANINDA”
Bakan Kurum vatandaşlara kentsel dönü-

şüm çağrısı yaptı: Bu acı olay bizlere bir kez 
daha kentsel dönüşümün ne kadar hayati bir 
mesele olduğunu ortaya koymuştur. Kentsel 
dönüşüm bir milli güvenlik meselesidir ve bu-
nun için de bu mücadeleyi topyekun yapma-
lıyız. Yaşadığımız depremlerde, kendiliğinden 
yıkılan binalarda biz bu acıları bir kez daha ya-

Bakan Kurum’dan vatandaşlara
önemli çağrı: Kentsel dönüşüm

milli güvenlik meselesidir!
Çevre, Şehircilik ve İk-
lim Değişikliği Bakanı 
Murat Kurum kentsel 
dönüşümün bir milli 

güvenlik meselesi oldu-
ğunu vurgulayarak “Ev-
leri riskli yapı olan tüm 
vatandaşlarımıza çağ-
rıda bulunmak istiyo-
rum. Gelin hep birlikte 
evlerimizi, iş yerlerimizi 
dönüştürelim. Kentsel 
dönüşüm projelerine 

verilmesi gereken önemi 
hep birlikte ortaya ko-

yalım.” dedi.
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şamak istemiyoruz. Ben sizlerin vasıta-
sıyla buradan evleri riskli yapı olan tüm 
vatandaşlarımıza bir çağrıda bulunmak 
istiyorum. Gelin, hep birlikte evlerimizi, 
iş yerlerimizi dönüştürelim. Hep birlik-
te kentsel dönüşüm projelerine veril-
mesi gereken önemi ortaya koyalım. 
Devletimiz tüm imkanlarıyla vatanda-
şımızın yanındadır. Gerek Bakanlığımız 
gerek belediyelerimiz gerek sunmuş 
olduğumuz kredi ve hibe kapsamında 
bütün binalarımızın dönüştürülmesi 
noktasında hassasiyetle davranalım.

“SEFERBERLİK ANLAYIŞIYLA 
ELİMİZİ TAŞIN ALTINA KOYALIM”
Kentsel dönüşümün siyaset üstü 

bir mesele olduğunu vurgulayan Ba-
kan Kurum, “Konya’da yaşadığımız 
benzer acıları bir daha yaşamamak 
adına bir seferberlik anlayışıyla elimizi 
taşın altına koyalım. Gün siyaset yap-
ma günü değildir. Gün birlik ve bera-
berliği ortaya koyma günüdür. Eser 
ve hizmet siyasetinin ne kadar önemli 
olduğunu ifade etmek istiyorum. Bu 
konuda vatandaşlarımızdan hassasi-
yet göstermelerini, kentsel dönüşümü 
asla ertelememelerini istiyorum. Bu 
konuda biz destek bekliyoruz. Bu tek 
kişinin yapacağı bir mücadele değil. 
Riskli binada oturan vatandaşlarımız 
belediyelere, valiliklere başvursunlar” 
diye konuştu.

“YARIM MİLYONA YAKIN
KONUTUN ALTYAPISIYLA
İNŞASI DEVAM EDİYOR”
Dün Cumhurbaşkanı Recep Tay-

yip Erdoğan’ın teşrifleriyle 201 bininci 
konutun anahtarlarını teslim ettiklerini 
anımsatan Bakan Kurum, “Yeni sevinç-
ler, yeni mutluluklar yaşamak için 11 
ilimizin ekiplerimiz gece gündüz çalışı-
yor. Hak sahiplerine teslim edeceğimiz 
yuvalarımızın yüzde 100’ünün, yani 
453 bin yuvamızın yapımını başlattık. 
Şu anda burada, yarım milyona yakın 
konutun altyapısıyla inşaatı devam et-
mektedir” dedi.

11 İLDE TÜRKİYE’NİN
ÇEVRESİNİN UZUNLUĞU
KADAR ALTYAPI ÇALIŞMASI
Bakan Kurum, sadece konut yap-

madıklarını, deprem bölgesini şehir 
merkezleri, sosyal donatı alanlarıyla 
topyekun inşa faaliyetleri yürütüldü-
ğünü anlattı: Bugün deprem bölgesin-
de toplum uzunluğu 11 bin kilometreyi 
bulan altyapı faaliyetleri yürütülüyor. 
İçme suyu, kanalizasyon ve yağmur 

suyu hatları gibi. Büyüklüğün anlaşıl-
ması için bir karşılaştırma gerekirse, 
Türkiye’nin çevre uzunluğu yaklaşık 11 
bin kilometredir. Yani bugün deprem 
bölgesinde Türkiye’nin çevre uzunlu-
ğu kadar bir alt yapı faaliyetine imza 
atıyoruz.

“6 ŞUBAT’TA TUTTUĞUMUZ
ELLERİ EVLER TESLİM
EDİLİNCEYE KADAR
BIRAKMAYACAĞIZ”
Osmaniye’de 7 bin 337 konut ve 

iş yerini teslim ettiklerini, 4 bin 881 ko-

nut ve iş yerinin ise yapımının sürdü-
ğünü belirten Bakan Kurum, İstasyon 
Caddesi’ndeki dönüşüm çalışmasının 
da 30 Ocak’ta başlatılacağını açıkladı. 
Bakan Kurum, “Dün olduğu gibi bugün 
de yarın da deprem bölgesinden asla 
ayrılmayacağız. Depremzedelerimizin 
6 Şubat sabahı tuttuğumuz elini bu ev-
ler teslim edilinceye, şehirlerimiz aya-
ğa kalkıncaya kadar asla bırakmaya-
cağız. Afetin tüm yaralarını sarıncaya 
kadar tüm ekibimizle bu mücadeleye 
devam edeceğiz” ifadelerini kullandı.



KONYA’NIN EKONOMİ DERGİSİ

76



0 332 325 10 32 HUZUR EVİ YANINDA

A S P A V A
m e r a m

R E S T A U R A N T




